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l  Užijte si jízdu na novém pumptracku  
v Industriálním parku

l  Chodníky v Bezručově  
a Domažlické – HOTOVO



Říčanské poklady

Před více než rokem a půl jsem do Říčan přijel poprvé. Náhodou jsem narazil na inzerát, ve kterém jsem zjistil, 
že místní muzeum hledá historika a kurátora sbírky. Vyrazil jsem se tedy podívat do míst, kde bych snad mohl 
pracovat. O Říčanech jsem tehdy věděl jen to, že je tam zřícenina hradu a že město trhá horní hranice žebříčků 
hodnotících kvalitu života.
Říčany mě okamžitě upoutaly. Jakožto outsiderovi se mi v jeho obraze zhmotnily idylické představy o místě, kde 
dosud existuje ono legendární „maloměsto“, v němž se slučují výhody života na venkově s benefity občanské 
vybavenosti a blízkosti stověžaté matičky Prahy. Jistě pochopíte, jak velké mé okouzlení bylo, když vám prozra-
dím, že pocházím ze severních Čech. Má duše uvyklá všeobecné zanedbanosti veřejného prostoru, rozpadajícím 
se památkám, prachu těžkého průmyslu a životu, který po celý moderní věk ovlivňovaly uhelné šachty, se ocitla 
v docela jiném světě. Vězte, že pohled člověka zvenčí, který přichází z prostředí, jehož města se naopak umisťují 
na těch nejspodnějších příčkách zmiňovaných indexů kvality života, teprve odhaluje, že je tu čeho si vážit. Pře-
devším to, že se z Říčan nestal pouhý pražský satelit, v němž lidé jen přespávají, ale že je to stále živé město plné 
živých společenských vztahů – které u nás na severu zůstaly po vysídlení Němců zpřetrhány a dodnes se hojí jen 
pomalu –, je opravdový poklad, na který můžete být pyšní.
Když jsem do muzea nastoupil, začal jsem s dětskou radostí, která je nám historikům při objevování všeho sta-
rého vlastní, objevovat i další poklady, které vydává říčanská historie. Není snad jediné období historie Říčan, 
které by nebylo zajímavé. Poznat tuto historii zcela, to mi zabere ještě dlouhá léta. Ale už teď jsem si v ní našel 
linie, které se staly nejen mou prací, ale i vášní. A není to jen proto, že jako správci 24 000 inventárních čísel 
říčanské muzejní sbírky vám nic jiného nezbyde, kdepak. Je to prostě proto, že Říčany byly a jsou zajímavým 
místem k životu se specifickými dějinnými událostmi, zvraty a náturou.
Brzy po nástupu do muzea jsem poznal Martina Škábu. Prozradil mi, že jeho otec před třiceti lety našel v nej-
starším dochovaném sklepě v Říčanech středověký poklad. A že od té doby propátrává říčanské sklepy. Ve svém 
volném čase, na vlastní náklady, z vlastního zájmu. Nikdy mi to nepřiznal, ale já myslím, že doufá, že najde při-
nejmenším ještě jeden takový poklad. V jeho očích jsem spatřil nadšení, které jako kdyby zrcadlilo to mé. Dětská 
radost z bádání, zkoumání, objevování – a snad i z možného objevu něčeho, co zůstávalo tak dlouho skryté.
Rozhodl jsem se, že tento poklad musíme v Říčanech vystavit. Jeho mimořádně zajímavá historie, v níž se snou-
bí dramatičnost husitského obléhání Říčan s dosud neodhaleným (a zřejmě krvavým) tajemstvím jeho dávného 
střadatele, mě magicky přitahuje. A věřím, že přitáhne i vás. Ve spolupráci s muzeem v Brandýse nad Labem, 
jehož odborníci o poklad pečují, jsme pro vás připravili unikátní víkendovou výstavu. Říčanský poklad tvořený 
348 stříbrnými pražskými groši z doby králů Karla IV. a jeho syna Václava IV. budete moct poprvé na vlastní oči 
spatřit 11. a 12. listopadu v Muzeu Říčany. Je to příležitost, která se vzhledem ke složitosti péče o poklad, jeho 
převozu a souvisejícím bezpečnostním opatřením zřejmě dlouho nebude opakovat. Nepropásněte to. Nezapo-
meňte ale, že to není jediný říčanský poklad. Ten největší poklad je městečko, ve kterém žijete, a vy – lidé, jeho 
obyvatelé. Věřte mi. Vždyť já jsem přece ze severních Čech…
Všechny důležité informace o výstavě pokladu a souvisejících doprovodných akcích najdete na webu Muzea 
Říčany www.muzeumricany.cz a na muzejních sociálních sítích.

Těším se s vámi na viděnou!

Slovo úvodem

Radek Holodňák,
historik a kurátor sbírky Muzea Říčany
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V pondělí 20. listopadu 2023 se od 17.30 hodin 
ve volnočasovém centru Na Fialce uskuteční veřejné 
setkání v rámci akce ZMĚŇ TO! Jde o pilotní partici-
pativní rozpočet pro mladé.
Vesměs studenti nebo studentské spolky ve věku 
od 12 do 25 let zde představí své návrhy na projekty, 
které přihlásili v průběhu října na webu Překvapte 
Říčany. 
Každý z navrhovatelů odprezentuje svůj nápad 
a spolu se zástupci města proberou možnosti a po-
stup do hlasování. To proběhne v lednu 2024 na plat-

formě D21. Město rozdělí 1 milion korun na 3 vítězné 
projekty. Přijměte pozvání a zapojte se do diskuse. 
K dispozici bude občerstvení. Více na adrese https://
zmento.prekvaptericany.cz. Adéla Abrožová

  Přijďte si poslechnout, co chtějí mladí v Říčanech změnit!



Informace z radnice
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Krátce z jednání rady 14. 9. 2023
rada přijala celkem 18 usnesení

l Rada vybrala dodavatele Zabezpečení datového centra 
pro společné služby – část 1, a to společnost AUTOCONT, a. 
s., s nabídkovou cenou 4 973 100 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 5; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na dodáv-
ku a implementaci softwaru detekce kybernetických udá-
lostí mezi městem Říčany a CYBOSEC, s. r. o., za cenu 
1 391 938 Kč včetně DPH. Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada jmenovala dle § 102, odst. 2 písm. g) zákona  
č. 128/2000 Sb., o obcích, dle návrhu tajemníka úřadu v sou-
ladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územních sa-
mosprávných celků, Mgr. Martina Máchu, DiS., do funkce 
ředitele útvaru krizového řízení.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uvolněním částky 47 401 Kč s DPH z re-
zervy Rady na pokrytí vícenákladů vyplývajících z Dodatku 
č. 2 k SOD na akci Venkovní učebna 4. ZŚ Nerudova.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uvolněním částky 50 000 Kč z rezervy 
Rady města na financování provedení hodnocení ESG v Mu-
zeu Říčany. Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s přijetím věcného daru od společnosti 
Geomat, s. r. o., která věnovala 4. ZŠ Nerudova rozchodní-
kový koberec na střechu nové venkovní učebny v hodnotě 
30 579 Kč.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 21. 9. 2023
rada přijala celkem 14 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na stav-
bu chodníku a rekonstrukci komunikace v ul. Dukelská, 
a to mezi městem Říčany a Ekostavby Brno, a. s., za cenu 
5 766 433 Kč včetně DPH. Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na realizaci 
akce Oprava střechy – Březinova 1650/1, a to mezi městem 
Říčany a Lerson CZ, s. r. o., za cenu 301 290 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření nové smlouvy o veřejných služ-
bách v přepravě cestujících k zajištění služeb dopravní 
obslužnosti a školních autobusů městskou autobusovou 
dopravou města Říčany s platností od 31. 8. 2025, a to na zá-
kladě zadávacího řízení veřejné zakázky.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

l Rada souhlasila se zapsáním nového oboru vzdělávání 
do školského rejstříku, a to 78-42-M/02 Ekonomické ly-
ceum ve Střední odborné škole stravování Říčany, s. r. o., 
Jiráskova 1519, Říčany. Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

l Rada souhlasila, aby 3. ZŠ u Říčanského lesa přijala dar 
ve výši 72 000 Kč určený na uhrazení stravného ve školní jí-
delně pro 10 nezletilých žáků školy na období školního roku 
2023/2024. Dar poskytuje společnost Women for women, 
o. p. s.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

Krátce z jednání rady 27. 9. 2023
rada přijala celkem 15 usnesení

l Rada souhlasila, aby MŠ Větrník přijala dar ve výši 
31 694 Kč určený na uhrazení stravného ve školní jídelně pro 
3 nezletilé žáky školky na období školního roku 2023/2024. 
Dar poskytuje společnost Women for women, o. p. s.

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

Krátce z jednání rady 2. 10. 2023
rada přijala celkem 4 usnesení

l Rada vybrala dodavatele veřejné zakázky Základní škola 
na Komenského náměstí v Říčanech, a to společnost Gar-
denline, s. r. o., s nabídkovou cenou 599 282 750 Kč včetně 
DPH. 

Hlasy pro: 6, nepřítomno: 0

Krátce z jednání rady 9. 10. 2023
rada přijala celkem 27 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na realizaci 
opravy komunikací, a to mezi městem Říčany a Mraku-
lastav, s. r. o., za cenu 3 604 911,27 Kč s DPH.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada schválila rozpočtové opatření na umělecké dílo pro 
vzpomínkovou část nové části hřbitova Pacov v celkové hod-
notě 156 000 Kč, které bude financováno ve výši 78 000 Kč 
z rezervy Osadního výboru Pacov, ve výši 78 000 Kč z rezervy 
starosty na osadní výbory.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy se společ-
ností Arcidiecézní charita Praha na poskytnutí individuální 
dotace ve výši 12 000 Kč na nákup invalidního vozíku.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy se spol-
kem Rozum a Cit, z. s., na poskytnutí individuální dotace 
ve výši 50 000 Kč na podporu služeb, které jsou poskytovány 
pěstounským rodinám v Říčanech a okolí.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s organi-
zací HEWER, z. s., na poskytnutí individuální dotace ve výši 
25 000 Kč na poskytování sociální služby – osobní asistence 
pro klienty z Říčan.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1
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l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy se společ-
ností Tři, o. p. s., na poskytnutí individuální dotace ve výši 
50 000 Kč na podporu provozu sociálního zařízení, které 
poskytuje paliativní péči občanům s trvalým pobytem v Ří-
čanech.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření darovací smlouvy s tanečním 
spolkem Studio DANCE EB, jejímž předmětem je poskyt-
nutí finančního daru ve výši 20 000 Kč za účelem podpory 
účasti reprezentačního týmu na Mistrovství světa v mažoret-
kovém sportu v Zadaru.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s realizací čtyř solárních lamp v ul. Kopa-
nina, kterou provede firma JS ROZHLASY, s. r. o, za cenu 
222 554 Kč včetně DPH. Částka bude uvolněna z rezervy 
Osadního výboru Pacov.

Hlasy pro: 5, nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 12. 10. 2023
rada přijala celkem 11 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo mezi měs-
tem Říčany a společností REALM Group, s. r. o., za cenu 
1 438 483 Kč vč. DPH. Předmětem smlouvy je dodání a vý-
sadba dřevin, realizace doporučených pěstebních opatření 
stávajících dřevin a dále tříletá následná péče o vysázené 
dřeviny v lokalitě Voděradská.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 2

l Rada schválila uzavření Smlouvy o spolupráci při moder-
nizaci zastávkového informačního systému na území Stře-
dočeského kraje mezi městem Říčany a Integrovanou do-
pravou Středočeského kraje. Předmětem je výměna 7 kusů 
označníků na vybraných zastávkách s ročním poplatkem 
za provoz 12 100 Kč s DPH.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 2

l Rada schválila změnu harmonogramu svozu odpadu 
z důvodu provozní funkčnosti, vyplývající ze smlouvy na za-
jištění služeb odpadového hospodářství uzavřené se společ-
ností Marius Pedersen, a. s., a to pro kalendářní rok 2024. 
Předmětem změny je přesun lokality Ryba do samostatné 
svozové oblasti.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 2

l Rada souhlasila s navýšením účelového příspěvku na pla-
vání žáků 1. ZŠ o částku 148 812 Kč na celkovou výši pří-
spěvku 465 472 Kč 

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 2

l Rada schválila uzavření kupní smlouvy na sanitní vůz zn. 
Volkswagen Transporter z roku 2005 mezi městem Říčany 
a Zdravotní asistenční službou ČR, z. s., a to za kupní cenu 
ve výši 200 000 Kč. Sanitní vůz bude následně předán jako 
humanitární dar městu Užhorod na Ukrajině.

Hlasy pro: 4, nepřítomno: 2

Jednání zastupitelstva 11. 10. 2023
Zastupitelstvo přijalo 10 usnesení

l Zastupitelstvo schválilo uzavření darovací smlouvy 
s Krajským ředitelstvím Policie ČR, jejímž předmětem je 
poskytnutí finančního daru ve výši 500 000 Kč na zateplení 
a omítnutí fasády na budově obvodního oddělení Policie ČR, 
Masarykovo náměstí 56/38, Říčany.

Hlasy pro: 16, nepřítomno: 5

l Zastupitelstvo schválilo rozdělení finančních prostředků 
na žádosti podané v programu Sociální služby 2023 dle do-
poručení Sociální a zdravotní komise ¨města Říčany v celko-
vé výši 369 000 Kč podle přílohy.

Hlasy pro: 16, hlasy proti: 0, nepřítomno: 5

l Zastupitelstvo schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy 
s Komunitním centrem Říčany, o. p. s., jejímž předmětem 
je poskytnutí individuální dotace ve výši 100 000 Kč na pod-
poru poskytování sociální služby osobní asistence seniorům 
a osobám se zdravotním postižením s trvalým pobytem v Ří-
čanech, a zároveň schválilo uvolnění 100 000 Kč z rezervy 
zastupitelstva.

Hlasy pro: 15; zdrželi se: 2, nepřítomno: 4

l Zastupitelstvo schválilo členství města Říčany v CIVI-
NET Česká a Slovenská republika, z. s., a pověřuje starostu 
Ing. Davida Michaličku zastupováním města Říčany na val-
ných hromadách a jednáních sítě CIVINET Česká a Sloven-
ská republika, z. s.

Hlasy pro: 18, nepřítomno: 3

POZVáNKy PrO VeŘeJNOST
u Zastupitelstvo
Středa 8. 11. od 18 hodin 

Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční v za-
sedací síni radnice na Masarykově náměstí 53. Podrobný 
program bude zveřejněn na úřední desce a na webu města.

u Představení projektů Změň to
Pondělí 20. 11. od 17:30 hodin 

Přijďte podpořit náměty dětí a mladých lidí v rámci parti-
cipativního rozpočtu do centra Na Fialce.

u Setkání v Kuří
Středa 22. 11. od 18 hodin 

Setkání starosty a dalších zástupců města s osadním 
výborem a s občany se uskuteční v obecním domě v Kuří. 

u Setkání v Pacově
Pondělí 27. 11. od 18 hodin 

Setkání starosty a dalších zástupců města s osadním vý-
borem a s občany se uskuteční v obecním domě v Pacově. 
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V Industriálním parku pro náctileté vyrostl vedle ska-
teparku nový pumptrack. Okruh s uměle vytvořenými 
vlnami a klopenými zatáčkami je určen pro kola BMX, 
koloběžky, skateboardy i inline brusle. Navíc zde vyrost-
la i cvičná plocha pro začátečníky. Industriální park byl 
vybudován v rámci participativního rozpočtu Překvapte 
Říčany (na podnět Zdeňka Vávry). Na nevyužitém po-
zemku nad železniční tratí vzniklo krásné místo pro 
sportovní aktivity dětí a mládeže.

l Pumptrack postavila společnost Trail System MTB za  
5,3 milionu Kč včetně DPH.

l Park se nachází nad železniční tratí (pod OC Tesco). Nej-
lépe se sem dostanete po stezce pro pěší a cyklisty, která vede 
od nádraží ke komerční zóně. Využít můžete i nový podchod 
pod tratí.

Jak se staví pumptrack?
„Nejdříve jsme vytvořili konstrukční vrstvu z hrubého a pak 
z jemného drceného kameniva,“ vysvětluje stavbyvedoucí 

Tomáš Kalabus.  „Protože je dráha specifická svým vlnitým 
tvarem, použili jsme pod asfaltovou vrstvu plastovou mříž, 
která celou konstrukci zpevnila. Asfaltová vrstva se nanáší 
ručně. Pumptrack je nutné stavět postupně. Každou dokon-
čenou část jsme projeli na kolech, abychom posoudili, zda je 
bezpečná a uživatelsky komfortní. Pokud bychom zjistili, že 
dráha tato kritéria nesplňuje, přistoupili bychom po konzul-
taci s projektantem k úpravě modelace a tvaru dráhy.“

Připomínáme důležité body z návštěvního řádu

l Všichni uživatelé jsou povinni mít ochrannou přilbu. Do-
poručeny jsou chrániče kolen a loktů.
l Osoby mladší 12 let mohou pumptrack využívat výhradně 
v doprovodu dospělé osoby. 
l Na dráze se jezdí v jednom směru. V případě obousměr-
ného provozu je nutné dbát zvýšené opatrnosti při míjení 
jezdců. Každý návštěvník je povinen chovat se ohleduplně 
k ostatním.
l Je přísně zakázáno jezdit na pumptracku pod vlivem alko-
holu nebo jiné návykové látky. 
l Areál je možné využívat v době od 6.00 do 22.00 hod.

6

Pořádnou jízdu zažijete na novém 
pumptracku v Říčanech!
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Na začátku stavby musel být celý pozemek odvodněn.
Asfalt na pumptrack nanášeli pracovníci firmy ručně a postupně po jednotli-
vých úsecích.
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Na území města Říčany se nacházejí čtyři hřbitovy – 
v Pacově, Jažlovicích, ve Strašíně a v Říčanech. Hřbitovy 
můžete navštívit v tyto otevírací hodiny: od 1. dubna až 
do 4. listopadu: 7.00–19.00 a od 5. listopadu až do  
31. března: 9.00–17.00. 

V období kolem 2. listopadu, kdy si připomínáme Památ-
ku zesnulých či lidově Dušičky, se strážníci městské poli-
cie zaměřují na kontrolu hřbitovů. Důvodem jsou zvýšené 
počty krádeží. „Chceme upozornit všechny návštěvníky, aby 
nenechávali své věci bez dozoru, i když jdou například jen 
pro vodu,“ vysvětluje vedoucí MP Říčany Václav Řezáč. „To 
samé platí i o automobilech. Nenechávejte v nich žádné cenné 
věci. Vzhledem k tomu, že se v této době množí i krádeže smu-
teční výzdoby hrobů, bude hlídková činnost probíhat i v noč-
ních hodinách. Děkujeme za spolupráci.“  

l  Na hřbitově v Pacově byly dokončeny stavební práce. 
Konkrétně se jednalo o zvětšení hřbitovní plochy a dobu-
dování zdí. V rámci projektu byla také rozšířena a zpev-
něna parkovací plocha. Součástí nové části hřbitova je 
i vzpomínkové místo, které bude zdobit pietní umělecký 
objekt ze slatinské žuly. Dílo vzniká ve spolupráci paní 
Klapálkové z osadního výboru Pacov a plzeňského kame-
níka Lukáše Řezníčka.

l  Úprav se dočká i říčanský hřbitov v ulici K Solné stezce. 
Zde plánujeme výstavbu kolumbária (kolumbárium je 
stěna s výklenky, jež jsou určeny pro uložení pohřebních 
uren). Návštěvníci mohou zaparkovat na nově uprave-
ném parkovišti.

Dušičky – Památka zesnulých

Hřbitov v Jažlovicích. 

Hřbitov v Pacově.Hřbitov ve Strašíně.
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Chodníky v Bezručově byly opraveny v úseku od ulice 
Domažlická přes křižovatku s ulicí Legií, až po hlavní 
vchod do areálu školy, a to po obou stranách komuni-
kace. Chodníky dostaly nový povrch ze zámkové dlažby 
a všude byly osazeny obrubníky. Ty jsou v místech pře-
chodů sníženy a díky tomu chodníky fungují bezbarié-
rově. V rámci oprav došlo i na úpravu vstupů na školní 
pozemek. Po dokončení prací jsme komunikaci včetně 
chodníků vyčistili. Věříme, že nové, bezpečné chodníky 
kolem školy ocení nejen děti, rodiče a pedagogové, ale 
i rezidenti. Všem děkujeme za spolupráci.

l  Firma pracovala rychle a precizně – celkem bylo v Bezru-
čově a Domažlické opraveno přes šest set metrů chodníků 
za vysoutěženou cenu 5,3 milionu Kč. 

l  Práce se nyní přesunuly na druhou stranu ulice Bezručova 
k bytovým domům u ulice U Vodojemu, kde bude opraven 
další úsek chodníku.

Chodníky v ulicích Bezručova 
a Domažlická – HOTOVO

Chodníky v Domažlické byly opraveny v celé délce ulice (od Smiřických 
až po Bezručovu). V rámci doplnění asfaltového pásu u chodníků 
nechal Odbor správy a údržby majetku města opravit i rozbité části 
vozovky.
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Podzimní údržba zeleně
Údržba zeleně probíhá v Říčanech po celý rok. Každé 
období má svá specifika a přináší jiné zaměření. Od lis-
topadu začíná vegetační klid, kdy nastává přirozený 
útlum fyziologických funkcí dřevin. Proto je toto období 
nejvhodnější pro intenzivní údržbu – včetně větších 
prořezů, nutného kácení, úprav a ošetření dřevin.

„Nyní dokončujeme dendrologické průzkumy stromů v uli-
cích Na Obci, Široká, U Hřiště, ale také například na za-
hradě u MŠ Čtyřlístek. Podle zjištěných výsledků provedeme 
zdravotní a bezpečnostní prořezání stromů, nebo v případě 
nutnosti i kácení odumřelých dřevin,“ vysvětluje Ludmila 
Součková z Odboru správy a údržby města. „Následně zde 
zrealizujeme náhradní výsadbu.“

l  Nové stromy město vysadí například i v lokalitě ulic Je-
řábová, Sakurová, Višňová, Platanová, Slivoňová, kde 
došlo k odumření některých dřevin. Zároveň zde budou 
provedeny i výchovné řezy, které stromům zajistí vitalitu 
a správný růst.

l  Provedeny budou úpravy a řezy živých plotů a přiléhající 
zeleně například v ulicích Družstevní, U Kina, Komen-
ského náměstí, Blahoslavova, U Mostu, Třebízského, 
Melantrichova a v dalších. K prořezům zeleně dojde také 
na říčanském hřbitově.

Je správný čas na údržbu zeleně na vašich zahradách 
V souvislosti s podzimní údržbou zeleně žádáme o spolu-
práci majitele zahrad. Odbor správy a údržby města každo-
ročně provádí kontrolu zeleně. Větve, které ze soukromých 
pozemků zasahují do komunikací a chodníků, stěžují práci 
záchranným složkám, a také svozové a údržbové technice. 
Vhodná podchozí výška mezi chodníkem a zelení je 2,5 met-
ru. Podjezdová výška pro HZS, svozovou a údržbovou tech-
niku mezi komunikací a zelení je stanovena na 4,25 metru. 
Právě teď je správný čas na prořezání stromů a keřů. Děku-
jeme za spolupráci.

Květinové záhony je nutné zazimovat. Krásně rozkvetlý záhon před radnicí si 
díky příznivému počasí můžeme užívat o něco déle.

Dokončujeme dendrologický průzkum v alejích v ulicích Široká,  
U Hřiště a Na Obci.

K prořezu stromů došlo v parku Československé armády.

Prospívající zeleň v ulici Platanová.
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UPRaVeNá CeSta 
Na StRašíNě
Nová mlatová stezka 
vznikla na Strašíně 
podél lesa. dříve zde 
byla úzká (v některých 
místech blátivá) cesta. 
Stezku, která spojuje 
Pacov, Strašín a dále 
Mukařov či Babice, vy-
užívají chodci i cyklisté. 
Vede tudy i běžecká 
trasa (zelená).

CeSta Na KaVČí SKáLe
Upravili jsme vyšlapanou propojku z ulice Na Kavčí skále ke stanovišti na tříděný odpad v ulici Marie 
Pujmanové (seběhnout můžete i do ulice Šumavská). Cesta má nový mlatový povrch a také zde bylo 
na základě požadavku rezidentů instalováno veřejné osvětlení. Kořeny vzrostlých stromů jsou chráně-
ny dřevěnou lávkou.

DO LeHOVIC 
Připravena je oprava 
komunikace do Le-
hovic, a to v úseku 
od centra Oáza až 
po cyklostezku. Komu-
nikace bude odvod-
něna a dostane nový 
asfaltový povrch. Výše 
investice je téměř  
3,2 milionu Kč.



Informace z radnice

12

Jaké byly Říčanské slavnosti Středočeský kraj dokončil novou 
tělocvičnu u gymnázia
Nová tělocvična u říčanského gymnázia na Komenské-
ho náměstí již slouží dětem – dopoledne zde absolvují 
hodiny tělocviku studenti školy a odpoledne patří hala 
mladým sportovcům například z oddílů florbalu, ragby 
nebo volejbalu. Investorem projektu je Středočeský kraj. 
Stavba v hodnotě 119 072 729 Kč byla zahájena v říjnu 
2021.

„Děkujeme Středočeskému kraji za tuto krásnou, moderní 
stavbu, která do této lokality dobře zapadla a budí dojem, 
jako by zde mezi stromy stála odjakživa,“ říká starosta David 
Michalička. „Těší nás, že nová tělocvična nabídne říčanským 
oddílům další prostory pro tréninky dětí, a také že návštěvníci 
budou mít kde zaparkovat. Halu a parkoviště v Olivově ulici, 
které jsme dokončili před rokem, spojuje speciální chodník.“

Tělocvična nabídne:
l hrací plochu ve šířce 23,0 m a délce 43,0 m,
l šest šaten včetně sprch, 
l moderní úsporné LED,
l tribunu pro 300 sedících diváků,
l dvě samostatné nářaďovny o ploše 30 m²,
l časoměřickou tabuli,
l moderní ozvučení,
l dva basketbalové sklápěcí koše,
l  sportovní vybavení na sporty jako badminton, basketbal, 

tenis, florbal,
l volejbalové sloupky do pouzder v podlaze,
l gymnastické kruhy, ribstole, šplhací lana a tyče.
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Přijďte zapálit svíčku
V pátek 17. listopadu se můžete zastavit na Masarykově ná-
městí u mariánského sloupu a uctít památku listopadových 
událostí, které změnily historii naší země. DĚKUJEME.

revitalizace okolí Říčanského potoka
Kamenné obložení koryta Říčanského potoka a vstupy 
k vodě jsou již téměř dokončeny. Nyní firma pracuje na par-
kovišti, opěrné zdi a cestách.

Opravená cesta Na Ladech
Nezpevněná a prašná ulice Na Ladech v Pacově byla oprave-
na recyklovaným asfaltem.

Bruslení pro seniory
Město Říčany opět zajistilo pro občany nad 65 let oblíbené 
bruslení zdarma v zimní hale ve Škroupově ulici. Brusle-
ní začíná v pondělí 4. prosince (vždy od od 8.30 do 10:15). 
Potom každé pondělí až do konce dubna. Pronájem ledové 
plochy pro seniory hradí město již sedmou sezónu.

Žijeme Říčany

Pondělí  8.30–10.15
2023 2024
04. 12. 08. 1. 05. 2. 04. 3. 01. 4.
11. 12. 15. 1. 12. 2. 11. 3. 08. 4.
18. 12. 22. 1. 19. 2. 18. 3. 15. 4.
  29. 1. 26. 2. 25. 3. 22. 4.
        29. 4. 
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Říčany – město krátkých vzdáleností?
Budujeme pro vás další propojky v území, aby se vypla-
tilo chodit pěšky nebo jezdit na kole. Hledáme vhodné 
zkratky, nakupujeme strategické pozemky, opravujeme 
staré i budujeme zcela nové cesty. Často reagujeme 
na vaše žádosti. Pěší propojka v území, která vám ušetří 
pár minut při cestě do školy / do práce / do přírody, totiž 
často udělá víc radosti v každodenním životě než drahý 
infrastrukturní projekt.

Na těchto dvou stránkách bych vás rád seznámil s již hoto-
vými, ale hlavně plánovanými propojkami v Říčanech. Je-
jich realizace není závratně nákladná, ale je to spíš mraven-
čí práce, citlivá na detail. Je potřeba spojit detailní znalost 
území, potřeby procházejících obyvatel, zvyklost rezidentů 
v lokalitě, umístění pozemků města, technické možnosti 
provádění atd.

Některé cesty vznikají na žádost z veřejnosti, většinu ale 
navrhujeme my – vedení města. V naší práci totiž musíme 
znát každou ulici ve městě, každý strom, obecní pozemky, 
ale zejména potřeby a chování vás obyvatel. Než se vytipo-
vaná propojka vybuduje, snažíme se ji komunikovat zejména 
místním, kteří by ji měli nejvíce využívat a kterým částečně 
zasáhne do „jejich“ území. I proto zde zveřejňuji plány pro 
příštích cca šest měsíců a pevně doufám, že jsme vybrali 
dobře. V případě dotazů k navrhovaným cestám pište, pro-
sím, na e-mail kolegy zastupitele petr.aurednik@ricany.cz.

Co jsme nedávno udělali?
Před rokem například dostala nový asfalt frekventovaná ces-
ta od přejezdu Olivova směrem k mostu 5. května, mlatový 
povrch je zase položen na zkratce z ulice V Chobotě podél 
zimního stadionu do ulice Škroupova. Rekonstrukcí prošla 
zkratka a schody mezi ulicemi Družstevní a Plynární. V po-
sledních týdnech dostala nový mlatový povrch a osvětlení 
i pěšinka od bytovek Na Kavčí skále do ulice Marie Pujma-
nové. Na okraji města jsou nové travnaté cesty, například ze 
Strašína do Březí nebo z Kuří do Kuříčka. 

Propojka Dukelská – 5. května. Cesta povede ze zatáčky po-
dél nádrže na dešťovou vodu kolem plotu až k zastávce au-
tobusu Pod Kavčí skálou. Již dnes se tam chodí. Cesta bude 
mlatová.

Zkratka do areálu Sportoviště U lesa z cesty v pokračování 
ulice Roklanská. Již nebude nutné obcházet školu. Pozor, 
bude zde branka, která bude odemčena jen v době otevření 
hřiště veřejnosti. Samotná cesta podél potůčku projde dílčí 
opravou asi na jaře, tj. po realizaci přírodních opatření, tůní 
a rybníčků letos na podzim.Cesta z Jažlovic do Otic povede kolem aleje.
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Propojka cyklostezky do ulice Březinova. Nedávno vyježdě-
ná cesta těžkou technikou při opravě kanalizace, strategické 
propojení a zkratka na cyklostezku a alternativa nebezpeč-
ného přecházení Říčanské.

Nová stezka přes pole by měla vzniknout na popud obyvatel 
lokality Voděradská. Jedná se zejména o zkratku pro cestu 
na autobus. 

Propojení Strašín–Pacov v pokračování mlatové stezky 
od Pastelkova. Vznikne zde vlastně plnohodnotná stezka pro 
pěší a cyklisty od Strašína až ke sportovnímu areálu v Pacově 
ulicemi Pokračovací a Výhledová. Opačným směrem, cesta 
podél lesa ve Strašíně směrem na Mukařov v dnešních dnech 
také prochází výraznou proměnou a z rozbahněné pěšiny 
bude příjemná mlatová stezka.

Cesta z cyklostezky podél tréninkového hřiště ragby, sou-
časně zkratka z parkoviště Pod hradem na náměstí, a hlavně 
bezpečný podchod Rooseveltovy. To je zatím nejčerstvější 
plán, který letos na podzim s technickými službami projede-
me, proklestíme a navrhneme řešení pro příští rok. Zname-
ná to dvě lávky přes potok, ale klíčový podchod pod mostem 
je vlastně připraven, jak jsem se osobně ujistil.

A co plánujeme dál?
Jažlovičtí například plánují stezku z obce ke hřbitovu a pak 
dál až do Otic (tu připravujeme ve spolupráci se Strančice-
mi). Výhodou bude, že se člověk díky navazující stezce z Otic 
do Světic pohodlně dostane až a vlak do Světic. Pacovští zase 
chystají stezku směrem na Březí a snad i dál na Křenici. 
Zvažuje se i obnovení pěšiny podél Rokytky, alespoň mezi 
Březskou a cyklostezkou Úvalská. Z Voděrádek povede snad 
již brzy zbrusu nová cesta přes pole západně od Říčanské 
a chceme pokračovat ve zlepšování cesty podél silnice Vodě-
radská.

Máte další nápady, kudy chcete projít nebo projet na kole? 
Pošlete nám je na adresu david.michalicka@ricany.cz. 

Děkuji a přeji šťastnou cestu při cestách po Říčanech.
Váš starosta

Upravíme vyšlapanou zkratku ze Strašína do Pacova.
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Světový den dobrodružství ve Strašíně 
Světový den dobrodružství připadá na 14. října. My jsme 
tento den na Strašíně oslavili brigádou, při které naši 
dobrovolníci uklízeli odpadky v příkopech okolo silnic 
a podél lesních cest. Vyčistili jsme prostranství přilehlé 
k dětskému hřišti a uklidili jsme odpadky okolo hřbito- 
va a kontejnerových stání. Přálo nám počasí – byla slun-
ná pohoda, která nám zpříjemnila společnou práci. 
Nasbírali jsme 400 kg odpadů, které jsme od-
vezli do sběrného dvora. Uklízet přišlo 20 
dospělých a 11 dětí. 
Osadní výbor Strašín srdečně děkuje 
všem, kteří přišli a věnovali svůj volný 
čas společné práci. Děkujeme i Měst-
skému úřadu Říčany, který nám 
poskytl pytle na odpadky a pracovní 
rukavice. Helena Lacinová

16

Na tradičním Setkání seniorů s hudbou jsme si kromě ky-
tarového vystoupení Pavla Justicha užili i vystoupení žáků  
5. ročníku hudební třídy 2. ZŠ Bezručova a taneční vystou-
pení ZUŠ Říčany.
Příjemné posezení zpříjemnily vynikající koláčky z Pekařství 
Frydrych.
Děkujeme všem, kdo se na akci podíleli, zejména KC Labuť 
za prostory a Radimovi Kadlčákovi za zvučení. Předvánoční 
setkání seniorů bude v pondělí 27. 11. 2023 od 14 hod. Těší-
me se na Vás!

Odbor školství a kultury Města Říčany

Pohoda, koláčky a krásná vystoupení dětí
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Žadatel	 Poskytovaná	služba	 Schválená	dotace
Tři, z. s. Odlehčovací služby § 44 25 000 Kč
Tři, z. s. Pečovatelská služba § 40 15 000 Kč
rytmus Střední Čechy, o. p. s. Podpora samostatného bydlení § 43 7 000 Kč
rytmus Střední Čechy, o. p. s. Sociální rehabilitace § 70 27 000 Kč
Magdaléna, o. p. s. Terénní programy § 69 10 000 Kč
Cesta integrace, o. p. s. Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež § 62 100 000 Kč
Portus Praha, z.ú. Chráněné bydlení § 51 20 000 Kč
Komunitní centrum Říčany, o. p. s. Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi § 65 100 000 Kč
Centrum sociálních služeb Hvozdy, o. p. s. domovy pro osoby se zdravotním postižením § 48 20 000 Kč
Terapeutické centrum Modré dveře, z.ú. Krizová pomoc § 60 8 000 Kč
Terapeutické centrum Modré dveře, z. ú. Sociální rehabilitace § 70 20 000 Kč
Terapeutické centrum Modré dveře, z. ú. Sociálně aktivizační služby 
 pro seniory a osoby se zP § 66 17 000 Kč

Zastupitelstvo schválilo rozdělení dotací 
v programu Sociální služby 2023
Dne 10. 5. 2023 schválilo Zastupitelstvo města Říčany pod 
číslem usnesení 23-04-009 program Sociální služby 2023 
na poskytnutí dotací z rozpočtu města Říčany na rok 2023, 
alokace byla stanovena ve výši 1 000 000 Kč.
Celkem bylo zaevidováno 12 žádostí na registrované sociální 
služby od osmi subjektů.

Rozdělení dotací projednávalo zastupitelstvo na svém za-
sedání dne 11. 10. 2023, kde schválilo rozdělení finančních 
prostředků na jednotlivé žádosti podané v programu Sociál-
ní služby 2023 v celkové výši 369 000 Kč.

Dotaci v rámci programu Sociální služby 2023 získala i Cesta Integrace
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Velký energetický skandál v městské 
Galerii Říčany
V 90. letech Vladimír Merta připravil a umělecky zpracoval 
dva zásadní výtvarné cykly – velky cyklus s tématem mincí 
Velký finanční skandál a výtvarně mnohovrstevný, 
a přitom novátorský cyklus Reklama na neko-
nečno. Oba byly v 90. letech 20.století důle-
žité, velkolepé, velkorysé, vizionářské... Vi- 
zuálně a momentální náladou Mertův 
nový cyklus Velký energický skandál vzdá-
leně připomína Velký finanční skandál.
Technologickým zpracováním a rozměr-
nými formáty s vertikálně orientovanou 
kompozicí, kdy je tradiční malba nahra-
zena voskovou enkaustikou jako v cyklu 
Velký finanční skandál, se tomuto již zpra-
covanému cyklu vzdáleně přibližuje.
Velký energický skandál je laskavě servírovaný hu-
mor, ironie i vážno. Obrazy s figurativní tematikou, obra-
zy krajiny a zátiši nejsou nositelé dobové stížnosti na situaci 
existenciálně podloženou. Co na výstavě překvapí, je posun 

k jasným barvám; najednou jsou barvy, které byly  v  90. letech 
tlumené, zlomené, v nových Mertových obrazech nahraze-

ny cihlově hnědou nebo oranžovou. Barva v Mertově 
pojetí je velkoryse tělesná, hmotná a přiznává 

fyzično, tak charakteristické pro jeho součas-
nou tvorbu.

Mertova generace výtvarníků (90. léta  
20. století) má schopnost mít odstup 
od věcí a situací, protože již prožila 
spousty změn, různé skandály, prav-
dy, lži a poučení. Může si dovolit použít 

ve svých dílech i „patos“, a přesto je z ob-
razů cítit hrdost a zároveň ironie. Výstava 

dýchá 90. léty, kdy skandály současnosti 
mohly být úplně stejné, a tak aktuální v dnešní 

podobě, kdy se ocitáme na houpačce plíživé ztráty 
energie a nekontrolovatelné dynamiky…

Lenka Babíčková, galeristka Městské Galerie Říčany
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Probíhá nucený odlov černé zvěře. 
Nechoďte po soumraku do lesa a buďte opatrní
Na radnici se uskutečnila schůzka se zástupci myslivec-
kých sdružení, která se starají o honitby v okolí Říčan. 
Jednání iniciovala místostarostka Hana Špačková 
na základě narůstajících stížností občanů kvůli škodám 
způsobených přemnoženou černou zvěří (divočáky). 
Přítomni byli zástupci mysliveckých sdružení ze Světic, 
Březí a Nupak. 

Podzimní čas je dobou, kdy končí sklizně na polích a zároveň 
dozrává ovoce v zahradách. Černá zvěř s letošními mláďaty 
po sklizni rychle ztratila stávající kryty (klidná místa, která 
poskytují úkryt) a zdroje potravy na velkých lánech polí, 
a proto zamířila do lesů (i v blízkosti města). Letošní rok byl 
navíc pro divočáky velice příznivý a jejich populace skokově 
narostla. Podle sdělení pana Coufala z Mysliveckého sdru-
žení Světice je odlov černé zvěře prováděn velmi intenzivně 
– letos již myslivci odlovili přes sto kusů černé zvěře (což je 
více než za celý minulý rok). Odlovy budou pokračovat i na-
dále. K rychlejší a účinnější regulaci divočáků může pomoci 
i veřejnost. 

Myslivecké spolky žádají veřejnost o spolupráci:
l  Nepohybujte se po soumraku v lese a jeho blízkém okolí. 

Tradiční lov naháňkou nelze v příměstských lesích bez-
pečně realizovat, protože zvěř ztratila plachost vůči lovec-
kým psům a v lese se pohybuje velké množství lidí. Jediný 
možný způsob lovu je tedy individuální, který se provádí 
po soumraku. Hlavní lovecká sezóna trvá do konce ledna. 
Děkujeme za respektování tohoto doporučení a prosíme, 
buďte opatrní.

l  Respektujte zákaz volného pobíhání psů po lese. Divočá-
ci, kteří jsou často vyrušováni pobíhajícími psy, ztrácejí 
vůči nim (a potažmo i lidem) plachost. Tím vzrůstá nebez-
pečí přímého kontaktu.

l  Zbytky potravin, ovoce, zeleniny (nezpracované úrody ze 
zahrádek) neházejte za ploty svých pozemků. Divočáci 
a další zvířata nebudou lákáni potravou a nebudou se při-
bližovat k lidským obydlím. Myslivci pak mohou provádět 
tzv. odváděcí vnadění v odlehlejších místech.

l  Zajistěte si důkladné oplocení svých nehonebních pozem-
ků, na kterých se nesmí lovit. Divočáky můžete odradit 
od vstupu na tyto pozemky například kari sítěmi, pacho-
vými či elektrickými ohradníky.

l  POZOR! Z důvodu zvýšeného nebezpečí zavlečení afric-
kého moru prasat žádáme občany, aby se v případě nale-
zení mrtvého kusu černé zvěře jej nedotýkali a neprodleně 
o nálezu informovali uživatele honitby nebo Policii ČR. 
Upozorňujeme, že konzumace masa divočáků je podmí-
něna laboratorním vyšetřením na výskyt nebezpečného 
parazita – svalovce. Proto důrazně varujeme před konzu-
mací nevyšetřeného masa z prasete divokého. 

Za myslivecký spolek Světice a ve spolupráci 
 se sousedními uživateli honiteb 

Alexandr Mikula 

Bez vodítka jen vycvičený pes
Chování v lese, resp. V honitbě upravuje zákon  
č. 449/2001 Sb., o myslivosti, č. 449/2001 Sb., který 
mimo jiné zakazuje vlastníkům domácích zvířat nechat 
je volně pobíhat mimo vliv svého majitele nebo vedoucí-
ho. Jinými slovy, není nezbytné mít psa stále na vodítku, 
ale to pouze za předpokladu, že pes je vycvičen a svého 
majitele poslouchá. Zároveň je ale v lese zakázáno zvěř 
plašit, takže neustálé hlasité volání a udílení povelů také 
není správně.
Co dělat, pokud potkáte divočáka
Zachovat klid, pomalu ustupovat a nechat divočákům 
prostor, aby mohli utéct. Divoká prasata nejsou útočná 
a o setkání s námi vůbec nestojí. Jisté nebezpeční může na-
stat na jaře, kdy mají bachyně mláďata, ale i v tomto případě 
platí, že útočí jen v krajních situacích, většinou po vyrušení 
psem. Divočáci, kteří jsou také nazýváni černí rytíři, jsou 
velice mazaní a mají vynikající sluch, čich a paměť. Pokud 
vstoupíme do lesa, většinou již o nás vědí a jejich cílem je 
vyhnout se nám.
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Odbor správy a údržby města dokončil opravy těchto 
čtyř komunikací. Prašný, nerovný povrch byl vyrovnán 
a zpevněn penetrovaným makadamem.

Co to je penetrovaný makadam? Konstrukci vozovky tvoří ka-
menná kostra prolitá asfaltovým pojivem. Povrch je zpevněn 
jemně drceným kamenivem. 

mySLIVeCKá, NA mýTINCe,  
SOVOVA, U LeSA

Komunikace Myslivecká.

Komunikace Na Mýtince. Komunikace U lesa.

Komunikace Sovova.
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	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	30.	9.	2023	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění	rozpočtu	
města

PŘÍJMY

Daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

417Ê290Ê000,00 468Ê121Ê541,20 371Ê921Ê028,48 79,45

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

165Ê866Ê406,00 162Ê248Ê066,70 128Ê584Ê382,54 79,25

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 3Ê000Ê000,00 4Ê533Ê331,00 3Ê578Ê313,00 78,93

Přijaté dotace 134Ê825Ê928,55 169Ê115Ê345,12 91Ê059Ê039,27 53,84

Přijaté	splátky	půjček 30Ê000,00 485Ê257,53 485Ê257,33 100,00

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

721Ê012Ê334,55 804Ê503Ê541,55 595Ê628Ê020,62 74,04

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 354Ê631Ê232,58 378Ê196Ê229,59 378Ê196Ê229,59 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny 0,00

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê075Ê643Ê567,13 1Ê182Ê699Ê771,14 973Ê824Ê250,21 82,34

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 553Ê636Ê671,99 631Ê202Ê432,21 403Ê873Ê413,56 63,98

Rozpisové	rezervy 16Ê325Ê000,00 8Ê873Ê165,76 0,00 0,00

Běžné výdaje celkem 569Ê961Ê671,99 640Ê075Ê597,97 403Ê873Ê413,56 63,10

Kapitálové	(investiční)	výdaje 363Ê069Ê985,92 416Ê932Ê683,45 109Ê269Ê349,27 26,21

Rezervy	na	investice 132Ê207Ê605,22 115Ê287Ê185,72 0,00 0,00

Investiční výdaje celkem 495Ê277Ê591,14 532Ê219Ê869,17 109Ê269Ê349,27 20,53

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê065Ê239Ê263,13 1Ê172Ê295Ê467,14 513Ê142Ê762,83 43,77

Splátky	úvěru 10Ê404Ê304,00 10Ê404Ê304,00 8Ê370Ê795,27 80,46

Výdaje vč. splátky půjčky 1Ê075Ê643Ê567,13 1Ê182Ê699Ê771,14 521Ê513Ê558,10 44,10

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 452Ê310Ê692,11

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města

Nevyhovuje vám stereotypní práce? Dává vám smysl 
pomáhat druhým? Tak se přidejte k nám a začněte 
pracovat pro Městskou policii v Říčanech.

Co budete dělat:
• zajišťovat bezpečnost osob a majetku
• dohlížet na bezpečnost a plynulost provozu na  
  pozemních komunikacích
• dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití
• spolupracovat na prevenci kriminality ve městě

Co nabízíme:
• stejné benefity jako mají zaměstnanci MěÚ Říčany

Zaujali jsme vás? 
Chcete vědět více? 
Rádi vám na
vše odpovíme na kontaktech: 
tel.: 323 618 258  
nebo 323 618 150, 
e-mail: vaclav.rezac@ricany.cz

  Hledáme strážníky městské policie v Říčanech
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referent oddělení dopravy
Co práce obnáší: povolování uzavírek, objížděk, dopravní-
ho značení, povolování zvláštního užívání a připojení silnic 
II. a III. tříd.
Co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, výhodou, ale ne 
podmínkou je vzdělání v oboru dopravy a absolvovaná 
zkouška odborné způsobilosti.

Státní dohled – přestupky ve stavebnictví
Co práce obnáší: práce v kanceláři i v terénu, vyhledávání 
nepovolených staveb, přestupkové řízení dle stavebního 
zákona.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání v bakalář-
ském nebo magisterském studijním programu ve studijním 
oboru stavebního, architektonického nebo právnického 
směru nebo vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví 
a dva roky praxe v oboru stavebnictví nebo SŠ s maturitní 
zkouškou v oboru stavebnictví a tři roky praxe v oboru 
stavebnictví.

referent stavebního úřadu –  
povolování komunikací
Co práce obnáší: výkon státní správy speciálního stavební-
ho úřadu dle zákona 183/2006 Sb. a silničního správního 
úřadu dle zákona č. 13/1997 Sb.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání v baka-
lářském studijním programu nebo vyšší odborné vzdělání 
v libovolném oboru.

referent stavebního úřadu – povolování staveb
Co práce obnáší: výkon státní správy na úseku stavebního 
řádu a územního rozhodování.
Co k tomu potřebujete: vysokoškolské vzdělání v bakalář-
ském nebo magisterském studijním programu ve studijním 
oboru stavebního, architektonického nebo právnického 
směru nebo vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví 
a dva roky praxe v oboru stavebnictví nebo SŠ s maturitní 
zkouškou v oboru stavebnictví a tři roky praxe v oboru 
stavebnictví.

Pracovník technické správy
Co práce obnáší: údržba města, drobné opravy.
Co k tomu potřebujete: základní vzdělání a manuální 
zručnost.

Volné pozice pro město Říčany

Další	informace	
a	další	volné	pozice	
najdete	zde:	

Chcete, aby vaše práce měla smysl?  
Staňte se součástí našeho týmu.

l  získáte tím stabilní práci na neurčito

l  5 týdnů dovolené + 3 dny 
placeného volna navíc

l  stravenky v hodnotě 150 Kč  
(zaměstnavatel hradí 130 Kč)

l  příspěvek na penzijní připojištění  
ve výši 3 % mzdy

l  výhodné tarify pro mobilní telefony  
i pro členy rodiny

l  školení pro zvyšování kvalifikace  
v ceně až 30 000 Kč

l  příspěvek při životních a pracovních výročích

l možnost umístit dítě do městské školky

l  možnost rekreace v městských objektech  
v Kořenově (horská chalupa)  
a Lutové (jihočeský statek)

V případě zájmu volejte anebo rovnou posílejte 
životopisy na tyto kontakty: 
Jana Žďárská, tel.: 602 162 037, 
jana.zdarska@ricany.cz

Hledáme pracovníky technické správy města
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V infocentru na náměstí 
jsme pro vás připravili 
pestrou nabídku zboží 
s vánočními motivy 
i oblíbenou Ladovskou 
tématikou. Pro vaše malé 
andílky čokoládové  
adventní kalendáře 
a spousta dalších drob-
ných sladkostí.
Vybírat můžete z mnoha 
knížek i omalovánek 
s obrázky Josefa Lady.
Větší čtenáře možná  
nalákáme na úžasnou 
šestisetstránkovou pu-
blikaci Kapitoly z dějin 
Říčan či Uličníka. V pro-
deji jsou stolní i nástěnné 
kalendáře na rok 2024.

Těšíme se na vás!

mikulášské nadílky a hezké vánoční dárky 
pořídíte v infocentru

Při nákupu zboží 
nad	500	Kč vám 

uvaříme vánoční čaj  
zdarma
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Haf, zdravím vás všechny. Tak jsem to 
v neděli 24. 9. 2023 stihl na Marvánek 
jen taktak. Celou cestu jsem zdravil své 
čtyřnohé kamarády, kteří na mě volali 
zpoza plotů a chtěli si se mnou zahafat. 
K Marvánku jsem ale přiběhl včas a jen 
jsem koukal, kolik lidí přišlo. Bylo krás-
né počasí, lidé chodili na procházku 

a zastavili se u nás, třeba i jen „na čumendu“. Říčanští dob-
rovolní hasiči vozili děti a někdy i dospěláky na loďce. Potkal 
jsem tam kamarády nejen z Říčan, ale i z Pacova, Louňovic, 
Škvorce a Uhříněvsi. Marně jsem se koukal po fence, která 
se mi loni moc líbila, ale já jsem byl pro ni vzduch. Letos 
nedorazila a moje psí dušička byla smutná. Nedorazili ani 
pejskové z Celní správy ČR, kteří museli dát přednost slu-
žebnímu výjezdu. Ale brzy mě smutek přešel, protože jsem 
měl hodně práce u naší veterinářky Alči, abych domlouval 
pejskům, kteří tu byli poprvé a nevěděli, co a jak probíhá. 
Dvounozí kamarádi všech přihlášených pejsků dostali čís-
la, aby se mohlo na konci hlasovat o vítězi Ceny sympatie, 
kterého volí všichni přítomní. Komise měla opět hodně prá-
ce, aby vybrala vítěze v kategorii malý i velký pes. Každého 
pejska představil jeho dvounohý páníček s tím, že předvedl 
vše, co jeho pejsek umí, ale někdy prozradil i to, co neumí. 
Bylo ale vidět, že všichni páníčci mají svého pejska moc rádi 
a to mou psí dušičku potěšilo. Mně se moc líbil velký bílý 
pejsek, který proskakoval obručí. To já bych určitě nedovedl. 

Ale to není nic divného, protože mi je již 16 let a nohy mi také 
neslouží jako zamlada.
A teď se sluší poděkovat všem, kteří se na dnešním hezkém 
dni podíleli. Programem provázeli Míla Šmolík a Jirka Ko-
zák, veterinářka Alča prohlédla všechny pejsky a zajistila 
ceny pro vítěze, pan Šubrt upravil prostory. Poděkování pat-
ří všem členům ODS, kteří se podíleli na přípravě. Jako host 
nás jako každý rok navštívila europoslankyně Veronika Vre-
cionová a přišel se podívat i senátor Zděnek Hraba. Zdravím 
vás a za rok se těším na již 17. ročník.

Váš Říčanský Hafan

Říčanský Hafan 2023

Naše psí porota ve složení Brdlík Vojta, Foldyna Petr, 
Hrachovec ruda a zdražila Lukáš vybrala za vítěze:

Malí psi:
1. místo BUddY (František Havlík, Říčany)
2. místo ENŽI (Vladimír zabloudil, Říčany)
3. místo KOKO (dominika Chalupová, Škvorec)

Velcí psi:
1. místo NaSH (Filip Krejčík, Říčany)
2. místo MONTY (Kateřina Bedrníková, Pacov)
3. místo aBONY (Klára Želechovská, Vyžlovka)

Miss sympatie:
1. místo BaLKIN (Terezka a amálka, Říčany)
2. místo arNOLd (Věra Spurná, Strašín)
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Viděli jste ji už někdy? Řeč je  
o čtyřkolce v barvách městské policie

Strážníci již nějaký čas disponují za-
jímavým dopravním prostředkem. Je 
jím čtyřkolka. Není to ale běžná čtyř-
kolka, je elektrická. Občas slýcháme, 
nejčastěji při jízdě a zastávce v běž-
ném provozu v centru města, že nás 
na tomto dopravním prostředku není 
vidět. Pravda je taková, že čtyřkolka 
se v betonové džungli moc dobře ne-
cítí. Raději vyráží do přírodních částí 
našeho města. Její služba je specifická. 
Využívá se zejména při kontrole dodr-
žování pravidel společného pohybu 
chodců a cyklistů, ale i všech ostatních 
účastníků provozu na cyklostezkách 
v našem městě. Dále ke kontrole lesů, 
zda nedochází k jejich poškozování, 
krádežím vytěženého dřeva, ke kont-
role lesních altánků a odpočívek. Není 
úplně praktické tyto úkoly a kontrolní 
činnost vykonávat běžným hlídkovým 
vozidlem. Čtyřkolka je efektivní, tichá 
a šetrná k přírodě.

Z knihy událostí
16. září, 21.07
Na žádost Police ČR strážníci pro-
věřují oznámení o agresivním muži, 
který napadá cestující na nástu-
pišti vlakové zastávky. Po příjezdu 
na místo strážníci společně s po-
licisty od svědků zjišťují, že se zde 
nacházel muž, který se nevhodně 
choval k ženě. Když jej upozornili 
na nevhodnost jeho chování, vyhro-
žoval jim nožem, který držel v ruce. 
Na důkaz vážnosti svého jednání 

poškodil odpadkový koš, který se 
nachází na nástupišti. Dle získaného 
popisu je do pátrání po osobě zapo-
jen městský kamerový dohlížecí sys-
tém. Mužův odchod z nádraží je ze 
záznamu kamerových bodů ve městě 
zmapován a hlídky strážníků i poli-
cistů jsou nasměrovány do lokality, 
ve které se muž aktuálně pohybuje. 
Autohlídka strážníků muže nachází 
v ulici Olivova, kde ve svém agresiv-
ním chování pokračuje a převrací 
kontejner přichystaný na ranní svoz 
odpadu. Muž je strážníky zadržen a 
předán hlídce policie, která s mužem 
provádí další úkony, jakož i právní 
kvalifikaci jeho jednání.

27. září, 19.40
Ve večerních hodinách si strážníci 
všímají před jedním z obchodních ře-
tězců v ulici Černokostelecká osoby, 
po které je vyhlášeno pátrání Policií 
ČR. Vydávají se za osobou do obchod-
ních prostor. Zde ji zadržují a následně 
přivolané hlídce Policie ČR předávají 
k provedení dalších úkonů a opatření.

27. září, 20.33
Při kontrolní činnosti na Lázeňské 
louce si strážníci všímají skupinky 
mladých osob, která se nachází u jed-
né z laviček. Na lavičce je zjištěno 
položené větší množství sušiny konopí 
spolu s kuřáckými pomůckami a 
to včetně digitální váhy. Na dotaz, 
za jakým účelem se na místě osoby 
sešly a která z nich sušinu přinesla, 
všechny osoby mlčí a nekomunikují. 
Osoby jsou ztotožněny a na místo 
je přivolána Policie ČR. V průběhu 
čekání na příjezd policie se jedna osoba 
k vlastnictví a následné distribuci 
sušiny konopí přiznává, avšak s tím, 
že množství je přiměřené, o hmotnosti 
několika gramů. Osoba je poučena 
o právní kvalifikaci skutku spočívajícím 
v nabídnutí jinému omamnou nebo 
psychotropní látku jako trestném činu 

obecně nebezpečném, kdy se dopouští 
distribuce. Během dalších prováděných 
úkonů na místě, osobě shodou náhod 
zpod bundy vypadl uzavřený průhledný 
plastový uzavíratelný sáček s ještě 
větším množstvím sušiny. Na místo 
je navíc přivolán kriminalistický 
technik a služba kriminální policie 
a vyšetřování. Celkovým množstvím 
sušiny, kterou měla osoba při sobě, 
se dopustila dalšího trestného činu. 
Celá událost byla strážníky na místě 
předána Policii ČR.

10. října, 04.19
Na základě žádosti Hasičského zá-
chranného sboru ČR strážníci prově-
řují v ulici Za Větrníkem pád svazku 
kabelů na vozovku. Na místě je zjiště-
no, že se jedná o starší elektrické ve-
dení, které je stále pod napětím. Hrozí 
tak úraz elektrickým proudem. Místo 
je strážníky uzavřeno a doprava projíž-
dějících vozidel usměrněna. Následně 
pracovníci energetické společnosti 
vypínají elektrický proud v celé loka-
litě a spadlý kabel odstraňují. Tímto 
bychom mohli tuto událost ukončit, ale 
i druhý den se strážníci na místo vrace-
jí a asistují pracovníkům energetické 
společnosti usměrňováním provozu 
projíždějících vozidel při instalaci ka-
belu nového.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího  

Městské policie Říčany

Městská	policie	Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí 
a informuje



Vážení přátelé,
tento článek začnu netradičně, a to bohu-
žel smutnou zprávou. Opustila nás naše 
dlouholetá členka Magda Lisá, která 
s naší hasičskou rodinou byla již od roku 
1971. Byla členka soutěžního družstva 
žen a zároveň výjezdové jednotky. K udá-
lostem vyjížděla s naším hasičským spe-
ciálem GAZ 69. Byla to cukrářka od pána 
boha. Na hasičské bály pravidelně pekla 
sladké dobroty do tomboly a dorty. Byla 
družná, účastnila se všech akcí u sboru 
a v jednotce při schůzích, výcviku, údržbě 
techniky a budovy zbrojnice na náměstí. 
Každé setkání s Magdou bylo vždy velmi 
přátelské a pro mnohé z nás byla velkým 
vzorem. Bude nám tu velmi chybět, ale 
navždy zůstane zapsaná v našich srdcích.
Ačkoliv je to velice smutné, mám i dobré 
zprávy. Náš potěr má za sebou opět ně-
kolik soutěží a jedna z posledních pod-
zimních byla ta nejplodnější. V sobotu  
7. října jsme se zúčastnili Závodu hasič-
ské všestrannosti a brannosti v Tehově. 
Pro mladší to byla skvělá zkušenost, kde 
oprášili vše, co se naučili na letním sou-
středění. Starší a dorost mají již několik 
takovýchto soutěží za sebou, a ačkoliv 
byl letošní rok první, kde byla upravena 
pravidla, poprali se s tím statečně. Star-
ší získali 1. místo, dorost úžasné 1. a 2. 
místo. Zastoupení jsme měli ve všech 
kategoriích, v každé dvěma hlídkami, 
a proto máme v kategorii dvě umístě-
ní. A co to pro nás znamená? Postup 
do krajského kola! Jsme na všechny 
soutěžící neuvěřitelně pyšní. 
Toto vše je jen navazující tradice naše-
ho sboru, kde kromě výjezdů prezen-
tujeme náš sbor i soutěžně. Děláme to 
takto již 150 let, a proto bychom rádi 
zanechali pro další generace originální 
hasičský prapor. Bohužel je to artefakt, 
který není úplně nejlevnější, a proto 
bychom rádi požádali o pomoc s finan-
cováním. Vytvořili jsme pro tyto účely 
transparentní účet, kde můžete nechat 
i vzkaz, který následně bude zveřejněn 
společně s poděkováním. Na závěr 
všem přeji poklidné podzimní dny.

David Pojezný, jednatel SDH Říčany

Co nového u hasičů
www.sdhricany.cz
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Z	čeho	je	říčanský	
poklad

O víkendu 11. a 12. listopadu bude 
v muzeu vystaven říčanský poklad. 
Jaký je původ materiálu, ze kterého 
vyrazila mincovna v době Karla IV. 
a Václava IV. oněch 348 stříbrných 
grošů?

Nejstarším hornickým městem, kde 
se významně těžilo stříbro, byla Jihla-
va. Hlavní boom zde proběhl během 
13. století. Ve 14. století nastoupila 
do čela těžby stříbra Kutná Hora. 
Ta patřila ve středověku k největším 
producentům stříbra v Evropě a byla 
jeho nejdůležitějším zdrojem pro 
České království. Podle odhadů se 
zde vytěžilo asi 2500 tun stříbra. Mů-
žeme předpokládat, že stříbro naše-
ho pokladu bylo vytěženo, zpracová-
no a v podobě grošů vyraženo právě 
v Kutné Hoře.
Podloží Kutné Hory a okolí je tvořeno 
souborem přeměněných hornin, pře-
devším rulami a migmatity. V dávných 
dobách byly porušeny zlomy a trhlina-
mi, po kterých vystupovaly ze zem-
ských hlubin horké rudonosné rozto-
ky. Tak vznikly žíly, které obsahovaly 
rudní minerály.
Hlavními nositeli stříbra byly mine-
rály freibergit, miargyrit, pyrargyrit 
nebo akantit, které se ve středověku 
těžily v oblasti přímo pod Kutnou Ho-
rou. Do středověkého dolu se můžete 
podívat v rámci prohlídky Českého 
muzea stříbra v Kutné Hoře.
Severněji, v oblasti kolem obce Kaňk, 
bylo stříbro získáváno ze sulfidických 
minerálů (sloučenin síry), ve kterých 
byla příměs stříbra jako galenit, py-
rit, pyrhotin, sfalerit nebo arzenopy-
rit. Na ukázkovou štolu s některými 
z těchto minerálů se můžete od jar-
ní sezóny přijít podívat do Geoparku 
Říčany.
Po těžbě se na povrchu zachovaly mo-
hutné středověké haldy. Zajímavostí 

je, že na haldách tu vznikají nové uni-
kátní minerály. V roce 1955 zde byl 
popsán kutnohorit, v roce 1976 kaňkit 
a teprve v roce 1998 paraskorodit.
Vytěžení stříbrné rudy byl začátek slo-
žitého procesu získání stříbra. Podle 
typu minerálů se hutnický proces 
skládal z kroků jako opakované tave-
ní, vyvazování železa do strusky, pra-
žení, zolovňování a oddělení stříbra ze 
slitiny.
Ražbu pražských grošů z téměř ryzí-
ho stříbra zahájil Václav II., a to prá-
vě v Kutné hoře roku 1300. Mince se 
razily v mincovně, které se říká Vlaš-
ský dvůr – byli sem pozváni skuteční 
Vlachové, znalci mincovnictví z Flo-
rencie.
V době, kdy se na trůnu střídali Ka-
rel IV. a jeho syn Václav IV., se kvalita 
mincovní slitiny postupně zhoršova-
la. Přidával se větší podíl mědi, která 

také pocházela z kutnohorských dolů. 
Z této slitiny, vyrobené před asi 650 
lety pouze 50 kilometrů od Říčan, byly 
vyraženy groše, které tvoří říčanský 
poklad.

Jakub Halaš

PříRODa 
Říčanska

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Stříbro na křemeni
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Blíží se konec roku 
a nastává čas bi-

lancování. Komunitou podporované 
zemědělství, které v České republice 
oslovuje stále více lidí, si i v Říčanech 
nachází už pátou sezónu své příznivce.
Model je jednoduchý – na začátku se-
zóny se domluví skupina lidí s vybra-
ným zemědělcem, že chtějí pravidelně 
dostávat právě sklizenou úrodu. Na 
jaře hlavně saláty a ředkvičky, přes 
léto rajčata a okurky a na podzim zelí 
a dýně. Farmář má díky tomu přehled, 
kolik toho potřebuje vypěstovat, a má 
pro svoji úrodu zajištěný odbyt. My po-
dílníci máme za to přístup k čerstvé ze-
lenině, která nemusela projít dalekou 
cestou přes velkosklady a supermar-

kety. V letošním roce si pro svoji zele-
ninu, ale i pro ovoce, mléčné výrobky 
a vejce chodilo více než sedmdesát 
lidí. S většinou z nich jsme se setkávali 

jednou za dva týdny při pravidelných 
výdejích na Dvorku Muzea Říčany, ne-
potřebnou natí jsme nakrmili králíky 
a společně jsme si užívali čas při po-
vídání a sdílení receptů na zeleninové 
pochoutky.
Také KPZ Říčany se pomalu připravu-
je na zimu, stejně jako naši zemědělci 
Milan Dvořáček a Vojta Králíček, kte-
ří nachystají půdu tak, aby nám opět 
od května mohla dodávat zdravé bo-
hatství na naše stoly. Stejně jako Vanda 
Olšaníková a celé stádo koz, které se 
nyní zasušují a přes zimu nedojí, aby 
nám na jaře mohly poskytnout mléko 
na výrobu mléčných produktů.

Alžběta Macková 

V minulém roce jsme vás seznámili 
s umístěním, historií a současnos-
tí Srnčího paloučku. Nyní bychom 
vám rádi přiblížili rostliny, které se 
na paloučku vyskytují.
Od jara můžete postupně vidět tyto 
rostliny: kopytník evropský, podbí-
lek šupinatý, sasanka, orsej, plicník, 
sněženky, sporýš, ptačinec, knotovka 
lesní, pomněnky, blatouch, kontry-
hel, devětsil bílý, kapradí, česnáček, 
oměj, kopretina, kohoutek, orlíček, 
čistec, pcháč zelinný, krtičník, kr-
vavec toten, řepík, kyprej, starček, 
jitrocel, rdesno, vlčí mák, lni-
ce, turan, řada druhů trav 
a další. Na fotografii 
se čmelákem je prav-
děpodobně bukvice 
lékařská (určeno 
dle PlantNet). Sna-
hou Okrašlovacího 
spolku je také ome-
zovat růst invaziv-
ních rostlin na Srn-
čím paloučku (pcháč, 
šťovík tupolistý, lopuch, 
netýkavka malokvětá, pěťour), 
aby i ostatní rostliny měly prostor 
k růstu. Již před lety se podařilo 

zlikvidovat křídlatku, která přední 
část paloučku plně zarostla. Také se 
podařilo rozšířit netýkavku obecnou 

(větší žluté květy), která je původní 
a je utlačována invazivní netýkavkou 
malokvětou (malé žluté květy) pů-
vodně rostoucí na Sibiři.
Dominantní rostlinou je kostival lé-
kařský, viz foto (velké listy a malé fia- 
lové květy). Má dlouhý kořen, který 
je dobře zahlouben a odolává tak ne-
ustálým útokům divočáků.
Domníváme se, že nezáleží na přes-
ném botanickém názvu rostlin, důle-
žité je, aby na Srnčím paloučku bylo 
více kvetoucích rostlin a tím i více 
hmyzu. Chceme tímto poděkovat 
Muzeu v Říčanech za regionální se-
mena rostlin.
Bohužel výše uvedené rostliny uvidí-
me většinou pouze jednotlivě. Mají 
mělké kořeny a divočáci je snadno 
obrátí kořeny nahoru a rostlina tak 
hyne. Snad se v budoucnu povede 
myslivcům s podporou Města Ří-
čany přemnožené stavy divočáků 
snížit. Srnčí palouček má sice ještě 
do květnaté louky daleko, ale již teď 
určitě stojí za návštěvu, a to v kaž-
dém ročním období.

Eva Drncová, Jiří Pánek
Okrašlovací spolek v Říčanech

Srnčí palouček 4 – flora
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Český svaz včelařů, z. s.
Základní organizace Říčany
založeno 13. 9. 1908 

Včelařský výlet
Poslední neděli v září se říčanští 
včelaři vydali na výlet. Cílem bylo 
městečko Nasavrky u Chrudimi. 
Proč zrovna tam? Protože tam už 
přes 70 let sídlí včelařská škola. 
Jedná se o nejstarší včelařskou 
školu u nás. Přesněji, Střední od-
borné učiliště včelařské – Včelař-
ské vzdělávací centrum. Do sou-
časnosti pod záštitou Ministerstva 
zemědělství a Českého svazu 
včelařů prošel tento vzdělávací 
institut řadou proměn a dnes na-
bízí tříleté řádné a tříleté dálkové 
studium v oboru včelař. Řadou 
kurzů, přednášek či pouhou mož-
ností návštěvy a prohlídky budov, 
včelnic a bohatého arboreta je 
škola otevřena pro všechny včela-
ře i nevčelaře.

Právě tuto možnost využilo na 30 čle-
nů a příznivců říčanského včelařské-
ho spolku. A zážitek to byl vskutku 
velkolepý. Řada včelařů-výletníků 
se již nějakým způsobem programu 
školy v minulosti zúčastnila či v sou-
časnosti zúčastňuje, ale výlet v rám-
ci spolkové činnosti byl něco docela 
jiného. Vypravený autobus celou 
cestu doslova „bzučel“ včelařskými 
i nevčelařskými diskusemi za občer-
stvování se laskominami vytvořený-
mi některými z účastnic zájezdu, že 
se ani zpívat nestačilo.
Ve škole v Nasavrkách nás přivítali 
ředitel a jeho zástupkyně – tradičně 
medovinou (kvašený lahodný nápoj 
z medu) – a následovalo několik 
hodin nabitých včelařskými zajíma-
vostmi. Nejprve odborná přednáš-
ka o rostlinách důležitých pro včely 
po celý rok s názornou ukázkou pří-
mo v arboretu školy. Úžasné! Dále 
prohlídka školy a představení veške-
rého technického vybavení pro zpra-
cování medu, vosku a dalších včelích 

produktů na špičkové profesionální 
úrovni. Fascinující! V nové budově 
se mohli účastníci seznámit se vše-
mi u nás dostupnými typy úlů. Obo-
hacující! Návštěvou vzorového api-
domku v zahradě školy, v kterém se 
relaxuje vleže na úlech se včelami, se 
zájemci dozvěděli o síle a účinnosti 
léčby včelami, o tzv. apiterapii. Po té 
přesun do jedné z deseti školních 
výukových včelnic vzdálené pár ki-
lometrů od učiliště. Tam se zajíma-
vou přednáškou, ukázkami a diskusí 
o nemocech a léčbě včel výlet zavr-
šil a jelo se domů. I když s pocitem 
některých, že se vše nestihlo (např. 
návštěva skvěle zásobeného včelař-
ského obchůdku v areálu školy).
Asi to zní jak z minulého století, 
ale atmosféra zájezdu byla opravdu 
prima a s uvědoměním si toho, že 

v dnešní době je z časových důvo-
dů tak málo příležitostí zrealizovat 
společný zážitek lidí se stejným zá-
jmem, byli všichni účastníci nadmí-
ru spokojení. Za to organizátorům 
akce z řady Výboru ZO ČSV Říčany 
patří velký dík.
Pro běžné včelaření absolvování 
školy tohoto nebo podobného typu 
podmínkou zatím není. Ale je dobré 
pro blaho včel, přírody i lidí alespoň 
nějaký odborný včelařský kurz, který 
třeba tato škola nabízí, absolvovat. 
Záleží na svědomí a odpovědnos-
ti jednotlivců a vůli maximálně se 
vzdělávat v oboru. Vždyť nám všem 
jde o stejnou věc: o přírodu, a tudíž 
o přežití!

Vaši říčanští včelaři na  
www.vcelyricany.cz

Zveme vás na seminář pro laickou veřejnost  
v Olivově dětské léčebně v Říčanech v kapli 

v úterý 21. 11. 2023 od 18.00 hod.
Vstup zdarma,

kapacita míst omezena, doporučujeme registraci.
Bezlepková dieta v praxi – rady, tipy,  

zkušenosti
Přednášející: Ing. Blanka rubínová a renata Karleszová,  

Sdružení celiaků Čr.
Kontakt: boubin@olivovna.cz

telefon: 723 564 383 Josef Boubín
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Zaostřeno na vaši výhodu! Vyměňte své 
brýlové čočky za ZEISS DriveSafe a ušetřete, 
aniž byste museli měnit svůj styl!
Podzim přináší na silnice pro řidiče celou řadu nástrah. 
Špatné povětrnostní podmínky, časně nastupující tma, šero 
a světla odrážející se od mokré vozovky mohou každoden-
ní jízdu proměnit v adrenalinový zážitek. Řidiči se musí 
na jízdu více soustředit, což může vést ke stresu a únavě. 
Řešení nabízíme v POP OPTIK, v optice s dlouholetou zku-
šeností.
Jak toho dosáhneme? Prostřednictvím špičkových produk-
tů, jako jsou brýlové čočky ZEISS DriveSafe, které jsou 
navrženy tak, aby minimalizovaly únavu očí během řízení 
a umožnily vám lépe vidět v různých světelných podmín-
kách. Ať už je den, šero, nebo noc, čočky DriveSafe jsou vy-
vinuty tak, aby zohledňovaly změny velikosti našich zornic 
v různých světelných podmínkách a byly přizpůsobeny roz-
šířeným zornicím za slabého světla.
ZEISS DriveSafe se rovněž pyšní vysoce kvalitní ochranou 
před škrábanci a špínou a díky optimalizovaným zónám 
zaostření v progresivní verzi nabízejí plynulý přechod mezi 
různými vzdálenostmi. Tyto čočky nejsou určeny jen pro 
řidiče, ale jsou ideální i pro každodenní nošení, poskytují 
pohodlnou a širokou zónu vidění na dálku, optimalizovanou 
pro střední vzdálenost a čtení, a to vše s nesrovnatelnou kva-
litou, kterou je ZEISS známý. Díky speciální antireflexní po-
vrchové úpravě těchto skel vás už nebudou oslňovat světla 
protijedoucích vozidel s LED nebo xenonovými světly.
V POP OPTIK si dobře uvědomujeme nutnost správného vi-
dění nejen za volantem, a proto jsme se rozhodli nabídnout 
svým zákazníkům exkluzivní 50% slevu na všechny typy 
skel! Sleva se vztahuje nejen na brýlové čočky pro řidi-
če, ale také na progresivní, digitální, multifokální a další 
čočky. Skla vám navíc vyměníme i ve vašich stávajících 
obrubách, bez nutnosti nákupu nových. Nabídka je časo-
vě omezena a platí do 30. listopadu 2023.
A co více? Pro nás jsou naši zákazníci prioritou! Poskytuje-
me vám vyšetření zraku úplně zdarma, a navíc bez čekání 
a dlouhých front. Zvolte komfort a pohodlí při vyšetření své-
ho zraku a těšte se na profesionální služby bez zbytečných 
komplikací.
Ve společnosti POP OPTIK považujeme brýle nejen za pro-
středek ke korekci zraku, ale také za šperk, který dotváří cel-
kový vzhled člověka. Oční optika pro nás není jen obchod, 
ale poslání. Naším cílem je poskytovat nadstandardní péči 
a dokonalé produkty, které vám zajistí nejen perfektní vidě-
ní, ale také pocit jedinečnosti a ten vám dodají brýle podtr-
hující vaši osobnost a styl.
Nedělejte kompromisy a navštivte naši prodejnu. Těšíme 
se na vás v POP OPTIK v Říčanech v ulici 17. listopadu 
1188/5.

inzerce
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Na vjezdu do Říčan, u kruhového objezdu, vyrostlo několik 
nových budov. Hned v první z nich vzniká pod taktovkou 
Vojtěcha a Denisy Holomkových moderní fitcentrum.

Co vás přivedlo na myšlenku otevřít v Říčanech zrovna 
fitcentrum?
Denisa: Jsem rodilá Říčaňačka a odmala mám velmi pozi-
tivní přístup k pohybu a sportu obecně. Často navštěvuji fit-
centra a další sportoviště. A protože není úplně snadné najít 
místo, kde by bylo možné využít komplexní trénink a zapojit 
opravdu celé tělo, nebo se naopak jen protáhnout a necítit se 
přitom nějak nemístně, prožívali jsme v Říčanech již delší 
dobu nedostatek takového vstřícného prostoru.
Vojtěch: V oblasti fitness se pohybuji již dlouhá léta. Spolu 
s manželkou v Říčanech pracujeme i bydlíme. Proto pro nás 
bylo přirozené hledat pro své pohybové aktivity vždy něco 
přímo tady nebo blízkém okolí. Jsme vděční, že zde žije velké 
množství lidí, kteří se různým sportům věnují s vysokým na-
sazením a obětavostí.
Naneštěstí období covidu zamávalo s podnikáním a mož-
nostmi v této oblasti natolik, že mnohé sportovní aktivity pro 
dospělé i děti z existenčních důvodů musely skončit. Fatální 
dopady na společnost se podle mého názoru v plné míře te-
prve projeví. Proto když se ukázala příležitost v podobě pro-
nájmu velkého nového prostoru na dobrém místě, který jsme 
mohli upravit dle svých představ, rozhodli jsme se po zralé 
úvaze, že bychom chtěli pro Říčany vytvořit místo, které 
bude přínosem pro širší skupinu lidí, a nebude jen jakýmsi 
maskulinním klubem. To znamená že bude otevřené a vstříc-
né nejen mužům, ale zejména ženám, mládeži a seniorům. 
Chtěli bychom nabídnout rozmanitý program, např. skupi-
nová kondiční nebo rehabilitační cvičení na bolavá záda, což 
je vlivem civilizačních návyků dnes jednou z nejčastějších 
potíží pohybového aparátu. Jinými slovy, naše primární za-
cílení nebude na profesionální kulturisty, i když i ti si u nás 
bez problému a nadmíru splní svůj cvičební plán.

Na co konkrétně se tedy můžeme těšit? Co vše ve svém 
fitcentru plánujete?
Vojtěch: Začnu od strojů, na jejichž výběru jsme si dali hod-
ně záležet. Fitcentrum bude vybavené stroji značek HOIST® 
a Freemotion, které patří mezi současnou špičku jak prove-
dením, tak funkčními možnostmi. Najdete tu běžecké pásy, 
vrchařský pás, elektrokola, stoupací schody, chopper, multi-
funkční věže, kruháče a další. Bonusem je, že budete cvičit 
s výhledem do krajiny a na otevřené nebe, namísto do zdi, 
což je benefit, za který jsme moc rádi. Proto jsme za název 
zvolili právě SKY GYM.
Denisa: Velkou pozornost věnujeme taky výběru trenérů. 
Rádi bychom, aby nikdo, kdo se k nám vydá poprvé, ne-

zůstal bezprizorně stát, protože si nebude vědět rady, jak 
se na strojích cvičí, nebo aby dokonce nezačal cvičit tak, 
že by si ublížil. Vždy by měl být po ruce někdo z personálu 
nebo trenérů, kteří vám poradí a vysvětlí vše, co je potřeba. 
Trenéry už máme „poladěné“, ale stále máme prostor pro 
trenérky, tak pokud o nás teď nějaká čtete, zavolejte, a třeba 
se domluvíme.
K dispozici bude sál, v němž mohou probíhat skupinová cvi-
čení, ať už jde o jógu, pilates, nebo kondiční cvičení na zmi-
ňovaná bolavá záda a jiné. Mimoto budeme nabízet kvalitní 
doplňky stravy od českého výrobce, vynikající kávu, s čímž 
máme oba bohaté zkušenosti, a součástí fitcentra bude také 
kolagenové solárium, kde si přijdou na své všichni vyznavači 
kvalitního opálení.

To zní všechno lákavě! Kdy se budeme moct přijít do fit-
centra podívat nebo si rovnou zacvičit?
Vojtěch: V současné době probíhají stavební úpravy, máme 
objednané stroje a pracujeme na všech detailech. Na našich 
webových stránkách si můžete až do 31. 12. 2023 zakoupit 
permanentku s 20% slevou. To je naše pozvánka pro všech-
ny, kteří by rádi zpevnili své tělo a dostali se do kondice. 
Může to být i pěkný dárek pro partnera k blížícím se Váno-
cům. Všechny vás od 1. 1. 2024 zveme do SKY GYM Říčany 
a těšíme se na shledanou.

Vojtěch a Denisa Holomkovi

SKY GYM ŘÍČANY – FITCENTRUM  
PRO ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL

inzerce
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Koloběh slaví v listopadu už čtvrté 
narozeniny! Pomoc, kterou jsme 
za tu dobu zajistili potřebným dětem, 
seniorům či maminkám samoživi-
telkám, dosáhla úctyhodné částky 
3 400 000 Kč. A další prostředky čekají 
na další potřebné. Materiální pomoc 
(nikoli finance) míří vždy do konkrét-
ních rukou na základě doporučení ga-
rantů (především ze sociální oblasti), 
kteří vědí, co jejich klienti potřebují. 
Chceme vám poděkovat, že nás stále 
vydatně podporujete, bez vás, dárců 
i zákazníků dobročinného obchůdku, 
by nic z toho nebylo možné. A ani bez 
našich úžasných dobrovolnic a dobro-
volníků, kteří s Koloběhem spojili své 
životy. Ze srdce děkujeme!
Také děkujeme našemu zřizovateli 
městu Říčany za krásný dárek: Vzhle-
dem k tomu, že prostorová kapacita 
Koloběhu je neustále na hraně jeho 
možností, nadšeně jsme přivítali nový 
prostor – pro nás krásně zrekonstruo- 
vanou garáž ve dvoře domu 13/12 
na Masarykově náměstí (průjezdem 
vedle Koloběhu). V ní pro vás připra-
vujeme garážový prodej. Budeme zde 
nabízet zboží, které už v obchůdku leží 
příliš dlouho, které se nám do jeho kon-
ceptu příliš nehodí, které má třeba i ně-
jakou vadu na kráse, a také mimose-
zónní oblečení. I těmto věcem tak ještě 
dáme šanci na návrat do oběhu. Pozor, 
ceny si zde nakupující budou 
určovat sami. Příspěvek bude 
dobrovolný a bude na něj ur-
čena transparentní kasička 
ve zdi. Sami jsme zvědaví, jak 
se tento model, leckde ve světě 
už známý, osvědčí u nás v Ří-
čanech. Otevření připravu-
jeme a budeme vás o něm in-
formovat na našich stránkách 
i Facebooku.
Kulturní akcí listopadu je pís-
ničkový večer klavíristy a skla-
datele Zdeňka Merty, s nímž 
zazpívají herečky a zpěvačky 
Zora Jandová a Esther Mer-

tová. Společně nabídnou barevný pro-
gram ze své autorské tvorby, z muziká-
lů Z. Merty i z francouzských šansonů. 
Přijďte do koncertního sálu Staré rad-
nice v pondělí 20. listopadu v 19 ho- 
din. Vstupné 250 Kč, pro seniory 
150 Kč.

S Koloběhem na výlet: Nejkrásnější 
svátky roku jsou již téměř za dveř-
mi a právě jim budou věnovány naše 
poslední dva letošní výlety. Ve středu  
15. listopadu navštívíme rodinnou 
dílnu Rautis v Poniklé, kde uvidíme 
tradiční ruční výrobu krkonošských 
vánočních ozdob ze skleněných perel, 
od ručního foukání přes stříbření a bar-
vení až k samotné montáži. Odpoledne 
zavítáme do podkrkonošského města 
Lomnice nad Popelkou. Prohlédne-
me si nejen bohaté expozice Městské-
ho muzea a galerie, ale i reprezentační 
místnosti původních majitelů domu – 
rodiny Šlechtů. Uvidíme např. unikátní 
funkční pokojové hodiny s vodotryskem, 
pokojový orloj, palné a chladné zbraně, 

neogotický nábytek, obrazy významných 
malířů a mnoho dalšího.
Cena výletu 490 Kč, přihlášky od 
úterý 7. listopadu SMS zprávou na tel. 
739 989 672 nebo e-mailem na adresu 
info@kolobeh-ricany.cz.
Odjezd v 7.00 hod. od Penny marketu 
Říčany.

Ve čtvrtek 14. prosince si na zámku 
Třeboň prohlédneme vánočně vyzdo-
bená a provoněná apartmá knížecího 
rodu Schwarzenbergů. Celý náš letoš-
ní výletní rok zakončíme prohlídkou 
expozic Jihočeského muzea v Českých 
Budějovicích a procházkou vánočně 
vyzdobeným náměstím s adventním 
městečkem, vánočními trhy, vyřezáva-
ným betlémem, Ježíškovou dílnou s ji-
hočeskými řemeslníky, vyhlídkovým 
kolem, zvoničkou přání, perníkovou 
vyhlídkovou věží, vánočním fotopoin-
tem, unikátním ledovým kluzištěm 
kolem Samsonovy kašny, vánočním 
punčem, svařeným vínem a voňavými 
dobrotami – nechte se s námi okouzlit 
jedinečnou vánoční atmosférou!
Cena výletu 490 Kč, přihlášky od úte-
rý 5. prosince SMS SMS zprávou 
na tel. 739 989 672 nebo e-mailem 
na adresu info@kolobeh-ricany.cz.
Odjezd v 7.00 hod. od Penny marketu 
Říčany.

Tip na dárek: Možná přemýš-
líte, čím na Vánoce potěšit své 
blízké, rodiče či prarodiče. Mů-
žete jim věnovat pěkný výlet 
podle vlastního výběru formou 
dárkové poukázky v hodnotě 
500 Kč, kterou zakoupíte v Ko-
loběhu. Na objednávku vám při-
pravíme i poukázku „na míru“ 
ke konkrétní rodinné události, 
např. životní výročí (poukázka je 
finančním dárkem, nikoli rezer-
vací konkrétního výletu).

Eva Hazdrová Kopecká,  
Martina Vavřincová

Jsme tu čtyři roky…

Rada	starších – setkání  
říčanských seniorů s místostarost-
kou Hanou Špačkovou se koná 
v Koloběhu v pondělí 30. října 
v 9.30 hod. drobné občerstvení 
zajištěno.
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KOLOBĚH 
Říčany, p. o., uvádí

BLÍZKÁ 
SETKÁNÍ

Zora Jandová – zpěv

Esther Mertová – zpěv

Zdeněk Merta – klavír

Vstupné: 250 Kč, senioři 150 Kč
Rezervace lístků info@kolobeh-ricany.cz, 733 273 344

Pondělí 20. listopadu 2023, 19:00
Koncertní sál Staré radnice

Barevný večer 
autorské 

tvorby  
a francouzských 

šansonů 
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Umělecká akademie III. věku již úspěš-
ně začala a naši studenti mají za sebou 
již prvních pár lekcí.
Zatím to vypadá, že nálada je výborná 
a všichni se postupně ponořují do tajů 
a nástrah zvolených oborů. Je to oprav-
du obdivuhodné, s jakým nadšením vý-
uka probíhá nejen na straně studentů, 
ale i na straně pedagogů. Skvělá práce!
Těší nás, že o UA je stále zájem a hlá-
sí se další a další uchazeči. A protože 
každá takováto aktivita si zaslouží to 
nejvyšší ocenění, rádi bychom vám 
studenty naší akademie představili.
Ať je nadšení z umění nikdy neopouští!

Iveta Sinkulová
ředitelka ZUŠ Říčany

Eva Hazdrová
ředitelka Koloběhu Říčany
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Byl jednou jeden skautský tábor…
Nacházíme se v tzv. době mezitábo-
rové. Děti už si zvykly na pravidelní 
školní režim a rodiče ještě nezačali 
zjišťovat termíny příštích táborů, 
aby si mohli naplánovat bezdětná 
období o letních prázdninách. 
Proto se můžeme v klidu ohlédnout 
za skautským táborem a připome-
nout si zážitky, které si z něj skauti 
a skautky odnesli.

Stejně jako každý rok prošli i letos 
bratři a sestry zatěžkávací zkouškou 
a museli si celý tábor vybudovat do-
slova na zelené louce. Pod dohledem 
vedoucích tak děti postavily centrální 
kuchyň, společnou jídelnu, občas uží-
vané sprchy a vše další nutné k životu 
na dalších 14 dní.
Celotáborová hra se letos inspirova-
la francouzským seriálem Byl jednou 
jeden život. V hraném příběhu proto 
byli skauti a skautky zmenšeni a puto-
vali skrz části nemocného těla, které se 
snažili uzdravit. Cestou však naráželi 
na hromadu překážek, ať už se jednalo 
o zlé bacily, zákeřnou tasemnici, nebo 
o samotný imunitní systém hostitelo-
va těla. Nakonec byli cestovatelé z těla 
úspěšně vypuzeni (vykašláním).
Mimo zábavnou část hry se skauti 
a skautky vzdělávali a učili se dovednos-
tem. Šifry, uzly, vytrvalost nebo zdra-
vověda patří k základům, bez nichž se 
žádný správný skaut neobejde. Navíc se 
ale účastnili drsného Spartan Race, po-
mocí scének se dozvídali o junácké histo-
rii a občas si i vařili velice chutné večeře. 
A pak že nová generace nic nezvládne!
Celý tábor byl završen mohutným 
ohněm, který sahal do výše některých 
týpí. Při něm se hrálo na kytaru, zpíva-
lo a obecně se slavilo, že tábor proběhl 
víceméně bez úhony. Je pravda, že sem 
tam k nějakému úrazu došlo, ale nako-
nec všichni dorazili se stejným počtem 
rukou a nohou… A to je hlavní!

Za sebe bych chtěl poděkovat všem skau-
tům a skautkám za aktivní a nadšenou 
účast a vedoucím, díky kterým tábor vů-
bec mohl proběhnout. Ale teď už konec 
nostalgie, vidíme se na schůzkách!

Filip Thein vedoucí 4. oddílu skautů

Podzimní výprava vlčat
V neděli 8. 10. 2023 jsme se probudili 
do chladného a deštivého rána. Sní-
daně, batoh, boty a pláštěnka, a jde se 
na vlak. První výprava před námi. Vlčata 
jsou drsňáci a 16 + 1 dítě s vedoucími vy-
razilo k Sázavě na zříceninu hradu Zle-
nice. Cílem bylo najít (v sobě) skautské 
srdce. Jaké by mělo být? Dobrodružné, 
odvážné (ale ne bezhlavě), spravedlivé, 
přátelské, spolupracující, s láskou k pří-
rodě a se znalostmi o ní a se schopnost-
mi přežít – tak to kluci vymysleli a podle 
toho byly připraveny aktivity. Na hradě 
jsme uvařili a pochutnali si na tradičním 
kotlíkovém buřt guláši, našli srdce a vy-
dali se nazpátek. Sluníčko se vyklubalo 
zpod mraků, nálada byla po celou dobu 
skvělá a věřím, že se výprava povedla.

Markéta Hubínková  
vedoucí mladších vlčat
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Fórum slovanských kultur vyhlásilo 
vítěze Ceny Živa 2023. Devátý ročník 
se konal ve dnech 2. až 4. října 2023, 
tentokrát na Bratislavském hradě. Po-
rotci Živy během návštěv muzeí, kan-
didujících na Cenu Živy, hledají pří-
klady nejlepší muzejní praxe a činnosti 
v jedenácti evropských státech.
Muzeum Říčany bylo oceněno zvlášt-
ní cenou za kreativitu, těmito slovy: 
„Muzeum se vyznačuje používáním no-
vých modelů vzdělávání a metod učení 
s cílem podpořit zážitek z učení a tvo-
řivost. Orientuje se zejména na mladé 
návštěvníky a děti. Tým muzea vytváří 
jedinečnou atmosféru. Připravuje řadu 
lákavých aktivit, které inspirují, podpo-
rují zážitky a rozvíjejí návštěvníky. Mu-
zeum se zaměřuje také na vzdělávání 
učitelů v nových vyučovacích metodách 
a strategiích. Je kreativní a neustále 
modernizuje své vzdělávací programy 
a přístupy, aby zůstalo aktuální pro 
mladé muzejní publikum v moderní 
společnosti, ve které kreativitu a hlubší 
zájem o nový obsah ohrožuje neustálé 
působení a používání nových technolo-
gií. Tento koncept, který podporuje za-
jímavé vzdělávací aktivity přizpůsobené 
místním mladým lidem a výzvám dnešní 

doby, představuje specifickou sílu mu-
zea a jeho společenský smysl.“
Silným zážitkem byly mimo jiné pre-
zentace ukrajinských muzeí. Řada 
z nich již bohužel prakticky neexistuje. 
Dokonce několik ředitelů muzeí bylo 
zabito při ruském bombardování, když 
se snažili balit a převážet sbírky do bez-
pečí… Všech sedm ukrajinských muzeí 

nominovaných na cenu Živa 2023 zís-
kalo od poroty jedinečný titul: Kulturní 
hrdinové slovanského dědictví.
Jako ředitel moc děkuji celému týmu 
muzea. Právě jako tým tvoříme naše 
muzeum – vše co je na říčanském mu-
zeu skvělé a inspirativní, kvůli čemu je 
oblíbené a nyní i oceněné.

Jakub Halaš

muzeum Říčany získalo prestižní mezinárodní ocenění

Tvořivá školka
21/03/2024

Říčany

•  odborné příspěvky
•  workshopy
•  veletrh organizací 

konference pro podporu rozvoje 
předškolního vzdělávání 

pro pedagogy MŠ, 1. a 2. tříd ZŠ, 
vychovatelky školních družin, 
lektory volného času a aktivní rodiče

> muzeumricany.cz/tvorivaskolka
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S posledním říjnovým dnem končí 
i hojně navštěvovaná výstava Tvo-
řiště.  Až vystěhujeme z výstavní 
místnosti ponky a nářadí, do krabic 
sbalíme ústřižky látek i mikroskopy 
a zpět do depozitáře uložíme sbírkové 
předměty, můžete se těšit na poklad. 
Této události ve dnech 11. a 12. listo-
padu se věnujeme na různých strán-
kách tohoto věstníku. Od čtvrtka  
23. listopadu už můžete začít navště-
vovat vánoční výstavu. Přijďte k nám 
načerpat inspiraci, možná se trochu 
zklidnit a něco hezkého si vyrobit. 
Pokud si lámete hlavu s vánočními 
dárky, přijďte v pondělí 27. listopadu 
do geoparku na akci Klubu přátel mu-
zea a můžete si vlastními silami vy-
brousit a vyleštit drahokam! Akce je 
výjimečně otevřená i široké veřejnosti 
a je vhodná pro dospělé zájemce. Sraz 
je v 18 hodin na Masarykově náměstí 
č.p. 71 – před vchodem do Geoparku 

Říčany. Na akci je nutná rezervace, 
kterou provedete zakoupením vstu-
penky v našem e-shopu. Pro členy 
Klubu je akce zdarma, včetně draho-
kamů k vybroušení a dalšího materiá-
lu. Před prvním adventním víkendem, 
ve čtvrtek 30. listopadu od 18 hodin, 
si v našem muzeu můžete vytvořit 

adventní věnec z čistě přírodních 
materiálů. Žádné tavné pistole, žád-
né plastové ozdoby – jen vůně jehličí 
a svíček ze včelího vosku. Rezervujte 
si místo na našem e-shopu.
Akce Muzea Říčany v roce 2023 finanč-
ně podporují Středočeský kraj a Minis-
terstvo kultury ČR. Děkujeme.

 Listopad v muzeu 

říčanský 
poklad

11—12/11/2023       13–19 hodin

aneb
Máte 
sklep?

 poprvé celý  

 poprvé v Říčanech 

 k vidění jen 2 dny 
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Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

Občanská poradna Říčany
Občanská poradna nabízí zájemcům 
ve složité životní situaci poradenství 
sociální a právní (včetně poradenství 
k energiím), dluhové poradenství a po-
radenství pro oběti domácího násilí 
a trestných činů. Zájemci se mohou 
na poradnu obracet osobně vždy v pon-
dělí a ve středu v čase 9.00–12.00, 
13.00–17.00, dále v úterý i ve čtvrtek 
po předchozím objednání.
Adresa: Masarykovo nám. 6/17, Říča-
ny (1. patro). 
Kontakty pro objednání: telefonní čís-
la: 312 315 284, 721 516 274, e-mail: 
poradnaricany@cestaintegrace.cz.
Poradenství může být pro klienty zdar-
ma díky finančnímu přispění Středo-
českého kraje, Ministerstva sprave-
dlnosti ČR a Operačního programu 
Zaměstnanost plus v rámci spolupráce 
s MAS Říčansko.

Poděkování  
Koloběhu Říčany
Děkujeme za Občanskou poradnu 
Cesty integrace Koloběhu Říčany za le-
tošní podporu našich klientů ve složité 
životní situaci formou potravinových 
poukázek a další cílené podpory.

Primární prevence  
ve školách
Cesta integrace se řadu let věnuje také 
všeobecné primární prevenci ve ško-
lách, která se zaměřuje zejména na vzta-
hy mezi žáky, spolupráci, prevenci šika-
ny a dále pak preventivní témata, jako 
jsou návykové látky, kybersvět, rizikové 
sexuální chování, předsudky. Ročně 
spolupracujeme až s 20 školami z Ří-
čanska i jiných koutů Středočeského 
kraje v opakovaných programech. Cent-
rum primárních programů funguje díky 
finančnímu přispění dotací od Minis-
terstva školství, mládeže a tělovýchovy 
i Středočeského kraje.

Kolektiv Cesta integrace, o. p. s.
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Obyvatelé regionu 
Říčansko oceňují 
bezplatnou pomoc 

s řešením svých finančních a psy-
chických problémů
Již déle než půl roku na Říčansku pro-
bíhá projekt, který pomáhá osobám 
v nepříznivé životní situaci. Jeho cílem 
je zvýšení dostupnosti služeb podporu-
jících duševní zdraví a ekonomickou 
stabilitu jedinců. Projekt je realizován 
Místní akční skupinou (MAS) Říčan-
sko, ve spolupráci s Farní charitou 
Mnichovice, Terapeutickým centrem 
Modré dveře a neziskovou organizací 
Cesta integrace.
Od počátku projektu se do něj zapojilo 
více než 100 osob, které využily bez-
platně poskytovanou psychoterapeu-
tickou či psychosociální podporu, dlu-
hové poradenství nebo potravinovou či 
materiální pomoc. Klienti vyhledávali 
psychoterapeutickou pomoc zejména 

při řešení problematické situace v ro-
dině (např. rozvod, úmrtí), při potížích 
v navazování a upevňování vztahů, 
nebo byli-li vystaveni rizikovému cho-
vání (např. šikana či sebepoškozová-
ní). V rámci dluhového poradenství jim 
byla poskytována komplexní podpora. 
Nejednalo se jen zmapování finanční 
situace klienta a o přípravu návrhu 
na povolení oddlužení, ale celkově 
o snahu podpořit klienty v samostat-
ném a zodpovědném přístupu v na-
kládání s jejich finančními prostředky. 
Část osob zapojených do projektu vyu-
žila potravinové a materiální pomoci, 
která je distribuována v rámci celého 
regionu MAS. Pomoc je tak dopravena 
i k těm, kteří nevlastní auto či nemohou 
cestovat.
Díky vzájemné provázanosti a spolu-
práci zapojených organizací mohou 
být klienti rychleji nasměrováni na po-
třebnou službu a efektivněji řešit svou 

situaci. Přínosem projektu je rovněž 
předávání zkušeností a sdílení příkladů 
dobré praxe mezi odbornými pracovní-
ky. Tímto děkujeme kolegyním z Cesty 
integrace, které pro nás připravily vel-
mi zajímavý a přínosný seminář v ob-
lasti dluhové problematiky. Partnerská 
spolupráce jednoznačně má přidanou 
hodnotu!

Podpora duševního zdraví a aktiv-
ního řešení zadluženosti v regio-
nu MAS Říčansko (reg.č. projektu: 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000054). 
Projekt a jeho aktivity jsou financovány 
z Operačního programu Zaměstnanost 
plus.

Lenka Babíčková, ředitelka MAS 
Říčansko, o. p. s.

Střípky z mAS

Služba osobní asistence pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením je 
poskytována v přirozeném domácím 
prostředí. Pomáháme s chodem do-
mácnosti, stravou, hygienou a péčí 
ve zdravotní oblasti. Dále i v jednání 
s úřady a pomoci se zprostředkováním 
finanční podpory. Tato péče je zajiš-
těna terénní formou. Pracovní doba 
pokrývá všechny dny, včetně svátků, 
od ranních do večerních hodin.
Služba pro rodiny s dětmi pomáhá 
zdarma klientům v krizových situ-
acích, jako jsou nefunkční vztahy, 
výchova dětí, dopady probíhajícího 
rozvodového řízení, zatížení dluhy, 
hrozba ztráty bydlení apod. Hlavním 
cílem je umožnit dětem setrvat a vyrůs-
tat ve fungující rodině.

V říjnu proběhlo setkání Spolu u čaje, 
které organizují kolegyně z rodinné 
asistence. Je určeno nejen našim kli-
entkám, které sdílí navzájem své rodin-
né problémy a vztahy, starosti s nedo-
statkem financí, prací, bytovou situací, 
ale také zkušenosti a rady, co dělat. Ob-
sahem setkání ale není jen sdílení sta-
rostí, je i radostí z toho, že se klientkám 
s naší pomocí daří svůj život měnit 

k lepšímu. Komunitní centrum Říčany 
své služby nabízí aktuálně všem, kteří 
popsanou péči potřebují. Pokud hledá-
te pomoc pro sebe, své blízké či známé, 
nebo pokud chcete získat bližší infor-
mace, kontaktujte nás nebo navštivte 
webové stránky www.kcricany.cz.

Pavlína Šantorová Filková  
ředitelka společnosti

Pokud se chcete stát patronem Komunitního centra Říčany a podpořit nás 
v naší práci, ozvěte se nám. Veškeré informace o naší organizaci, podrobné 
kontakty i návod, jak nás podpořit, naleznete na internetových stránkách 

www.kcricany.cz. e-mail: info@kcricany.cz, 
tel. 774 780 141. Osobní asistence: Bc. Kamila Šourková, tel. 604 522 625.
Program pro rodiny: Lucie Sochůrková, diS., tel. 737 536 205.

Za finančí podporu naší 
činnosti děkujeme
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V letošním roce budeme opět orga-
nizovat sběrné místo dárků pro děti 
v nouzi. Od roku 2016 jsme se dostali 
na cca 350 dárků, které se prostřed-
nictvím organizací HoSt, Klub Cesta 
Říčany, Farní charita Mnichovice, 
Acorus, Odbor sociálních věcí a škol-
ství MÚ Český Brod, Leccos a Ko-
munitní centrum Říčany dostanou 
do rukou dětí, kterým sociální pracov-
níci celoročně pomáhají a dodávají 
jim odvahu.

Seznamy pro rezervaci dárků budou 
k dispozici od půlky listopadu na ad-
rese www.krabiceodbot.cz (sběrné 
místo Říčany), seznam s přáními 
a tipy na dárky na adrese www.ucet-
nictvi-horacek.cz/krabice. Na obou 
webech najdete i aktuální informace 
o projektu. Sběr bude probíhat od 20. 
listopadu do 5. prosince 2023.
Děkujeme, že nám pomáháte pomá-
hat!

Eva a Tomáš Horáčkovi

 Sběrné místo Krabice od bot opět v Říčanech

Vzpomínka
dne 1. listo-
padu 2023 je 
tomu již pět let, 
co nás navždy 
opustil náš 
drahý manžel 
a tatínek nprap. 
Jan Knapp, příslušník Policie 
Čr, obvodní oddělení Říčany. 
S láskou stále vzpomínají 
manželka Jitka  
a dcera Jitka. Vzpomeňte 
prosím s námi.

Děkuji vám! Jitka Knappová

Zasloužené	poděkování	
pro	Koloběh
dovoluji si moc poděkovat 
za čtyřdenní zájezd pro seniory 
do Beskyd – do kraje s mnoha 
stavebními pozoruhodnostmi 
a vlídnými lidmi.  Se slovy „Ví-
táme vás“ nám bylo umožněno 
zapomenout na zdravotní obtíže 
a uvidět památky zašlých časů 
osobně, nejen prostřednictvím 
televizní obrazovky. S trpělivostí 
a taktem nám byla nápomocná 
paní dvořáková a paní Soustruž-
níková i úžasný pan řidič Kupr. 
Budeme nabyti elánem pro 
nelehké události 21. stolení.

Děkuji! M. Fischerová
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Podzimní mraveniště
HALLOWEENSKÁ DRAKIÁDA 
A DLABÁNÍ DÝNÍ
Už je to konečně tady! Letos proběhne 
druhý ročník akce, která se vloni moc 
a moc líbila. 5. listopadu se sejdeme 
na louce u vodárny. Nezapomeňte si 
přinést draky, dýně a nástroje na dla-
bání. Budeme si hrát, dlabat, soutěžit 
o ceny, bude to moc krásné odpoledne. 
Tak ve 14 hodin sraz na louce!

MATEŘSKÉ CENTRUM
Mravenčí školička: Naši nejmenší 
„mravenečci“, kteří školičku začali na-
vštěvovat, jsou moc šikovní. Za krát-
kou dobu se naučili spoustu věcí. Nejen 
vše spojené se samoobsluhou, ale vy-
tvořili i zajímavé výtvarné práce – jak 
jinak než podzimní téma. Krásně ko-
munikujeme o všem kolem nás, napří-
klad o počasí, o zvířátkách a podzimní 
přírodě. Máme radost z krásné práce 
s dětmi a z jejich pokroků.
Angličtina pro maminky s dětmi
Nabídka: Jste maminka na plný úva-
zek, ale ráda byste se věnovala i sobě 
a zdokonalovala se v angličtině? Ne-
máte jinou možnost a v běžných kur-
zech neumějí vyřešit hlídání? Přijďte 
ve středu v 17.00 k nám. Váš malý 
zvídavec si pohraje v herničce, zatím-
co vy budete konverzovat s ostatními 
maminkami a naší lektorkou. Pozor, 
na jednotlivé lekce je potřeba se pře-
dem hlásit, kapacita míst je omezená.

KURZY PRO VEŘEJNOST – 
WORKSHOPY
Háčkované košíky: Na workshopu se 
naučíme uháčkovat kulatý košík s dře-
věným dnem a víkem s motivem man-
daly. Kurz je vhodný pro začátečníky 
i mírně pokročilé. Těšíme se na vás 25. 
listopadu v 15.00 hodin. Pozor, uzávěr-
ka přihlášek je již 17. listopadu!
Šité čepice: Kurz pro děti od deseti let. 
Touží si vaše děti vyrobit něco, čím se 
mohou chlubit před kamarády? U nás 
si během dopoledního workshopu ušijí 
krásnou čepici v dívčích i chlapeckých 
barvách. Pro zájemce vypíšeme v pro-
sinci pokračovací workshop, během 

kterého bude možné k čepici ušít i ladí-
cí nákrčník.
KERAMICKÉ KURZY PRO VEŘEJ-
NOST (Říčany, Bezručova 443/23 – 
keramická dílna)
SOBOTA  4. 11. 2023 – 9.00–11.30 
se Štěpánkou
SOBOTA 18. 11. 2023 – 9.00–11.30 
s Katkou
Pro více informací sledujte náš web 
www.mraveniste.info nebo Facebook/
Mraveniště, centrum volného času.

Nina Šafránek, koordinátorka
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Náš školní rok 
v mateřské škole 

Kuřátko v Kuří začal s plným nasaze-
ním a nadšením! Pro naše děti jsme 
připravili širokou škálu vzdělávání 
a zábavy. V září k nám přijelo divadlo 
Funfárium s roztomilou pohádkou 
Jak pejsek a kočička pekli dort. Naše 
malá kuřátka se skvěle bavila a dozvě-
děla se přitom i mnoho zajímavostí.
Ale to není všechno! Spolupracovali 
jsme s lektory z Dendrologické zahra-
dy Průhonice a naše děti absolvovaly 
enviromentální vzdělávací program 
s názvem Od zrníčka ke chlebu. Zde se 
dozvěděly, jak základní ingredience 
pro pečení chleba souvisejí s přírodou 
a staly se malými ekology.

Říjen byl také plný zážitků. Děti 
zhlédly divadelní pohádku O Červené 
Karkulce. Den stromů jsme oslavili 
prací se dřevem v „dřevíčkové dílně“ 
v rámci polytechnického vzdělávání. 
S lektory lesní pedagogiky se děti vy-
daly do blízkého lesa nevšedním způ-
sobem poznávat stromy a keře.

Naše školka je místem, kde se učíme 
a bavíme zároveň. Jsme nadšení, že 
můžeme podporovat rozvoj našich 
malých kuřátek a těšíme se na další 
vzrušující dobrodružství, která nás 
společně ve školce čekají!

Hana Koubková  
ředitelka MŠ Kuřátko

Zprávičky ze školičky aneb babí léto v Kuřátku

Dne 4. 9. 2023 se již podruhé ve škol-
ním roce otevřely dveře MŠ Větrník. 
Nyní však s novým kolektivem pod 
vedením nové paní ředitelky Martiny 
Poustkové. Přes prázdniny v naší škol-
ce probíhaly drobné opravy a údržba 
budovy. Na zahradě proběhly práce 
na zastínění celého oplocení a závlahy 
pro stávající stromy. Za tuto práci by-
chom rádi poděkovali spoluobčanům 
Říčan, rodičům a v neposlední řadě 
našemu panu školníkovi, který vše 
zorganizoval. Dále probíhala oprava 
plotu a sesunutého svahu. Na zahradě 
vzniklo nové, větší centrální pískoviš-
tě. Nejenom zahrada prokoukla, ale 
i uvnitř jsme se příjemně zabydleli. 
Otevřely se čtyři třídy, a to Ježečci, 
Medvídci, Sovičky a Lištičky. Pro děti 
jsme připravili spoustu akcí a zajíma-
vých sportovních programů. Proběhl 
naučný preventivní program připra-
vený Policií Říčany ČR, obvodním 
oddělení Říčany, ve spolupráci rodičů 
našich dětí a za to jim patří vělké díky. 
Starší děti absolvovaly dopolední výlet, 
který byl zaměřený na sportovní aktivi-
ty a ekosystém rybníka Jureček. Také 
proběhlo interaktivní divadlo, které 

zvládli naši „maláčci“. Ve spolupráci 
s Muzeem Říčany si děti užily pestrý 
program Truhlář Tonda a Po stopách 
víly Podzimněnky. Program proběhl 
v Říčanské hájovně u Světic a byl ur-
čen pro starší děti. Pro mladší děti byl 
ve školce připraven dopolední pro-
gram Babka kořenářka a tvořivé dílnič-
ky. Byl to báječný den a děti si to moc 
užily. MŠ Větrník už své místo v Říča-
nech má, ale věříme, že MŠ Větrník si 
najde oblibu nejen u rodičů, ale hlavně 
u našich dětí!

Přejeme všem v novém školním roce 
hladký start, mnoho sil a radost z odve-
dené práce!

Kolektiv MŠ Větrník

Kolo mateřské školy Větrník se roztočilo!



ze života škol(ek)

47

Co je nového  
v mŠ Kolovrátek?

Čekání na zimu si ve školce užíváme 
v duchu barev, hudby a tance. V Kolo-
vrátku jsme si užili krásný „podzim-
ní čas“ plný barevné přírody, slunce, 
a hlavně pořádné zábavy. S dětmi si 
povídáme a vyrábíme různé předměty 
na podzimní téma. Nové básničky, vy-
robená zvířátka a vše ostatní dělá dětem 
velkou radost.
Čekají tu na vás tety, které s dětmi 
kreativně pracují, hrají si na školu, uží-
vají si s nimi jejich narozeniny a vždy 
po probuzení jsou u nich, aby je pohla-
dily a zpříjemnily jim den. A to, že děti 
k nám chodí rády a s úsměvem, je pro 
nás největší odměna.
Kdyby chtěl někdo  přijít mezi nás, 
máme ještě několik volných dotova-
ných míst. Pokud máte zájem se k nám 
do školky přijít třeba jen podívat, vo-
lejte, vše vám rádi ukážeme a zodpo-

víme vaše dotazy. Více informací na-
jdete na adrese www.facebook.com/
skolkakolovratek, www. skolkakolo-
vratek.cz nebo nás kontaktujte na tel. 

č. 605 555 009 (MŠ Kolovrátek) nebo 
602 484 921 (p. Jonáková, majitelka MŠ).

Těší se na vás
Z. a J. Jonákovi a tety z Kolovrátku
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Zahradní slavnost v mŠ a ZŠ Nemo
Naše škola 
u s p o ř á d a l a 
na konci září 
zahradní slav-

nost na pozemku, který si pronajímá 
od města Říčany. Děkujeme tímto 
našemu městu Říčany za možnost 
mít školní zahradu s venkovní učeb-
nou v dosahu školy. Děti se tam rády 
učí, zahradničí a pracují s nástroji.
Na zahradní slavnost jsme pozvali 
nejen veřejnost, ale i bývalé žáky, kte-
ří si za každý ukončený pátý ročník 
zasadili strom. Na školní zahradě 
jsou nyní čtyři stromky s krásnými 
cedulkami bývalých tříd: Netopýři, 
Sovičky, Lištičky a Datlíci. O stromky 
pečují děti z MŠ a ZŠ Nemo.
Na zahradní slavnosti děti čekala 
řada aktivit. Na indiánské týpí obtis-
kovaly ručičky, uvnitř zase vyráběly 
lapače snů. Venku malovaly obrázky 
na kameny a učily se zatloukat hře-
bíky. Mohly si také zahrát na indiány 

a zastřílet si lukem na cíl. V hlavní 
budově školy si všichni mohli zatan-
covat s taneční školou.
Odpoledne se vydařilo a nás peda-
gogy dojalo, jak nám ti bývalí žáci 
zase vyrostli. Těší nás, že se jim daří 
na gymnáziích a na druhém stupni 
ZŠ. Zavítali mezi nás dokonce i ti bý-
valí absolventi mateřské školy Nemo, 

kterým je již neuvěřitelných 20 let! 
Některé z nich čeká maturita a jiní 
zase nastupují na VŠ. Jsme rádi, že si 
na Nemo vzpomněli. V této tradici se 
sázením stromků budeme pokračovat 
a vzpomínat na naše žáčky, kteří mají 
v Nemo dveře otevřené.
Akce se zúčastnil i pan ředitel 
z Nemo Next, která navazuje 
na naši školu ZŠ Nemo druhým 
stupněm a zodpověděl dotazy zá-
jemců o druhý stupeň. V současné 
době je ještě možný přestup do 
6. ročníku. K rukám ředitele druhé-
ho stupně můžete podat i předběž-
nou přihlášku na další školní rok. 
Kontakt: pivonka@nemonext.cz.
Pokud se o nás chcete dozvědět více, 
můžete navštívit stránky www.nemo-
ricany.cz, www.nemonext.cz nebo se 
zúčastnit nějaké naší příští akce. Tě-
šíme se na vás.

Tým MŠ, ZŠ Nemo a Nemo Next

Plujte s námi za poznáním!
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Starobylý statek Toulcův dvůr v praž-
ské Hostivaři se stal cílem zářijového 
výletu žáků našich 4. ročníků. Prak-
tický výukový program pro 4. B se 
jmenoval Tajemství stromů a byl za-
měřen na poznávání života stromů 
a rostlin. Povídali jsme si o stromu 
jménem Hugo, jak hospodaří s vo-
dou a jak probíhá fotosyntéza. Když 
se nám ho pak venku podařilo najít, 
zjistili jsme, že je to mohutná stará 
vrba. Velmi příjemné, téměř letní 
počasí nám umožnilo naplno využít 
možnosti krásného areálu statku. 
Žáci se za dohledu instruktorů měli 
možnost nejprve teoreticky sezná-
mit se základními principy života 
různých rostlinných druhů. Přitom 
si mohli vše názorně vyzkoušet či 
doslova osahat a očichat. Na závěr 
teoretické části byl připraven vědo-
mostní kvíz, kdy si žáci zábavnou 
formou zopakovali nabyté znalosti 
o zákonitostech života známých by-
lin i dřevin. Program vyvrcholil ná-
vštěvou nedalekého lesíka v areálu 
statku, kde jsme společně pozorova-
li, jakým způsobem funguje v přírodě 
symbióza, tedy vzájemně prospěšné 
spojení života různých rostlinných 
a živočišných druhů. Návštěvu stat-
ku Toulcův dvůr můžeme všem vřele 
doporučit. 4. B

Družinové akce v září
Zvířata na Dvorku –  
Muzeum Říčany
Na Dvorek, který se nachází naproti 
Muzeu Říčany, se druháčci ze škol-
ní družiny velmi těšili. Paní lektorka 
nás přivítala a povídala si s dětmi 
o domácích zvířatech, čím se krmí, 
jaká mají mláďátka, čím jsou člověku 
užitečná. Druháčci si prohlédli ukáz-
kový komunitní chov slepic a králí-
ků. Mohli si je nakrmit a pohladit, 

byla to dobrá zkušenost hlavně pro 
ty děti, které nemají možnost zvířa-
ta samy chovat. Kluci a holky našli 
i čerstvě snesená vajíčka. Povídali si 
o tom, jaké úsilí musí kuřátka vyvi-
nout, aby se dostala z vajíčka na svět, 
jak z nich rostou slepice a co všech-
no ke zdárnému vývoji potřebují. 
Návštěva Dvorku se dětem velmi lí-
bila, byla nejen příjemně stráveným 
časem venku, ale i velmi poučná. 

Bezpečný pes
Koncem září jsme pozvali do školní 
družiny paní lektorku, která cho-
vá psy různých ras a jejich výcvik je 
zaměřen nejen na poslušnost, ale 
i na práci s dětmi, seniory i osobami 
tělesně postiženými. Tito psi jsou na-
učeni spolupracovat s cizími lidmi, 
proto už si zahráli v několika filmech 
a seriálech. Nejdříve jsme se naučili 
používat správné názvy jednotlivých 
částí psa. Potom nám paní lektorka 
společně s border kolií Fuji ukazova-
la, jak se chová pes v různých situa-
cích. Jak my poznáme, že má radost 
nebo se naopak bojí. Děti měly mož-
nost si vyzkoušet, jak správně pohla-
dit cizího psa. Pudl Coffee trpělivě 
a radostně s dětmi spolupracoval. 
Osvojovali jsme si také bezpečnou 
pozici, kterou je třeba použít v přípa-
dě napadení agresivním psem. To je 
velmi důležité a budeme si to průběž-
ně v družině připomínat.

Cílem toho programu bylo vysvětlit 
a ukázat dětem, že je třeba dodržovat 
zásady bezpečnosti při kontaktu se 
psem vlastním i cizím.

Lenka Kratochvílová
Jitka Červenková

Malování na rynku
V pátek 13. 9. 2023 vyrazili všichni 
žáci prvních tříd na tradiční akci Ma-
lování na rynku pořádanou Husovou 
knihovnou v Říčanech. Letos se akce 
konala již po pětadvacáté. Inspirací 
pro téma letošního ročníku se stala 
kniha Jess Frenchové s názvem Za-
chraňme planetu. Ještě před samot-
nou akcí se paní učitelky se svými 
malými svěřenci zaměřily na důležité 
otázky ohledně péče o naši planetu 
Zemi. S dětmi jsme si povídaly o tří-
dění odpadu a správném chování 
v přírodě. Malí školáčci tak přišli 
na akci již s povědomím o tom, jak je 
důležité se na ochraně naší planety 
podílet.
Akce se konala na náměstí a počasí 
nám vskutku přálo. Děti obdrže-
ly podložky na kreslení a pastelky 
a s nadšením se pustily do tvorby. 
Některé se rozhodly ztvárnit, jak 
správně třídit odpad, jiné zobrazo-
valy naši planetu a další se věnovaly 
tomu, jak se správně chovat v pří-
rodě. Výsledné kresby byly velmi 
povedené. Každý výtvor byl náležitě 
odměněn malou sladkostí. Výkresy 
si děti mohly odnést domů, nebo je 
nechat vystavit v galerii pod širým 
nebem na Masarykově náměstí.
I po skončení akce probírali žáčci 
prvních tříd téma, jak všichni může-
me pomáhat naší planetě. Na závěr 
nezbývá než poděkovat Husově 
knihovně za skvěle zdařenou akci.

1. třídy ZŠ Masarykovo náměstí

toulcův dvůr
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PŘIPrAVUJeme
Každý rok posouváme krůček 
po krůčku naši školu dál a dál.
V době před pandemií covidu jsme or-
ganizovali pravidelně zahraniční poby-
ty, a to i pro naše učitele. Nadešel čas 
dlouhodobého plánování a tuto tradici 
obnovit.
Rozhodli jsme se tedy zahraniční vý-
jezdy obnovit a poupravit je podle pro-
filace naší školy.
V tomto školním roce plánujeme vyjet 
s přírodovědnou skupinou za krásami 
Norska. Příznivci humanitních oborů 
touží vyjet za památkami do Říma.
V rámci projektu Erasmus vyjede asi 
20 žáků na studijní pobyt pro zdokona-
lení se v anglickém jazyce. Uvažujeme 
o Irsku nebo Maltě. Je to projekt na dva 
roky.
Následující rok připravujeme Paříž 
a Osvětim. Také bychom chtěli pro 
naše žáky vybrat vhodnou partnerskou 
školu, s jejímiž žáky by si mohli vymě-
ňovat zkušenosti a dovednosti.

Iveta Truhlářová

VýUKA V LeSe ANeB POJďTe 
S NámI ZA ZVíŘáTKy
Jsme mladá říčanská škola u lesa. Rádi 
spolupracujeme s Muzeem Říčany, je-
hož pracovníci s námi tráví čas v lese.
Žáci prvního stupně se dozvěděli 
spoustu zajímavostí o lesních zvířa-
tech, užili si tvořivé aktivity a hry a ně-
která zvířata si také prohlédli velmi 
zblízka.
Pokračování se konalo ve škole na od-
polední kroužku našeho Ekotýmu.

Iveta Truhlářová

rePUBLIKOVé FINáLe
Děkujeme všem žákům, kteří naši 
školu aktivně reprezentují!
Letošní školní rok nás reprezentovala 
žákyně sedmého ročníku na atletickém 
stadionu VUT na Republikovém finále 
Olympijského víceboje.

Po dvoudenním zdolávání všech atle-
tických silových i technických disciplín 
Jolana obsadila krásné 18. místo.
Děkujeme a gratulujeme!

Kateřina Raková

KOLíČKOVý DeN
V naší škole se učíme pomáhat  
slabším.
17. října jsme podpořili v rámci pro-
jektu s názvem Kolíčkový den Nadaci 
Jedličkova ústavu.
Cílem bylo vybrat finanční prostředky 
na podporu dětí a mladých lidí s posti-
žením a šířit osvětu pro lepší komuni-
kaci s lidmi s handicapem.
Cena jednoho kolíčku je 20 Kč = 20 mi-
nut osobní asistence.
V dalším čísle vás budeme informovat 
o částce, kterou se nám podařilo vy-
brat. Iveta Truhlářová

ZáKLADNí ŠKOLA u ŘíČANSKéHO LeSA
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Cvičení v příro-
dě v japonské 
zahradě

Dne 27. září vyrazily třídy prvního 
stupně 2. ZŠ Bezručova do přírody. 
Kde jinde by se mělo cvičení v pří-
rodě konat? Většina tříd se vydala 
tradičními směry k Jurečku nebo 
k Marvánku. Nám se ale chtělo zaví-
tat na místa, kam kroky našich dru-
háků tak často nevedou. Naším cílem 
byla japonská zahrada Aizen v Říča-
nech. Cestou jsme hráli hru na lov-
ce dopravních značek, a tak jsme 
si ani neuvědomili, že jsme došli až 
na samý okraj města. Zastavili jsme 
se u brány a tiše vešli do prosluněné 
japonské zahrady, která se na pozadí 

lesa vyjímala pestrostí různobarev-
ných japonských javorů, ambroní 
a škump. Děti se usadily na lavičkách 
či lehátkách a začaly svačit. Někdo 
dal přednost krátké meditaci a jen 
chvíli koukal kolem na všechnu tu 
klidnou krásu. Zázemí zahrady jsme 
využili i k dalším aktivitám spojeným 
se cvičením v přírodě. Den se nám 
moc vydařil a musíme se pochválit 
za volbu letošní destinace.
Naši druháci odcházeli domů s poci-
tem, že objevili ve svém městě zahradu 
s otevřenou branou, do které se budou 
rádi vracet.

Jan Šindelář

Nová informatika na 
základní škole
Na hodiny nové informatiky na prvním 
stupni jsme se rozhodli rozdělit třídu 
na polovinu. Tento model s nižším po-
čtem žáků, a tedy i s individuálnějším 
přístupem, se nám velmi osvědčil. S žáky 
schopni během hodiny jsme stihnout 
spoustu věcí a i oni mají více prostoru 
k vyzkoušení nových technologií. V ně-
kterých hodinách jsme se však rozhodli 
skupiny sloučit a pracovat se třídou 
ve dvou (v tandemu). Toto řešení se uči-
telům informatiky na prvním stupni také 
velmi líbí a osvědčilo se i při samotné vý-
uce. Při práci s digitálními technologiemi 
je možné během tandemové výuky před-
vádět žákům daný problém a druhý učitel 
v tuto chvíli interaktivně s žáky spolupra-
cuje a pomáhá jim v řešení problému. 
Cílem hodin informatiky na prvním 
stupni je, aby si žáci osvojili informatické 
a logické myšlení, které využívají i v dal-
ších předmětech, a aby byli co nejlépe 
připraveni pro přechod na druhý stupeň 
a následně na střední školy. Nová infor-
matika by měla být z našeho pohledu pro 
žáky zajímavá, hravá a pro žáky zábavná.

Jan Šindelář

Cvičení v přírodě v japonské zahradě
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Návštěva Velké Británie
Koncem třetího zářijového týdne jsme 
vyrazili do Velké Británie. Druhý den 
zájezdu jsme prozkoumali Londýn a ná-
sledně jsme se ubytovali u hostitelských 
rodin v Burnham on Sea. Následující 
dny jsme navštívili Rhossil Bay a hrad 
v Caerphilly, vydali jsme se do města 
Glastonbury a prozkoumali ruiny míst-
ního opatství, kde je údajně hrob krále 
Artuše a Ginevry. Navštívili jsme loď SS 
Great Britain a Baths i Big Pit National 
Museum. Poté jsme zamířili do Cardif-
fu, kde jsme si prohlédli hrad Cardiff 
a Principality Stadium. Následující dny 
jsme poznávali sever Anglie, navštívili 
jsme Tintern Abbey, město Monmouth, 
hrad Rhuddlan a nejmenší katedrálu 
Anglie – St. Asaph. Pokračovali jsme 
v objevování severního Walesu, na-
vštívili jsme hrad Caernarfon a vesnici 
s nejdelším názvem na světě. Poté jsme 
dorazili do přírodní rezervace South 
Stack a obdivovali místní maják.
Poslední, osmý den pobytu jsme se 
vrátili do Londýna a navštívili jsme 
místa, která jsme na začátku cesty ne-
stihli. Večer jsme se vydali na cestu zpět 
do České republiky.

Anežka Kindlová, kvinta

Cyklistický kurz
Počátkem nového školního roku se 
již tradičně mohou žáci druhého roč-
níku a sexty zúčastnit cyklistického 
výcvikového kurzu. Neponechává se 
nic náhodě, a tak jsou účastníci kurzu 
již před odjezdem informováni např. 
o pravidlech bezpečnosti jak silnič-
ního provozu, tak i bezpečnosti jízdy 
na kole. Potvrdilo se pravidlo „štěstí 
přeje připraveným“, neboť letošní kurz 
se vydařil po všech stránkách i díky vel-
mi příjemnému počasí.

Dagmar Řeháková

Ze zápisníku sextánky…
Letos, stejně jako každý rok, se konal 
pětidenní cyklistický kurz pro žáky 
sexty a druháku. V den odjezdu jsme se 
všichni sešli na parkovišti v ulici Wol-
kerova a po úspěšném naložení všech 

kol jsme vyrazili. Kurz jsme zahájili asi 
34km trasou s příjemným koupáním 
ve všudypřítomných rybnících Třeboň-
ska. Následujícího dne jsme se vydali 
do Jindřichova Hradce, kde někteří 
z nás absolvovali prohlídku zámku. 
Třetí den byl spíše odpočinkový, ať už 
kvůli počasí, nebo včerejšímu 80km 
výkonu. Čtvrtý den se část žáků vypra-
vila na 100km výlet, zároveň jsme si 
ale všichni po cestě stihli nakoupit vše 
potřebné na večerní táborák. Poslední 
den jsme cyklistický kurz završili tra-
sou okolo Třeboně a tímto způsobem 
jsme se i rozloučili s třeboňskou ryb-
níkářskou oblastí. Cyklistický kurz byl 
vydařený a budeme na něj ještě dlouho 
všichni vzpomínat.

Karolína Kusá, sexta

Do Jindřichova Hradce  
a ještě dál!
V polovině září jsme se v rámci cyklistic-
kého zájezdu po Jihočeském kraji vydali 
do přibližně 40 km vzdáleného Jindři-
chova Hradce. Kvůli relativně vysokým 
teplotám byla cesta o něco náročnější, 
než jsme čekali, ale ani to nás nezasta-
vilo od dosažení našeho cíle. Do Jin-
dřichova Hradce jsme dorazili kolem  
13. hodiny, a proto jsme se rozhodli 
začít naši prohlídku města obědem. 
Po výborném obědě v široko daleko nej-
lépe hodnocené indické restauraci The 
Curry House jsme započali prohlídku 
města. Naše první a hlavní zastávka 
byla největší dominanta města – Státní 
hrad a zámek Jindřichův Hradec. Poté 
jsme navštívili zámecké zahrady a naši 
návštěvu jsme zakončili v Mertových 

sadech. Cesta domů, kterou vymyslela 
jedna z mých spolužaček, nás protáhla 
spoustou zajímavých míst a dala nám 
pořádně zabrat, ale nakonec to byl pěk-
ný výlet plný krásných zážitků.

Tomáš Moureček, sexta

Středočeské kolo  
ekologické olympiády
V pátek 22. září se tříčlenné družstvo 
z naší školy vydalo hájit barvy GyRi 
do Vlašimi, kde se konalo krajské kolo 
již 29. ročníku Ekologické olympiády. 
Hlavním tématem bylo letos Zeměděl-
ství, potraviny a změna klimatu. Přes 
počáteční komplikace se sestavením 
soutěžní skupiny se podařilo nejmlad-
šímu zúčastněnému týmu ve složení 
Veronika Havlíčková, Šimon Petrák 
a Michal Tměj získat 12. místo. V kon-
kurenci většiny družstev složených 
z žáků předmaturitních a maturitních 
ročníků obstáli naši kvartáni velmi 
dobře a stali se prvními úspěšnými ře-
šiteli EO z 15 soutěžních týmů celého 
Středočeského kraje.

Dagmar Řeháková

A jaké jsou 
dojmy Vero-
niky, Michala 
a Šimona?
Přečtěte 
si na webu 
Kurýra.

Redakce se omlouvá za chybnou 
opravu v textu v minulém čísle 
ve zkratce GYRI.

KOMeNSKÉHO NáMěStí 1280/1

 e-MaIL:   SeKRetaRIat@GYRI.CZ

teL.: 739 964 270
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O projektu partnerství ZUŠ Říča-
ny a Národního divadla toho bylo 
v loňském školním roce napsáno hod-
ně. V malé míře jsme vás informova-
li o tom, že také probíhalo natáčení 
časosběrného dokumentu, který měl 
původně sloužit jako propagační ma-
teriál školy. Ale vzhledem k tomu, že 
se natáčení ujali opravdoví profesio-
nálové, nabral vývoj dokumentu 
úplně jiný směr. Námět do-
kumentu zaujal organi-
zátory Mezinárodního 
filmového festivalu 
Zlatá Praha a doku-
ment, který jsme na-
zvali Rok s Národním 
divadlem byl přijat 
jako nesoutěžní sní-
mek pro tento prestižní 
televizní festival. A jako zla-
tou třešničku na dortu jsme si 22. září 
2023 všichni vychutnali jeho promítá-
ní v prostorách Nové scény Národního 
divadla před zcela zaplněným sálem.
Pro ZUŠ Říčany to byl mimořádný 
a neopakující se moment a děkujeme 
všem, kteří při tomto byli s námi.
Mimořádné poděkování patří natá-
čecímu týmu, který se za onoho půl 
roku stal nedílnou součástí našich 
aktivit: manažerovi projektu Petru 
Morávkovi, za střih a režii Davido-
vi Bělohradskému, kameramanovi 
Michalu Špejrovi a zvukaři Václavu 
Vaněčkovi. Dalo by se říci, že nám 
kolegové filmaři budou chybět! Moc 
děkujeme.
Mimořádnou atmosféru MTF Zla-
tá Praha připomínáme v několika 
fotografiích od Rudolfa Flachse.

Markéta Sinkulová
programový a kulturně výchovný 

pracovník ZUŠ Říčany

ZUŠ Říčany na mTF Zlatá Praha představila 
dokument rok s Národním divadlem
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inzerce

KDO JSme
Před dvěma lety jsme otevřeli čtyřleté 
gymnázium, které navazuje na Zá-
kladní školu Navis. Dovršili jsme 
tím naši snahu o vytvoření projektu, 
ve kterém můžeme vzdělávat děti 
a studenty od školkového věku po ma-
turitu. Naším cílem od začátku bylo 
vytvořit školní prostředí, ve kterém 
jsou důležité nejen učení a dosahová-
ní akademických výsledků (v rámci 
Národního testování společnosti Scio 
se naše škola pohybuje mezi 10 a 20 % 
nejúspěšnějších škol), ale zejména rov-
né a profesionální vztahy a vřelá atmo-
sféra. Na našem gymnáziu nabízíme 
moderní akademické vzdělání v rámci 
křesťanského hodnotového rámce.
Individualizace studijní cesty
Chápeme, jak moc je pro naše studen-
ty důležité, aby viděli smysl v tom, co 
studují. Aby měli možnost vydat se tou 
studijní cestou, ve které cítí své nadání 
a chtějí jí postupovat. Přejeme si, aby 
studenti pracovali s velkou motivací, 

s radostí a energií, kterou každý z nás 
vkládá do oblastí, které má ze srdce 
rád. Proto je na naší škole možnost vě-
novat se intenzivně těm předmětům, 
které si student vybere, a v jiných se 
věnovat jen povinnému minimu.

Jazyky a propojení se zahraničními 
školami
Zaměřujeme se na kvalitní výuku ja-
zyků, které otevírají brány dalšímu 
studiu, a to nejen z pohledu většího 
množství dostupných materiálů, ale 
reálného propojení se školami v za-
hraničí. Jsme schopni nabídnout ko-
ordinované vzdělávání ve Španělsku, 
Irsku a dalších zemích. Naši studenti 
mohou vyjet na měsíc, na půl roku 
nebo i na rok.
Zveme vás na den otevřených dveří
Dne 7. 11. 2023 se v 15.30 hod. ote-
vřou veřejnosti dveře do Gymnázia Na-
vis. Zájemci o gymnaziální studia tak 
budou mít možnost navštívit prostory 
naší školy, prohlédnout si prostředí, ale 
také se setkat s vedením, učiteli a stu-
denty. Přijďte okusit atmosféru sou-
kromé školy, která nabízí kvalitní vše-
obecné středoškolské vzdělání, osobní 
vedení a individuální přístup založený 
na pevném hodnotovém ukotvení. 

Jan Vepřek, ředitel

Gymnázium Navis ve Světicích u Říčan

ZŠ Nerudova – Jdeme s dobou…
 … a tak jsme díky daru firmy Geo-
mat mohli osázet střechu venkovní 
učebny rozchodníkovým kobercem. 
Těšíme se na to, až nás potěší pohle-
dem ze tříd svými kvítky. Firmě Geo-
mat děkujeme mnohokrát za vstřícné 
jednání a laskavost.
21. září se naši žáci účastnili envi-
ronmentální soutěže Ekokosteláda. 
Letošní již 16. ročník, byl na téma 
Čas v přírodě. Ve vědomostním klání 
zúročili naši žáci celoroční přípravu 
a v celkovém hodnocení obsadili 3. 
místo. Gratulujeme!
Na začátku školního roku se vě-
nujeme nejen přírodě, ale také 
i primární prevenci. Primární 
prevence u nás pokračuje i v le-
tošním školním roce, ale bohužel 
za mírně ztížených podmínek. 
Nedostali jsme bohužel jako v mi-
nulosti každoročně dotaci z fondu 
Středočeského kraje. Všechny 
programy, které u nás již mnoho 

let dělá Cesta integrace, platíme 
z prostředků školy. Museli jsme 
tedy snížit množství workshopů, ale 
nechceme dlouhodobou prevenci 
přerušit. Všechny ročníky mají totiž 

daná témata, kterými musejí projít. 
Žádost podáváme každý rok, tak 
snad letos mezi těmi šťastnými bu-
deme.

Vaše Nerudovka
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Co nového 
U Bobeše  

Během tohoto roku 
jsme začali spolu-
pracovat s nadací 
Lidé lidem, která 
pro nás vytvořila tzv. 

nový kabát. Především nové, modernější 
webové stránky (ubobese.cz), zprovoznila 
e shop na voskované ubrousky a celkově 
nás učila jak komunikovat s veřejností. Co 
se týká naší pracovní činnosti, tak říjnem 
nám končí práce na udržování veřejné 
zeleně a začíná zimní období, kdy nás opět 
čeká zpracování včelího vosku a výroba 
mezistěn pro včely a doufáme, že i výroba 
a prodej voskovaných ubrousků se rozšíří. 
6 našich zaměstnanců patří do skupiny 
zdravotně postižených s různými stupni po-
stižení, kterým pomáhá pracovní asistent-
ka. Celkově zaměstnáváme celkem 8 lidí.

Jana Machová
U Bobeše, z. ú.

Střední odborná škola stravování  
říčany, s. r. o. 

vás srdečně zve na slavnostní zahájení  
prvního ročníku gastronomické soutěže  

Gastro říčany 2023. 

Úterý 21. listopadu 2023 
10.00 h.

 v Kulturním centru Labuť v Říčany. 
Web: www.sosricany.cz 

e-mail: gastro@sosricany.cz
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Projekt na podporu lidí mající potíže 
s uplatněním na trhu práce

Využijte příležitosti být součástí sku-
pinového setkávání v rámci projektu 
K zaměstnání o krok blíž, který je za-
měřený na usnadnění přístupu k za-
městnání.
Projekt je určený lidem evidovaným 
na úřadu práce nebo pracovně neak-
tivním déle než pět měsíců, kteří mají 
zdravotní postižení či duševní obtíže, 
dále pak osobám, které mají nízkou 
úroveň kvalifikace nebo pečují o dítě 
mladší 15 let či o osobu blízkou nebo 
závislou na pomoci jiné fyzické osoby.
Záměrem projektu je motivo-
vat a podpořit tyto cílové skupiny 
k uplatnění na pracovním trhu, a to 
aktivitami orientovanými na rozvoj 
pracovních a sociálních kompetencí 

a posílení sociálních a komunikačních 
dovedností.
Aktivity, které budou v rámci projektu 
realizovány si kladou za cíl nejen zvýšit 
sebevědomí a vnitřní motivaci účastní-
ka, ale zároveň ho citlivě a promyšleně 
připravit na vstup do reálného pracov-
ního prostředí.
První skupinová setkání, která v ří-
čanském centru Modrých dveří pro-
bíhají každé sudé úterý sice již začát-
kem října začala, ale přihlašovat se 
můžete průběžně až do 30. 1. 2024. 
Náplň těchto setkávání je zaměřena 
na komunikaci, řešení konfliktů, 
zvládání zátěže, empatii či schopnost 
adaptovat se na změny. Účastníky 
čeká i exkurze na ukázkové pracoviš-
tě zaměstnavatele či aktivity spojené 
s hledáním, nástupem a změnou za-
městnání (např. sepsání aktuálního 

životopisu, motivačního dopisu, ori-
entace v pracovněprávních otázkách).
Společnými setkáními vás provedou 
odborní pracovníci se zkušeností v ob-
lasti zaměstnanosti.
Pro více informací kontaktujte Lenku 
Pekařovou na tel. čísle 727 864 773 
nebo e-mailu lenka.pekarova@mod-
redvere.cz a Radku Vaňkovou na tel. 
čísle 727 976 513 nebo e-mailu radka.
vankova@modredvere.cz.

Projekt K zaměstnání o krok blíž 
poběží až do 30. 9. 2025. Projekt je 
podpořen z Operačního programu 
zaměstnanost a postupně nabíd-
ne veřejnosti řadu aktivit, o kterých 
budou zájemci za včas informováni 
a do kterých se mohou průběžně zapo-
jit. Projekt podpoří osoby ze Stře-
dočeského kraje.

K ZAměSTNáNí O KrOK BLíŽ
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Křesťanský spolek Vinice po úspěš-
né sérii příměstských táborů pro děti 
mladšího školního věku uskutečnil 
letos v říjnu naopak akci pro mlá-
dež. Čtyřiadvacetihodinový seriálový 
maraton s první řadou seriálu The 
Chosen se velmi vydařil. Čtrnáctile-
tí účastníci měli možnost se stejně 
starými i s několika dospělými členy 
spolku a rodiči sledovat působivou, 
akční i dojemnou historickou show 
na motivy Ježíšova života a hluboké-
ho dopadu, který měl na jednotlivé 
osoby, o kterých se můžeme dočíst 
v Bibli. To celé bylo doprovázeno dis-
kusemi, debatami a přemýšlením 
o tom, jestli Bůh doopravdy je, jaký je 

smysl života, odkud jsme se tu vzali, 
jestli náš život má nějaký účel, jestli 
se to všechno dá racionálně doká-
zat, …, a co vlastně s tím.
duševní a duchovní potravu pochopi-
telně – s ohledem na věk účastníků – 

doprovázelo hojné množství potra-
vy fyzické a taky nějaký ten fyzický 
pohyb. zájem mladých lidí o otázky 
života, smrti, smyslu a účelu, viditel-
ného i neviditelného světa diskuto-
vané v perspektivě biblických zpráv 
neutuchá, a proto se nad nimi časem 
setkáme v podobném formátu opět.
Na začátku listopadu připravujeme 
pro dospělé zájemce setkání nad 
Biblí. Samozřejmě opět u dobrého 
jídla! Případní zájemci se mohou rov-
něž připojit k pravidelným setkáním 
nad Biblí v úterky večer.

Společenství křesťanů Vinice také 
bolestně prožívá válku, kterou Ha-
más rozpoutal v Izraeli, a na zákla-
dě osobních vztahů a dlouhodobé 
spolupráce se zapojuje do finanční 
i modlitební podpory místního oby-
vatelstva.

Jiří Klimeš
Vinice – společenství  

křesťanů, z. s.
www.vinicericany.cz

Společenství křesťanů Vinice – podzimní sběr
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Sklepy říčanských domů: dům čp. 9

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Na rohu Lázeňské ulice a Masaryko-
va náměstí (jedná se o roh blíže ke 
kostelu) se nachází dům s krásným 
zachovalým historickým sklepením. 
V jeho přízemí dnes najdeme prode-
jnu s levnými potravinami a dalším 
zbožím.  Podobu mu dal  
v 19. století Antonín Skalák. Ten 
obdržel 23. května 1859 stavební 
povolení ke stavbě nového domu, 
chléva a dřevníku. Rodina Skaláko-
va dům vlastnila ještě na počátku  
20. století.

V domě bydlely v dalších letech napří-
klad dvě generace známých říčanských 
uzenářů Šístků a také stavitel Antonín 
Kříž. Za první republiky tu bylo něko-
lik obchodů, třeba koloniál, lahůdky 
a cukrářství, nebo i knihařství. 
Po Skalákových (v katastru objevujeme 
vedle Antonína take jména Adelaida 
a Josef) byli majiteli domu Martin Ma-
sopust a Marie Masopustová (od roku 
1929) a potom Albert Brekalič a Marie 
Brekaličová (od roku 1931).
Když zalistujeme v matrikách, dočteme 
se o mnoha dalších nájemcích a obyva-
telích. V roce 1862 se měšťanu Antoní-
nu Skalákovi a jeho ženě Adelaidě na-
rodila dcera Antonie. O pět let později 
přišla na svět dcera Julie. V roce 1880 se 
zde konala svatba Aloise Městka, bed-
náře z čp. 139, s Annou, dcerou Fran-
tiška Hlouška, měšťana z Říčan čp. 9. 
V roce 1885 se Antonínu Häcklovi,  
c. k. bernímu v čp. 9, a jeho ženě Marii 
narodila dcera Juliana. O dva roky poz-
ději zemřel ve věku 65 let Jan Antonín 
Häckl. V roce 1898 se Josefovi Koldovi, 
uzenáři usazeném v tomto domě, a jeho 
ženě Johaně narodil syn Antonín. Fran-
tišek Šístek, mistr uzenář z čp. 9, měl 
za ženu Marii, dceru Josefa Pavelky,  
c. k. kontrolora cukerní daně v Mělníku. 
V roce 1902 se jim narodil František, 
v roce 1904 Josef a v roce 1908 Aloisie.
Antonín Skalák odešel na věčnost v roce 
1907 ve věku 84 let. Roku 1908 se oženil 
Josef Šístek (taktéž mistr uzenář); vzal 
si Marii, dceru Františka Horáka, sou-
kromníka v Říčanech čp. 88. O rok poz-
ději se jim narodila dcera Anna a další 
rok dcera Marie. V témže roce se Tomáši 

Müllerovi, odbornému učiteli v Říčanech 
čp. 9, a Růženě, dceři Jana Šedivého, c. k. 
vrchního soudního oficiála v Říčanech 
čp. 198, narodila dcera Helena. Josefovi 
a Marii Šístkovým se v roce 1914 naro-
dila dcera Anežka. Roku 1929 se konala 
svatba Antonína Kříže, stavitele v Říča-
nech čp. 9, s Marií, dcerou Bedřicha Ru-
tha, mistra pekaře v čp. 289. Ve stejném 
roce zde zemřela Adelaida Skaláková, 

vdova po Antonínu Skalákovi a majitelka 
domu, v požehnaném věku 92 let.
Dům má prostorný, cihlou zaklenutý 
sklep. Dvě místnosti jsou menší (asi 
1,5 × 3 m) a jedna místnost větší (asi  
4 × 3,5 m) se zachovalými nádržemi-
-vanami, prozatím nejasného účelu. 
Stěny jsou vyzděné z kamenů.

Martin Škába ve spolupráci 
s Muzeem Říčany

Prosíme majitele domů, kteří ve svém domě mají starý sklep, aby nám 
umožnili pořídit fotografii a pátrat po historii daného domu. zajímá nás 
nejstarší oblast Říčan: Masarykovo náměstí, Široká ulice, Lázeňská, 
Podskalí a Na Hradě. Ozvěte se prosím na tel. číslo 724 332 548 nebo 
na e-mail martin.skaba@post.cz.
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Cihlou zaklenutý sklep s vanou v rohu

Dům čp. 9 (úplně vlevo) – pohled z roku 1895



Mezi námi/Názory

Vážený pane Kotrbo,
město Říčany se opakovaně snaží, aby 
Ministerstvo dopravy zařadilo silni-
ci I/2 (Černokostelecká) do systému 
mýta pro nákladní vozidla. Jak správně 
píšete, paralelní Českobrodská I/12 je 
zpoplatněna a řada kamionů proto jez-
dí přes nás. Já osobně jsem dvakrát po-

sílal dopis společně se starosty Kutné 
Hory a dalších obcí na trase, zároveň 
jsem intervenoval i na Dopravní komisi 
Svazu měst a obcí ČR. Bohužel nás stát 
dlouhodobě odmítá a Černokostelec-
kou dosud nezpoplatnil. V naší snaze 
pokračujeme! Dobrou zprávou je, že 
alespoň během rekonstrukce průtahu 
naším městem (plán ŘSD na roky 2024 
a 2025) bude těžká nákladní doprava 
odkloněna zcela mimo Říčany. Úlevu 
Říčanům i okolním obcím by mohla 

přinést zejména kvalitně navržená Te-
hovská spojka, kterou připravuje Stře-
dočeský kraj. Tehovskou spojku město 
Říčany podporuje, protože by odvedla 
velkou část dopravy mimo zastavěné 
území obcí. Bezpečné a pohodlné pro-
pojení dálnice D1 a silnice I. třídy I/2 
je pro region klíčové, samozřejmě až 
po dostavbě Pražského okruhu.

David Michalička
starosta Klidné město

Vážený pane Kotrbo,
o zpoplatnění silnic první třídy se 
rozhoduje na Ministerstvu dopravy 
na základě vyhodnocení jednotlivých 
kritérií efektivity tohoto opatření. 
V rámci jednání na krajském Výboru 
pro dopravu jsme dříve řešili téma 
zpoplatnění i krajských silnic, tedy 
silnic druhé a třetí třídy. To by však 

muselo být řešeno v rámci celko-
vé koncepce republiky při zadávání 
tendru v dalším období. Vybudování 
Tehovské spojky, které na popud prv-
ního krajského radního pro dopravu 
Karla Vyšehradského, který tuto stav-
bu plánoval před více než dvaceti lety, 
prosazuji od té doby, co jsem krajský 
zastupitel. Bohužel jsem zejména dří-

ve neměl podporu Říčan, kterým by 
tento obchvat výrazně ulevil zejména 
od tranzitní dopravy, stejně jako ob-
cím na trase, protože by svedla tran-
zitní dopravu mimo zástavbu obcí 
Tehov, Světice, Všechromy.

Miloslav Šmolík
zastupitel SPOLU-ODS

Redakce v souladu s Pravidly pro 
zveřejňování příspěvků poskytla 
názor k reakci:

58

V návaznosti na příspěvek pana 
Vladimíra Blažka (říjnové vydání 
našeho Kurýru) bych velmi rád, kdy-
by pan Miloslav Šmolík (Výbor pro 
dopravu) nebo někdo odpovědný 
za dopravu ve městě mohl logicky 
vysvětlit, proč silnice 1. třídy č. 2 
(Kutnohorská) není zpoplatněna 

pro nákladní dopravu oproti silnici  
I/12 (Kolínské)?
Obě silnice jsou na území Středočeské-
ho kraje, obě města mají stejnou vzdá-
lenost od Prahy, a hlavně jsou obě spra-
vované Ředitelstvím silnic a dálnic.
Poznámka k Tehovské spojce: Jedná se 
o silnici II/107, a tedy v zásadě nijak 

výrazně neovlivní průjezd nákladní aut 
přes naše město, a navíc oprávněné 
obce mohou projednat obdobné opat-
ření jako naše město na II/101 (Říčan-
ské), tj. zákaz jízdy pro nákladní vozi-
dla s hmotností nad 12,5 tun.

Miroslav Kotrba, Radošovice

Už třetí ročník úspěšné akce 
DEN ZDRAVÍ proběhl na lou-
ce u Komenského náměstí 
v Říčanech. Stanové 
městečko nemocnice 
navštívili dospělí, 
senioři a napří-
klad i studenti 
posledního roč-
níku gymnázia. 
Nechyběly ani 
známé osobnos-
ti, tentokrát Den 
zdraví navštívil Pavel 
Šporcl s manželkou Bar-
borou Kodetovou Šporclovou Rady 
fyzioterapeutky či ergoterapeut-

ky, měření tlaku nebo odběr kap-
ky krve pro zjištění hladiny cukru 

s následným rozborem naměře-
ných hodnot s lékařkou in-

terní ambulance.  Nejen 
pro tyto konzultace si 

do Říčan přišla řada 
lidí. I v letošním 
roce se ukázalo, že 
v oblíbenosti vede 

nutriční poradna. 
Nutriční terapeutka 

nemocnice se trpělivě 
všem věnovala a ti, kteří 

se nechali zvážit na bioim-
pedanční váze, pak získali přes-
nější informace o procentuálním 

složení svého těla.  Velkému zájmu 
se těšil stánek s první pomocí. 
Novinkou na akci byl orientační 
test krevní skupiny, který prová-
děl tým z Transfúzní služby AGEL 
Šumperk. Během programu pak 
svou hudbou dělali radost žáci 
a učitelé z 2. ZŠ Bezručova Říčany. 
Nejmenší návštěvníci si užili navlé-
kání korálků, vybarvování obrázků 
lékařů a sestřiček nebo her, které 
pro ně personál Nemocnice AGEL 
Říčany připravil.

Akce proběhla díky úspěšné spo-
lupráci Nemocnice AGEL Říčany 
a města Říčany.



Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

Od 5. do 14. září 2023 se v rumunské 
Mamaie odehrálo Mistrovství Evropy 
mládeže. Česká republika vyslala 
na tuto prestižní šachovou akci 
hranou vážným tempem hned 22 
reprezentantů. Mezi nimi byli Jáchym 
Němec a Eduard Kolář. Po devíti 
kolech a drtivém finiši se mohl říčanský 
Jáchym Němec v kategorii do 16 let 
radovat z bronzové medaile! V turnaji 
porazil i nasazenou jedničku FM 
Axela Bu Kvaloye z Norska. Na startu 
se sešlo 91 hráčů ze 47 zemí Evropy. 
Česká reprezentace byla blízko dalším 
medailím, ale jedinou nakonec získal 
pouze Jáchym.
O skvělém úspěchu Jáchym říká: 
„Vstup do turnaje byl skvělý, po pěti 
kolech jsem měl čtyři body. Kritický 
moment přišel v šestém kole, kdy jsem 
po špatném výkonu partii prohrál 
a průběžně jsem byl jedenáctý. Poté však 
přišel skvělý finiš, kdy jsem s hráči ELO 
2300+ třikrát zabodoval. Následně 
jsem už jen netrpělivě čekal na výsledky 
a jen jsem doufal, že to tam padne. 
Neuvěřitelné se stalo uvěřitelným 
a při druhém pomocném hodnocení 
jsem byl o půl bodu lepší než čtvrtý 
Dimitrios Mastrovasilis z Řecka. Skvělé 
mistrovství, které si budu pamatoval 
celý život. Hrál jsem kvalitní šachy a se 
sedmi body mohu být jen spokojen! 
Chtěl bych moc poděkovat Šachovému 
svazu ČR za veškerou podporu. Dále 
také svým trenérům, Li Vlasákovi,  
S. Movsesianovi a Z. Hráčkovi, kteří 
mi dělali přípravy na jednotlivé zápasy. 
P. Piskovi, rodině a svým kamarádům, 
kteří mi turnaj zpříjemnili. Ještě jednou 
díky!“
Vítězem této kategorie byl Polák Jakub 
Seemann před Španělem Maciasem 
Pinem Diegem.

Velkou zkušenost získal i Eda Kolář. 
V kategorii do 10 let získal 5 bodů. 

A celkově skončil na 45. místě. 
Jemu se nepodařilo porazit prvního 
nasazeného, M. Lláriho z Francie, 
ale celkový výsledek byl lepší než jeho 
nasazení. V této kategorii startovalo 
100 hráčů z 46 zemí Evropy.

Děkujeme městu Říčany  
za podporu účasti.

Na juniorském m Čr  
v rapid šachu dominovali 
hráči Říčan
To je oficiální informace šachového 
svazu ČR veřejnosti. V neděli 24.září 
skončilo v harrachovském Hotelu 

Fit Fun dvoudenní juniorské MČR 
v kat. 16–20 let. Ze společného 
devítikolového turnaje vzešlo šest 
nových mistrů a mistryň České 
republiky a také nejlepší juniorské 
družstvo, kterým bylo družstvo 
Říčany.

Medaile za Říčany získali: kategorie D 
18–20: 2. místo S. Hosová, 3. M. Str- 
nadová, 10. J. Dudková, 11. L. Glas- 
bergerová; kategorie H 16: 1. D. Pra- 
žák, 2. T. Pressler, 5. T. Bezděk, 30. T. Mrá- 
zek; kategorie H 18–20: 1. D. Pražák, 
2. T. Pressler, 3. J. Ocelák, 9. M. Hlavina

Jaroslav Říha

Bronz z mistrovství evropy
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Během celého měsíce září spěly do své-
ho konce krajské soutěže družstev. 
Svoji soutěž úspěšně uzavřelo družstvo 
přípravek, kdy po čtyřech kolech obhá-
jilo 3. místo ve skupině a v krajském 
finále vybojovala desítka finalistů 8. 
místo z 25.
Jak starší, tak mladší žáci se probo-
jovali do finále A. Starší velmi těsně, 
proto mohlo jet několik členů do Brna 
na Evropské hry. Zbytek družstva na-
konec obsadil celkové 10. místo v kraji.
O hodně lépe na tom byli žáci mladší, 
kteří mohli dokonce pomýšlet na me-
dailové pozice, a to tady několik let 
nebylo. Bohužel se v Kutné Hoře sešla 
pouze polovina družstva. To nás velice 
mrzelo, protože družstvo obsadilo 5. 
místo velice těsně právě za místem me-
dailovým.
Naši nejstarší, dorostenci a junioři, 
pomohli družstvům Kolína a Čelákovic 
k postupu na Mistrovství Čech svých 
věkových kategorií.
Lucka Jonáková s juniorkami z Kolína 
dokonce postoupila na Mistrovství ČR 

družstev. S kolínskými ženami se před-
stavila i na Mistrovství ČR družstev 
mužů a žen. Gratulujeme!
Na Mezikrajové utkání mladšího žac-
tva zéskali za náš oddíl nominaci hned 
čtyři atleti. Odjet mohli bohužel pouze 
tři, ale Jolana Štěpánová, Vašek Kadlec 
i Tomáš Barták výrazně přispěli k vítěz-
ství Středočeského kraje.
Posledním venkovním závodem sezó-

ny byl na našem „sokoláku“ Žákovský 
atletický den, který v neděli 1. října 
přilákal neuvěřitelných 240 účastní-
ků. Děkujeme městu Říčany za dotaci 
na uspořádání tohoto závodu.
Letos má náš oddíl za sebou opravdu 
výbornou sezonu. Teď už nás čeká opět 
pár měsíců tréninku, aby to příští rok 
mohlo být ještě lepší.

David Beneš

Soutěže družstev a mezikrajové utkání
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Akrobatický a ta-
neční rokenrol = 

TŠ Twist Říčany. A to už více než dvě 
desetiletí. Všechny místní trenéry, 
a potažmo úspěšné tanečníky naučili 
rokenrol Jiří a Zuzana Boháčkovi. A to 
všechny v Říčanech, ale mnoho i mimo 
region.
Mezi aktivity TŠ Twist Říčany patří i po-
řádání mezinárodních soutěží ve městě, 
a to dokonce pravidelně dvakrát roč-
ně. Poslední zářijový den se konal už  
23. ročník Poháru starosty města Ří-
čany. Za podporu soutěže děkujeme 
městu Říčany. TŠ Twist podporují  
i realitní kancelář Románek a partneři 
pana M. Románka a veterinární ordina-
ce VET-Říčany MVDr. Veselého. Všem 
děkujeme.
I letos bylo na Poháru starosty zastou-
pení mezinárodní, viděli jsme reprezen-
tace Polska, Slovenska a České republi-
ky. Nejvíce soutěžících na parketu měl 
největší oddíl akrobatického rokenrolu 
v ČR – právě naše Taneční škola Twist 
Říčany.
Výsledků je letos tolik, že by to vydalo 
na další články, omezíme se tedy jen 
na konstatování, že jsme získali 2× zla-
to, 5× stříbro a 3× bronz. Ve finále jsme 
se umístili a na dalších pěkných místech 
a byli jsme celkově nejúspěšnější oddíl.

Reprezentace ČR z TŠ Twist Říčany 
míří na světové soutěže
Na Světovém poháru v Lublani  
14. října nás zastupovala formace PI-
XIE, celkem 14 talentovaných dívek 
v juniorské kategorii, tj. do 14 let.
Na Mistrovství světa v Krakově 27. 
a 29. října měl náš oddíl v reprezentaci 
ČR nejvíce nominovaných tanečníků 
z ČR. Posuďte sami, kolik se nás nomi-
novalo za ČR:
– Jakub Hlubuček a Nela Choutková – 
ktg. junior;
– Lukáš Batók a Lucie Holoubková – 
ktg. junior;
l MADONNA LADIES, celkem 17 dí-
vek v ktg. nad 14 let;
l MADONNA, celkem 14 dívek v ktg 
do 14 let.
Výsledky a podrobnější informace při-

dáme v dalším vydání Kurýru. U nás 
v TŠ Twist cestujeme na vzdálenější 
soutěže vždy společným autobusem. 
Na cestách vyvoláme skoro vždy „roz-
ruch“. To když (třeba i u benzinových 
pump) vystupujme v oddílových le-
gínách, tričkách či bundách TŠ Twist 
Říčany z autobusu. A protože se jed-
ná o usměvavé sportovní mladé dívky 
nebo trénované chlapce, dokážete si 
představit, jak moc si nás všude pro-
hlížejí.

Vaše TŠ Twist Říčany

Pohár starosty 2023 se vydařil!
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Tenisový turnaj memoriál Oldy Nehasila  
v TK radošovice

První zářijový víkend se na tenisových 
kurtech TK Radošovice uskutečnil již 
18. ročník tradičního tenisového tur-
naje Memoriál Oldy Nehasila.
Letošního ročníku se zúčastnil rekord-
ní počet 33 hráčů registrovaných pod 
hlavičkou Českého tenisového svazu. 
Soutěžilo se tradičně ve dvouhrách 
a čtyřhrách mužů pod dohledem hlavní-
ho pořadatele turnaje Libora Nehasila.
Zárukou kvalitní sportovní úrovně byla 
účast řady vynikajících hráčů, zejména 
ligových hráčů ze Sokola Říčany, nebo 
divizních hráčů z dalších oddílů. V této 
konkurenci se neztratili ani domácí 
hráči TK Radošovice, z nichž největší-
ho úspěchu dosáhl Jakub Šafařík cel-
kovým vítězstvím ve čtyřhře.
K vítězství ve dvouhře si dokráčel Kryš-
tof Žák z oddílu Tenisová škola Lucie 
Hradecké, na druhém místě ve dvou-

hře skončil Martin Šiler ze Sokola 
Říčany. Celý víkend provázela velmi 
příjemná atmosféra, ke které přispě-

lo krásné počasí, dobrá kvalita kurtů 
i vynikající péče o žaludky hráčů a ná-
vštěvníků.
Jsme moc rádi, že se nám daří pořá-
dat tento tradiční turnaj a mohli jsme 
tímto způsobem zavzpomínat na časy 
minulé a s perspektivou vyhlížet časy 
budoucí, vždyť mezi dospělými účast-
níky turnaje byly i dorostenecké naděje 
našeho tenisového klubu.
Příjemnou tečkou za celým turnajovým 
programem bylo předání putovního 
poháru a cen oběma finalistům soutěže 
dvouhry (na fotografii) z rukou staros-
ty města Davida Michaličky, ostatně 
dlouholetého člena našeho tenisového 
klubu a vítěze jednoho z dřívějších roč-
níků turnaje.
Těšíme se na příští, již 19. ročník tur-
naje v roce 2024.

TK Radošovice

Sledujte Draky na sociálních sítích
Protože náš klub 
roste, rozhodli 

jsme se rozšířit i naši prezentaci na so-
ciálních sítích. Na Facebooku naleznete 
nově grafiky s pozvánkami na domácí 
utkání, souhrny víkendových zápasů 
mládeže a spoustu dalších informací. 
Na Instagramu se můžete podívat na za-
jímavé „challenge“ z dílny našeho týmu 
A, pozvánky na zápasy, gólové sestřihy 
a v rámci „stories“ se dozvíte průběžné 
výsledky zápasů. A na našich webových 
stránkách se dočtete vše o dění v klubu, 
o zápasech a trénincích, a najdete zde 
i rozhovory s činovníky našeho klubu. 
Na všech těchto stánkách nás naleznete, 
pokud zadáte do vyhledávače sousloví 
Florbal Draci. Máme dokonce i TikTok.

Hala u Gymnázia Říčany 
konečně otevřena
Po mnohaletém čekání jsme se koneč-
ně dočkali. Domácí zápasy vyšších 
kategorií již nyní budeme hrát oprav-
du v Říčanech a ne v „azylových“ ha-
lách v okolí. V pondělí 10. 10. 2023 si 
poprvé novou halu vyzkoušeli mlad-
ší žáci, které následovali dorostenci 
a tuto premiéru v tělocvičně Gymná-
zia Říčany zakončil v podvečer muž-
ský tým A. Do nové haly se postupně 

podívaly všechny kategorie a Draci ji 
již mají hezky zabydlenou. Turnajový 
křest zažila hala domácími zápasy ju-
niorů v sobotu 21. 10. 2023. (Ke dni 
uzávěrky tohoto čísla ještě neznáme 
výsledky.)

Přijďte podpořit áčko 
na první „opravdový“ domácí 
zápas
Mužské áčko zažívá v divizi snový start 
sezóny. Draci zatím neztratili ani bod, 
v posledním zápase přetlačili ambici-
ózní tým Gorily Plzeň v divoké přestřel-
ce 11 : 10 a již netrpělivě vyhlížejí prv-
ní utkání v domácí hale. Přijďte naše 
muže podpořit v zápase proti týmu SK 
Meťák České Budějovice v neděli 5. lis-
topadu od 17.00 hod. Můžete se těšit 
na parádní florbalovou podívanou, vý-
borné občerstvení a zábavný program.

Za klub FBC Draci Říčany  
Tomáš Tichý
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města říčany
Sportovní centrum mládeže finančně podporuje Středočeský kraj

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany, www.facebook.com/rcricany

MUŽI
Říčanští ragbisté budou v dresu 
týmu Bohemia Rugby Warriors 
bojovat v evropském Super Cupu
Do nové sezóny evropské ragbyové 
soutěže Super Cup vstupuje český 
tým Bohemia Rugby Warriors. Me-
zinárodní soutěž pořádaná Rugby 
Europe doplňuje plně profesionální 
soutěže Heineken Cup a EPCR Chal-
lenge Cup, ve kterých startují i elitní 
týmy z Francie či Anglie. Oproti tomu 
hrají Super Cup mimo jiné týmy 
z Gruzie, Rumunska, Portugalska, 
což jsou všechno účastníci letošního 
Mistrovství světa, a nově tedy čes-
ký tým Bohemia Rugby Warriors se 
svatováclavskou korunou ve znaku. 
V širší nominaci týmu jsou i hráči Ří-
čan Tristan Horak, Václav Calta a Jan 
Kučera, páteř týmu by pak měli tvořit 
především hráči do 23 let. V listopa-
du sehrají hráči Warriors tři utkání 
v základní skupině, podle výsledků 
pak případné play-off.

Program	týmu	Bohemia		
Rugby	Warriors:
3. listopadu | Romanian Wolves vs. 
Bohemia Rugby Warriors
11. listopadu | Bohemia Rugby Warri-
ors vs. Brussels Devils – Praha, stadion 
Markéta od 20.00 hod.
16. listopadu | Bohemia Rugby Warri-
ors vs. Delta – Praha, stadion Markéta 
od 19.00 hod.

MLÁDEŽ
Kadeti Říčan se úspěšně poměřili 
s Vídní
Zajímavého soupeře v podobě RU 
Donau Wien přivítali na stadionu 
Josefa Kohouta říčanští hráči do 16 
let. Elitní rakouský ragbyový klub 
je poměrně častým soupeřem čes-
kých týmů, již několik let hraje třeba 
v nejvyšší české ženské soutěži, kde 

bojuje o nejvyšší příčky. V utkání 
v Říčanech ale tahali mladí Rakuša-
né za podstatně kratší konec. Zápas 
glosoval jeden z trenérů říčanských 
kadetů Michal Fürst. „Naše U16 se-
hrála přátelské utkání s Rugby Union 
Donau Wien s celkovým skóre 55 : 3. 
Děkujeme našim rakouským hostům 
za návštěvu a předvedenou hru. Těší-
me se na další setkání na ragbyovém 
hřišti. Tato vzájemná mezinárodní 
utkání jsou pro nás obrovským příno-
sem.“

DĚTI
Říčanské naděje vítězily na turnaji 
v Berlíně
Ragbistky a ragbisté do 10 a 12 let vy-
razili na zkušenou do Berlína a v tur-
najích s širokou mezinárodní účastí se 
rozhodně neztratili.

V kategorii do 10 let získali Říčaňáci 
dělené třetí místo, v kategorii do 12 let 
pak nepoznali porážku a do středních 
Čech přivezli trofej pro vítěze.

UDÁLOSTI	
V Praze se uskuteční Mistrovství 
Evropy do 18 a 20 let
Česká rugbyová unie bude v listopadu 
hostit špičkové turnaje Mistrovství 
Evropy. Do metropole Česka přije-
dou ragbisté elitních skupin kategorií 
do 18 a 20 let a utkají se zde i o tituly 
šampionů starého kontinentu pro rok 
2023. Čeští reprezentanti se představí 
v obou kategoriích.

Jak	se	na	turnaj	kategorie	do		
18	let	(junioři)	těší	trenér	junio-
rů	ČR	a	Říčan	Tomáš	Kohout?

„Hrát doma turnaj Mistrovství Ev-
ropy divize Championship, tedy nej-
vyšší evropské úrovně, navíc na ná-
rodním ragbyovém stadionu v Praze 
na Markétě, je čest a závazek dobře 
se připravit. Před dvěma lety jsme 
vyhráli kvalifikaci o postup mezi nej-
lepších osm týmů v Evropě a naším cí-
lem je postupně se přibližovat výkon-
nosti týmů hrajících dlouhodobě tuto 
soutěž. Předloni jsme se udrželi, loni 
byli sedmí, letos bychom rádi bojovali 
o páté až šesté místo.“

Mohou	se	diváci	ME	těšit		
i	na	říčanské	hráče?

„V širší reprezentaci (40 hráčů) kate-
gorie do 18 let máme deset našich kluků 
a v reprezentaci do 20 let šest. Všichni 
mají šanci se dostat do závěrečné no-
minace. Kolik se jich nakonec předsta-
ví na Mistrovství Evropy, uvidíme již 
za pár dní.“

Více informací k turnaji a k jednot-
livým zápasům naleznete na adrese 
www.rugbyunion.cz.

Jaroslav Borovský RU
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Jak jsme vás již informovali v mi-
nulém vydání, závody zahajující 
podzimní sezónu probíhají 
v Říčanech. V sobotu 23. září se ko-
nal závod ve sportovní gymnastice, 
a to již 8. ročník závodu Říčanské 
hvězdičky. Máme velkou radost, 
že k nám jezdí týmy z celé České re-
publiky.Dokonce je o závod tak velký 
zájem, že jsme přihlašování museli 
z důvodu naplnění kapacity uzavřít 
po čtyřech dnech od zveřejnění (ještě 
několik dní před plánovanou uzávěr-
kou). Kapacita závodu ale není vůbec 
malá, vězte, že se na závodní ploše 
vystřídá přes 300 gymnastek; jedná 
se o jeden z největších závodů u nás 
vůbec. Za velkými přípravami stojí 
nemalý počet lidí. Časový plán a or-
ganizaci takového počtu gymnastek 
má na starosti Lucie Cirkvová, a klo-
bouk dolů před tím, jak umí vše tak 
výborně naplánovat, aby v daný den 
probíhalo vše, jak má. Barbora Ber-
nardová a Jitka Jechová zajištují 
pro tento závod přípravu cen a další 
organizační věci, poděkování pat-
ří i dalším trenérkám a rozhodčím: 
Lence Dostálkové, Markétě Vašuto-
vé, Barboře Jechové a Adéle Bernar-
dové. Perfektní je každoroční práce 
Tomáše Bernarda jako zvukaře, Ka-
teřiny Machů jako skvělé moderátor-
ky, Jaromíra Jecha jako výborného 
fotografa a Lenky a Michala Šotolo-
vých jako technické podpory.
Nemenšímu zájmu se ale těší i nedělní 
závod, který startuje sezónu teamgy-
mu. Teamgym Cup Říčany probíhal 
24. září. Na závodišti bylo k vidění 
53 týmu děvčat, ale i chlapců rozděle-
ných do 7 kategorií. Celým dnem nás 
u mikrofonu provázela dvojice Dana 
Mixová a Zuzana Horáková (ma-
minky našich gymnastek) a kromě 
podávání praktických informací, co 
se výsledků a dění na závodišti týče, 
zapojovaly do rozhovoru závodníky, 
ale i např. „technickou četu“, která 

se po celou dobu závodu starala o pří-
pravu přeskoku a přesouvání trampo-
líny. Na postu zvukaře a fotografa se 
od soboty nezměnilo vůbec nic – To-
máš opět usedl za stolek s technickým 
vybavením a Jaromír se opět pohybo-
val po závodní ploše s fotoaparátem. 
Vše probíhalo tentokrát pod taktov-
kou Adriany Krenkové jako hlavní 
rozhodčí, sčítání výsledků zajišťova-
la Bára Bernardová a Jitka Jechová. 
Ceny pro všechny týmy připravila 
Adéla Dosoudilová a do trenérských 
postů se dále přidaly i naše mladé 

posily, Julie Dosoudilová a Natálie 
Krenková. Petr Bojda se za Říčany 
ujal role rozhodčího.
K nepostradatelné pomoci patří i po-
moc rodičů našich gymnastek a fi-
nanční podpora obou akcí městem 
Říčany. Děkujeme všem!
Třešinkou na dortu a potěšením je 
pak už „jen“ úspěch a účast v závodu 
nemalého počtu našich malých  
i větších gymnastických hvězdiček  
a děvčat a chlapců z teamgymu.

Gym Říčany

Závody v Říčanech odstartovaly  
podzimní sezónu



ze sportu

Nová sezona 
2023 24 začala 
a vstoupila do ní  
3 mládežnická druž-

stva, a to U 11 pod vedením Nikoly 
Šmolcnopové a Lenky Schickerové, 
U 13, kterou trénují Martina a Kamila 
Míkovy a naše nejstarší U 17 pod vede-
ním Evy Vilhumové. Všechna družstva 
hrají krajské soutěže. Zároveň naše 
nejšikovnější U 17 (Bára Podzimková, 
Bára a Verča Dudovy) hostují do Bene-
šova a hrají celostátní ligu U 17. Koo-
perace menších oddílů je prospěšná 
a funguje oboustranně. Otevřeli jsme 
novou přípravku (roč. narození 2015 
a ml) a trenérkami se staly naše dvě 
hráčky Hanka Oubrechtová a Bára 

Podzimková. Mám radost, že se bas-
ketu chtějí věnovat i v jiné roli než 
hráčské, zároveň některé hráčky absol-
vovaly rozhodcovský kurz a na basket-
balovém hřišti se na hru mohou dívat 
i z jiného pohledu. A i to je pro basket 
jako takový důležité. Kdokoli se podílí 
na chodu sportu a umožňuje jeho fun-
gování je nedocenitelné. Holky díky.
Připomínám ještě tréninkový čas nové 
přípravky, a to každý čtvrtek 17.30 až 
19.00 ve sportovní hale ve Škroupově 
ulici. Je určen pro hráčky ročníku na-
rození 2015 a ml., ale i starší hráčky, 
pokud by chtěly, tak mohou přijít.

Jana Machová
SK Slunéčko, z. s.

Basketbalistky začaly novou sezonu

Podzim pokračuje úspěšně
Na konci minulého 
měsíce jsme u nás 
opět přivítali Jana 
Klimenta (mnozí 

si ho určitě budou pamatovat ze třetí 
řady Stardance, kde tančil se Zuzanou 
Norisovou), se kterým jsme strávili dvě 
odpoledne nabitá tancem a novými in-
formacemi. Již teď se těšíme, kdy nás 
svou návštěvou poctí příště.
O posledním víkendu v září vyrazil 
na soutěž do Neratovic Matouš Babiš 
s Terkou Matějkovou, kte-
ří ukořistili první příčku 
a spolu s ní i poslední 
potřebné body pro zisk 
vyšší třídy. Nyní jsou 
tedy čerstvými držiteli 
třídy C LAT. Gratulu-
jeme!
O víkendu 7.–8. října 
proběhla soutěž našich 
sólo slečen v pražské 
UNYP Areně (na Podvin-
ném mlýně), které dokonce 
sebraly odvahu a jely na soutěž vyšší 
výkonnostní kategorie, a to SPORT 
(doteď soutěžily v kategorii HOBBY). 
Ani v ostřílené mezinárodní konku-
renci se ale neztratily. Evča Kodua 
se až na paso doble dostala ve všech 

latinskoamerických 
tancích pokaždé do fi-

nále (v paso doble jí finále 
uteklo o jeden jediný křížek) 

a v sambě skončila dokonce třetí! 
Nutno říci, že soutěž v každém tanci 
byla čtyřkolová, a to už chce pořádnou 
fyzickou přípravu. Druhou odvážnou 
byla Žofka Šustová, která stejně jako 
Evča tančila latinskoamerické i karib-

ské tance a podařilo se jí získat bronz 
za merengue. Gratulujeme!
V době, kdy nejspíš budete moci číst 
tyto řádky (28.–29. října), probíhá 
v Kulturním centru Labuť naše tradiční 
podzimní soutěž FUEGO Cup, v příš-
tím čísle vám tedy přineseme výsledky. 
Pokud máte ještě volnou chvíli, přijďte 
fandit našim svěřencům.

Vaše Fuego
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Koncem října vstupujeme do další 
ligové sezóny, jednak v dětských 
kategoriích do 9 let (U9), do 11 let 
(U11), do 13 let (U13) a do 15 let, 
kterých se účastníme od roku 2018. 
Nově jsme přihlásili tým i do první 
ligy (věk od 15 let), proto přijímáme 
i starší zájemce o tento dynamický, 
ale bezkontaktní sport, ve kterém je 
i česká reprezentace velmi úspěšná 
(muži 8 zlatých a 2 stříbrné ze  
13 MS, ženy 8 zlatých z 10 MS).

V sezoně 2022/2023 jsme dosáhli jako 
nejmladší účastník dětských lig celkem 
pěkné výsledky: 5. místo (U9), 6. místo 
(U11), 5. místo (U13) a 4. místo (U15).

V kategorii U13 obsadil 5. místo v celé 
lize Jakub Langer se 133 góly, zároveň 
5. místo mezi nejužitečnějšími hráči 
(88 bodů).
V kategorii U15 mezi střelci skončil 
na 4. místě Radek Nedbal (165 gólů), 
v nejužitečnějších hráčích získal Radek 
Nedbal 3. místo (119 b.) a Vojtěch Lan-
ger 5. místo (100 b.).
Zájemci mohou napsat na e-mailo-
vou adresu klub.atom@seznam.cz 
a podrobnější informace, fotky a videa 
najdou na adrese http://klubatom.cz/
krouzky-ric-lax1.php.

Klub Atom,  
Říčany

INTerKrOS – LK Atom Říčany
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Vrchol podzimu. I tak by se dal nazvat 
florbalový turnaj, který Sport Academy 
chystá pro všechny členy svých florba-
lových kroužků. Proběhne hned první 
listopadovou sobotu 4. 11. v hale Na Fi-
alce v Říčanech. Zúčastnit se ho mohou 
všichni malí sportovci, kteří navštěvu-
jí kroužky Sport Academy. Utkají se 
na něm týmy složené z hráčů jednotli-
vých tréninkových skupiny, které zabo-
jují o medaile i pohár Sport Academy. 
Pokud se z některé tréninkové skupiny 
přihlásí málo hráčů, spojíme je s jinou 
skupinou tak, aby si všichni zahráli co 
nejvíce. O to jde totiž na turnajích Sport 
Academy především, o radost ze hry 
a z pohybu. I když se tak na turnaji dají 
očekávat líté boje o děrovaný míček, dů-
ležitější než výsledek bude předvedená 
hra, fair play chování nebo bojovnost 
a nasazení. Informace o přihlašování 
na turnaj získáte od svých trenérů. Kdo 
by chtěl přijít holkám a klukům fandit, 
může se Na Fialce může v sobotu dopo-
ledne těšit na mladší florbalisty a odpo-
ledne potom na ty starší.

V plném proudu jsou i kroužky Sport 
Academy, nejen ty florbalové, ale i fot-
balové, lezecké, všeobecně sportovní 
a mnohé další. Ve většině z nich zbývají 
poslední volná místa, proto spouštíme 
akci s názvem Přiveď kamaráda!. Kaž-
dý z účastníků může do kroužku, pokud 
v něm ještě není naplněna kapacita, 
přivést kamaráda, který dostane šanci 

kroužek zdarma vyzkoušet a rozhod-
nout se, jestli se přihlásí. Od rodičů jen 
potřebujeme vědět, kdy přijde a kde ho 
má trenér případně vyzvednout. Hlásit 
se do kroužků je stále možné i bez kama-
ráda. Jejich kompletní přehled naleznete 
na adrese funacademy.cz/krouzky/.
Ačkoliv se teprve blíží zima, už teď 
pracujeme na našich letních kempech, 
bude jich opět celá řada, chystáme pří-
městské sportovní kempy pro školáky 
i předškoláky, lezecké či florbalové 
kempy. Jedno mají ale všechny naše 
kempy společné: Zažijete na nich kopec 
zábavy s trenéry i spoluhráči, poznáte 
mnoho zajímavých nových i tradičních 
her a užijete si léto v pohybu.

Vítek Voltr

Sport Academy zpestří podzim florbalovým turnajem! 
Do kroužků si přiveďte kamaráda
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Otevírací doba:
Oddělení pro dospělé: 
Oddělení pro děti: 
Pondělí až pátek 8.30–18.00 
Pondělí 12.00–18.00
Sobota 8.30–12.00 
Úterý 12.00–17.00
 
Středa až pátek 8.30–18.00
Sobota (první a třetí v měsíci)  
8.30–12.00

Úterý 7. listopadu, 18.00, 
oddělení pro dospělé
Jakub Greschl: Madeira – ostrov věč-
ného jara a čarokrásné Portugalsko
Cestovatel Jakub Greschl pochází 
z Holýšova (podle toho bývá označo-
ván jako „Holýšovský Marco Polo“). 
Narodil se s dětskou mozkovou obrnou 
a pár let bojoval o to, aby vůbec mohl 
chodit. Nevzalo mu to sílu a jako život-
ní náplň si zvolil právě chůzi a cestová-
ní. Procestoval již přes 44 zemí na více 
než 85 cestách. Ze svých cest si přináší 
mnoho zajímavých materiálů a zážit-
ků, které popisuje při poutavých před-
náškách a besedách.

V Husově knihovně není žádným no-
váčkem, uváděl zde již zajímavé po-
řady z cest po USA, Thajsku a Irsku. 
Tématem besedy bude čtrnáctidenní 
cesta portugalskou pevninou (návště-
va Porta, Lisabonu, klášterů, nejzá-
padnějšího místa Evropy, ...) a ostrova 
rozkvetlé přírody a krásných scenérií. 
Madeira je pozoruhodným úkazem pro 
fotografy i turisty.

Úterý 21. listopadu, 18.00, 
oddělení pro dospělé
Milan Zacha Kučera: Tajné služby 
a hledání pokladů
Kapitoly z dějin studené války. Každý 
válečný konflikt s sebou nese množství 
ztrát cenných předmětů a také úsilí za-
chovat hodnoty států, organizací nebo 

i jednotlivců – ať už jde např. o poklad 
templářský, hledaný francouzskými 
tajnými službami v padesátých letech, 
nebo nacistický, který se pokusilo najít 
v raných osmdesátkách polské minis-
terstvo vnitra. A jak do toho zapadala 
akce Černé jezero na Šumavě a zda 
měla nějaké zahraniční pokračování? 
Historii hledání několika evropských 
pokladů tajnými službami naznačí 
spisovatel a ředitel televize CS History 
Milan Zacha Kučera.
Milan Zacha Kučera představuje v ob-
lasti záhad, tajemství a vojenství vý-
raznou a neopominutelnou autorskou 
osobnost. Je držitelem ceny Egona 
Erwina Kische za knihu Největší tajem-
ství třetí říše a autorem dalších dvou 
oblíbených titulů: Archeoastronau-
tických pověstí a Ocelového města. Se 
svými přednáškami a pořady vystoupil 
ve více než 120 knihovnách a muzeích 
v České republice a v desítkách obdob-
ných institucí na Slovensku a v Polsku. 
Autorsky se spolupodílel na přípravě 
mnoha televizních dokumentů.

Na listopadové besedy v knihovně je 
volný vstup.

Hledáme 

pracovníka/pracovnici 
do oddělení pro děti 

– zástup za mateřskou dovole-
nou, úvazek 0,75, s perspektivou 
1,00. Kromě běžných knihovnic-
kých činností potřebujeme, aby 
vedl/a besedy s dětmi, zejména 
na téma knihovnictví a informa-
tika v knihovně. Více informací 
na stránkách Husovy knihovny.
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Co se děje v kultuře 11 LISTOPAD
PROGRAM 2023 PŘIPRAVU-

JEME

Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

JAZZOVÉ VÁNOCE
St 06 / 12 / 2023 – 19:30
 GOSPEL LIMITED 
 PRAŽSKÁ DIXIELANDOVÁ SPOLEČNOST 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

28. BEATLEMANIA
So 09 / 12 / 2023 – 19:00
 THE BOOM, REPETE 
 + SPECIÁLNÍ HOST KAREL KAHOVEC  

KAMIL STŘIHAVKA & LEADERS 
UNPLUGGED
St 08 / 11 / 2023 – 20:00
 KONCERT LEGENDÁRNÍHO ZPĚVÁKA SE SVOU KAPELOU. 

ZKURVENÍ HAVLISTI
Čt 07 / 12 / 2023 – 19:30
 KOUZELNÁ KOMEDIE O TŘECH MUŽÍCH, KTEŘÍ ROZUMÍ 
 VŠEMU.  

 HRAJÍ: MIROSLAV HANUŠ, TOMÁŠ MĚCHÁČEK, KAREL
 ZIMA NEBO MICHAL BUMBÁLEK. REŽIE LUBOŠ BALÁK 

RICHARD PACHMAN
A DITA HOŘÍNKOVÁ
St 20 / 12 / 2023 – 19:00
 TRADIČNÍ ADVENTNÍ KONCERT SKLADATELE A ZPĚVÁKA
 RICHADA PACHMANA A HEREČKY A ZPĚVAČKY
 DITY HOŘÍNKOVÉ  

VÁNOČNÍ KONCERT ŘKO   
Po 18 / 12 / 2023 – 19:30
 ŘÍČANSKÝ KOMORNÍ ORCHESTR SE SVÝM VÁNOČNÍM 
 REPERTOÁREM  

DAN BÁRTA & 
ILLUSTRATOSPHERE  
St  22 / 11 / 2023 – 20:00
 KONCERT V RÁMCI NĚMÁ ÉRA TOUR. 

FLERET 
St 29 / 11 / 2023 – 20:00
 KONCERT POPULÁRNÍ VALAŠSKÉ SKUPINY. 

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ
– VÁNOČNÍ SHOW
So 09/ 12 / 2023 – 10:00
 VÁNOČNÍ HUDEBNÍ POŘAD PRO DĚTI 
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 VÁ ŽNÁ HUDBA 

KLAVÍRNÍ KVARTETO JOSEFA SUKA 
A TAŤÁNA MEDVECKÁ
St Koncert z cyklu Kruh přátel hudby.

 DIVADELNÍ F ES TIVAL JIŘÍHO ŠATOPLE TA

MOLIÈRE: LAKOMEC
Čt DK Jirásek, Česká Lípa, komedie.

 KONCERT Y 

BRASS BAND RAKOVNÍK 
Út Koncert z cyklu Jazzové večery v Labuti.

 KONCERT Y 

KAMIL STŘIHAVKA & LEADERS UNPLUGGED
St Koncert legendárního zpěváka s jeho kapelou. 

 DIVADELNÍ F ES TIVAL JIŘÍHO ŠATOPLE TA

PETR MATOUŠEK: PRODAVAČI SNŮ ANEB AŤ ŽIJE 
HOLLYWOOD
Čt Divadýlko na dlani, Bělá pod Bezdězem, hořká komedie.

 SPOLEČNOS T A TANEC

´80s – ´90s RETRO DANCE PÁRTY
Pá Šestihodinový disko ples těch největších hitů osmdesátých a devadesátých 
let s přesahem na léta sedmdesátá až po současnost.

 DĚ TI – DIVADELNÍ F ES TIVAL JIŘÍHO ŠATOPLE TA 

OLGA NOVOTNÁ: HRAČKY
Ne Divadlo Máj, Praha, pohádka pro děti od tří let.

 DIVADLO

MŮŽEM I S MUŽEM II 
Út Vtipná autorská férie čtyř ženských archetypů.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

ČESKÁ DECHOVÁ HARMONIE
St Koncert z cyklu Kruh přátel hudby.

 DIVADELNÍ F ES TIVAL JIŘÍHO ŠATOPLE TA

KAREL ČAPEK: R.U.R.
Čt Divadlo (bez záruky) Praha, drama.

 KONCERT Y 

KEKS
Pá Koncert české rockové legendy (43 let na scéně!).

 KONCERT Y 

DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE
St Koncert v rámci Němá éra tour.

 DIVADELNÍ F ES TIVAL JIŘÍHO ŠATOPLE TA

NIKOLOČAVA
Čt V.A.D. Kladno – Zakarpatský spolek, poetická hra. 

 DĚ TI 

POHÁDKA O PEJSKOVI A KOČIČCE
Ne Známé příběhy o pečení dortu a dalších lapáliích mistrně zdramatizované 
Jiřín Žákem, provázené veselými písničkami.

SPOLEČNOS T A TANEC

SETKÁNÍ SENIORŮ S HUDBOU
Po Hudební odpoledne pro aktivní seniory pořádaný Městem Říčany.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PRVNÍ ŘÍČANSKÁ VEŘEJNÁ TANČÍRNA
Út Příjemné prostředí, kvalitní taneční hudba. Neformální oblečení. Přijďte se 
pobavit, procvičit taneční kroky či odložit zbytečná kila.

 KONCERT Y 

FLERET 
St Koncert populární valašské skupiny. 

 DIVADELNÍ F ES TIVAL JIŘÍHO ŠATOPLE TA

MARTIN MCDONAGH: KRÁSKA Z LEENANE
Čt DS Scéna Kralupy, komedie.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!
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aKCE V ŘíČaNECH
V LIStOPaDU 2023

do	2.	12. Město	Říčany Velký energetický skandál
 Městská galerie Říčany Výstava malíře, sochaře a pedagoga Vladimíra Merty. V aktuálním cyklu 
  pracuje umělec s charakteristickými prvky dnešní doby, jako jsou technologie, 
  informace a dezinformace.

Čt	2.	11. Sokol	Říčany Dušičkový dýňový večer
16.30–18.30 a	Radošovice/Sokolovna Podzimní sportovní disciplíny a dlabání dýní u sokolovny.

2.	11.	–	3.	11. Město	Říčany ReVOLUtION tRaIN
15.30–18.00 Vlaková stanice Říčany 6 vagónů, 4 kinosály, 8 interaktivních místností a skutečný příběh o drogové  
  závislosti. Na program pro veřejnost je vstup zdarma (rezervace: e-mail:  
  valkova@revolutiontrain.cz, tel.: 608 405 080). Vstup od 10 let věku (děti  
  ve věku 10–12 let v doprovodu dospělé osoby).

Ne	5.	11. Louka	u	vodárny Halloweenská drakiáda
14.00  akce pro rodiny s dětmi: pouštění draků, dlabání dýní, další tvoření, soutěže  
  o ceny. Pořádá Mraveniště, centrum volného času Říčany, z. s.

Ne	5.	11. Sokol	Říčany Krkonošské pohádky 
15.00 a	Radošovice/Sokolovna anče, Kuba, hajnej a Trautenberk s Krakonošem v podání dS UCHO Uhříněves.

10.	11.	–	12.	11. Muzeum	Říčany říčanský poklad

Pá	10.	11.  Vernisáž výstavy (pro zvané a členy Klubu přátel Muzea Říčany). Návštěvníci 
18.00  získají jedinečnou možnost spatřit poprvé v historii kompletní říčanský poklad –  
  dosud totiž nebyl v plné celosti vystaven. Více informací na adrese  
  www.muzeumricany.cz.

So	11.	11.  Výstava zpřístupněna pro veřejnost (doprovodný program: ražba mincí,  
13.00–19.00  fotostěna, GeoFun virtuální hra za pokladem do středověkých Říčan).

Ne	12.	11.  Výstava zpřístupněna pro veřejnost. doprovodný program: ražba mincí,  
13.00–19.00  fotostěna, GeoFun virtuální hra za pokladem do středověkých Říčan.

Ne	12.	11. KČT	Říčany	–	 Nedělní pochod s Irenou 
8:00 Radošovice Turistický pochod na trase od hradiště Slavníkovců (Libice nad Cidlinou )  
 Vlaková stanice Říčany do Poděbrad. Trasa 9 km. Odjezd vlaku směr Praha hl. n. v 8.08 hod. Více  
  informací na adrese www.kct-ricany.cz, na e-mailu irenkotkova@seznam.cz  
  nebo na tel. 606 680 150.

Po	20.	11. Koloběh	Říčany Blízká setkání
19.00  zora Jandová a Esther Mertová – zpěv, zdeněk Merta – klavír. Barevný večer  
  z autorských písní a francouzských šansonů. Vstupné 250 Kč, senioři 150 Kč. 

Po	27.	11. Město	Říčany Vánoční setkání seniorů s hudbou
14.00–17.00 KC Labuť K tanci a poslechu zahraje kapela Joker’s Band, zazpívají děti z MŠ  
  U Slunečních hodin a vystoupí dětský folklorní soubor Mikeš (zUŠ Říčany  
  a MŠ Čtyřlístek Říčany). Malé občerstvení zajištěno, vstup zdarma.  
  Více informací na adrese www.kclabut.cz.

Po	27.	11. Muzeum	Říčany Vybruste si vánoční dárek
18.00–20.00 Geopark Říčany akce pro členy Klubu přátel muzea, která je výjimečně otevřena i široké  
  veřejnosti. Přijďte si do geoparkové dílny vybrousit a vyleštit krásný kámen,  
  kterým můžete následně někoho obdarovat. rezervace nutná na adrese  
  https://eshop.muzeumricany.cz/.

Čt	30.	11. Muzeum	Říčany Přírodní adventní věnce
18.00–20.00  Přijďte si s námi vyrobit originální adventní věnec z přírodních materiálů.  
  Svíčky ze včelího vosku a čerstvé jehličí vám provoní celý domov. rezervace  
  nutná na adrese https://eshop.muzeumricany.cz/.
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Ne	3.	12. Město	Říčany Vánoční	jarmark	

14.00 Masarykovo nám. Předvánoční vystoupení dětí z MŠ Srdíčko, MŠ U Slunečních hodin, MŠ Větrník,  
  MŠ zahrádka a žáků ze 3. zŠ U Říčanského lesa. dále vystoupí ženský  
  pěvecký sbor Sirény. Originální dárky, vánoční inspirace.

Ne	3.	12. Město	Říčany, 1.	adventní	neděle – adventní prozpěvování a rozsvícení vánočního stromu
17.00 ZUŠ	Říčany Umělecký program připravila zUŠ Říčany, 2. zŠ Bezručova Říčany,  
 Masarykovo nám. MŠ Čtyřlístek, dětský folklorní soubor Mikeš. Hosté: zUŠ J. r. Míši, Orlová.

Út	5.	12. Město	Říčany Čertů	rej
17.00 Masarykovo nám. Tradiční Čertů rej s čertovským programem, ohňovou show, soutěží  
  o nejzajímavější masky a mikulášskou nadílkou.
  

Čt	2.	11. KC	Kamenice Janek	Ledecký	&	band
19.30–22.00 Kd Kamenice Janek Ledecký je jednou z našich nejznámějších hudebních hvězd, jenž si  
  poprvé pozornost publika získal jako frontman rockové kapely Žentour. 
  Více informací na adrese  www.kckamenice.cz.

Čt	2.	11. Právě	teď!,	o.	p.	s. Trénování	paměti
10.30–12.00 Knihovna Velké Popovice zlepšete svou paměť a (kognitivní) poznávací funkce na ukázkové lekci.  
  Kurz je pro max. 20 osob a přihlášky pro zájemce jsou v knihovně.

So	4.	11. Obec	Čestlice Strašidelná	stezka
16.30–18.00 rC Čestlík akce pro celou rodinu.

Út	7.	11. KC	Kamenice Příbuzné	si	nevybíráme
19.30–22.00 Kd Kamenice Komedie s mileneckou zápletkou.

Čt	9.	11. Město	Mnichovice Svatomartinská	světélka
17.00 zahrada MŠ Mnichovice Lampionový průvod městem a slavnostní rozsvícení stromu u MŠ.

St	22.	11. KC	Kamenice Bílé	Vánoce	Lucie	Bílé	2023
19.30–22.00 Kd Kamenice Lucii Bílou doprovodí Petr Malásek, speciálním hostem turné je zpěvák Jan  
  Toužimský. Více informací na www.kckamenice.cz

St	22.	11. Knihovna	 Finanční	gramotnost
10.00–11.30 Velké	Popovice Přednáška Bc. Veroniky Kalátové, MBa, EFa, pro seniory 55+ a pro osoby,  
  které se o seniory starají (příbuzní  apod.).

Čt	30.	11. KC	Kamenice Jazzman	Emil	Viklický	–	z	Tokia	přímo	do	Kamenice
19.30–22.00 Kd Kamenice Legendární skladatel a pianista Emil Viklický patří už téměř padesát let  
  k významným tvůrcům na jazzové scéně a je uznávaným pianistou  
  a skladatelem v Česku i v zahraničí. Více informací na www.kckamenice.cz.
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Nemovitosti:
n Ubytování a pronájem pokojů  
v Říčanech v RD se zahradou, pro firmy 
i jednotlivce. Tel.: 737 511 734.
n Koupím RD, chatu, chalupu, v obci 
Říčany a okolí. Stav nerozhoduje, 
jsem přímý zájemce. 604 231 509.
n Koupím pole, louky ve Středních 
Čechách. Nabízím min. 100Kč/m2. 
Tel.: 603 442 474.
n Prodám pěkný byt 3+kk, 88 m2  
s garáží v Říčanech, OV.  
Tel.: 722 774 534.

Ostatní:
n Rizikové kácení a prořezávání 
stromů a jiné výškové práce.  
Tel.: 603 326 965.
n Velmi kvalitní čištění čalouněného 
nábytku, sedacích souprav a koberců 
(15 Kč/m2). Tel.: 602 625 320,
e-mail: karolsanpat@seznam.cz. 
n Ráj chovatelů – vše pro Vaše zvířecí 
kamarády. Olivova 116/7, Říčany, 
www.rajchovateluzvirat.cz.
n Drobné truhlářské práce a opravy. 
Šikovný důchodce s autem.  
Volejte Otu: 607 100 924.
n Výkup STARÝCH peřin: 
606 514 445.
n Akademie doučování nabízí doučo-
vání matematiky a českého jazyka. 
Učíme v kancelářích nebo online. 
Učíme ZŠ i SŠ. Připravujeme na přijí-

mací zkoušky. Tel.: 773 457 414, email: 
monika.rosnerova@amatika.cz. 

n Sháním lektora italštiny na výuku 
konverzace (úroveň pokročilá).  
Tel. 606 482 556.

n Učitelka nabízí doučování dětí  
1 až 4 ročníku ZŠ. Tel.: 702 833 306.
n Studio Harmonie nabízí pronájem 
kadeřnického křesla. Ve studiu se 
dále nachází kosmetika, manikúra, 
pedikúra, masáže, solárium a po-
silovna. Parkování na soukromém 
parkovišti. Více info: 602 183 825 
nebo info@harmoniericany.cz. 
n Výuka dětí a dospělých. Příprava 
na zkoušky na SŠ, VŠ. Angličtina, 
němčina, čeština. Příjemný,  
empatický přístup, praxe 20 let.  
Tel: 606 902 525.
n Hledám spolehlivou paní na úklid 
rodinného domu ve Strašíně. 1x týdně, 
pondělí nebo úterý  8.00 - 13 30.  
Tel.: 604 801 775.
n ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU 
NA SKLÁDKU! Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti atd. Sami naložíme a od-
vezeme nepotřebné věci za rozumnou 
cenu. Tel .: 773 484 056.
n Hledáme strážníka/ci, který/á nám 
pomůže založit Obecní policii  
Strančice. Kontakt:  
e-mail oldrich.trejbal@strancice.cz.

n Přijmeme maséra/ku na ŽL na  
2 dny v týdnu. Říčany, ul. Široká.  
Tel.: 608 132 440.
n Hledáme pracovního asistenta 
(asistentku) do sociální firmy  
U Bobeše, z.ú. na 3 dny v týdnu  
9–12 hod. Sídlíme v Říčanech. Zájemci  
prosím kontaktujte p. Janu Machovou 
tel.: 777 921 301,  
e-mail: ubobese@email.cz.
n Hledáme paní na úklid RD v Říča-
nech, ul. Nad Bahnivkou. 1x týdně 
na 3-4 hodiny. Tel: 606 745 519.
n SERVÍRKU/ČÍŠNÍKA přijmeme 
do naší provozovny Bowling Vojkov. 
Krátký/dlouhý týden. Dlouhodobá 
spolupráce. Plat 40 000 Kč.  
Tel.: 602 373 445.
n ČTVRTEČNÍ TRHY na Masarykově 
náměstí v Říčanech probíhají každý 
lichý čtvrtek, v prosinci každý čtvrtek 
až do 14. 12. 2023.
n VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO  
BERUŠKU: Přijďte naplnit vánoční 
punčochy pejskům, kteří nemají svůj 
domov. Pro každého je připraven 
horký čaj a cukroví a pro každý psí 
doprovod dáreček a program.  
Více informací o sbírce:  
www.physioclaire.cz. Budeme se 
na vás těšit  
2. 12., 10.00–16.00 v ulici Olivova 
1299/39, Říčany.

Soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz
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Dřevo, železo, nerez, hliník a sklo
Dokážeme nemožné se vším možným. 
Pergoly, zahradní domky, dřevostavby 

skleníky, brány, terasy, ploty,  
voliéry, sauny, atd.

www. specialnimontaze.cz
e-mail: technik@specialnimontaze.cz

Martin Ondřej, Říčany 251 01
tel.: 773 573 636

MALÍŘSKÉ PRÁCE VALENTA & SYN 
ZAL. 1990
– malování bytů, domů, kanceláří, škol, nemocnic
– cen. nabídky a zapůjčení vzorníků ZDARMA

602 624 155
maliri.lakyrnici@centrum.cz

Nabízím 
hlídání dětí v Kolovratech
Jsem kvalifikovaná chůva a dětem se věnuji již řadu let.

Vaše dítka se u nás nudit nebudou. 

 

Hrajeme hry, zpíváme, tančíme, cvičíme...

Dětem se aktivně věnuji, zapojuji je do každodenních 

činností a rozvíjím je pomocí nejrůznějších her. 

Při hezkém počasí chodíme na vycházky nebo dětská hřiště.

Hlídání preferuji u mě doma, kde mám dostatek hraček 

a aktivit pro děti od 0-12let.

Děti se setkají s mým láskyplným přístupem, 

pochopením a spoustou zábavy.

e-mail: libuska.kratochvilova@seznam.cz

tel.: 607 846 052

ZaHRaDNICKÉ PRáCe
Údržba a realizace zahrad a veřejné zeleně

l základní údržba zahrad vč. trávníků
l Stříhání a prořez okrasných i ovocných dřevin

l Údržba a stříhání živých plotů
l zimní ochrana rostlin

l doplňování zeminy, mulčovací kůry a rašeliny
l Odvoz bio odpadu

l zakládání chodníčků
l zahradní osvětlení

Jiří Bušek, tel.: 733 110 986, buson@email.cz
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ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE
registruje nové pacienty

MEDAMIC, s. r. o.
Lékařský dům, Barákova 237, Říčany 251 01

Tel.: 725 509 643
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MH. STAVEBNÍ PRÁCE
Nabízí zateplení půdních a střešních  

prostor – tím ušetříte až 70% úniků tepla. 
Máme výhodné ceny materiálu.

Zednické práce, sádrokarton, rekonstrukce.
Ovládáme mnoho jiných řemesel.

Tel: 737 049 180
Za zeptání nic nedáte.

PRONáJeM 
BYt 2+1,

o velikosti 56 m2 v 1. NP novostavby  
bytového domu

 (celkem 3 bytové jednotky) ve Strančicích.
K dispozici venkovní terasa, zahrádka,  

parkovací stání.
CeNa 13.000 Kč/měsíčně + energie a služby

kontakt: kamila.blechova@strancice.cz, 
t: 323642091
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 Sanitář/ka 
do Olivovy dětské léčebny

l HPP, na dobu neurčitou,  
krátký dlouhý týden, denní služby.

l Vzdělání dle zákona č. 96/2004 Sb.  
(pokud nemáte, zajistíme)

Pro bližší informace kontaktujte prosím  
personální odd. na tel. +420 602 627 741.

Nabízím 

Tel. 606227390, jsaifrt@seznam.cz

malířské práce, štukování. 

Řidiče skupiny C+E pro přepravu výměnných  
nástaveb na lince Modletice-České Budějovice 

přijme rodinná dopravní společnost 25 let na trhu 
se sídlem Strančice Všechromy. Přepravy probíhají 
v nočních hodinách Po-Pá, víkendy a svátky volné. 

Mzda 50.000 hrubého + diety 367 Kč/den  
+ příspěvek na dopravu 3000 Kč/měsíc. Zdarma 

každoroční profesní školení řidiče. Hledáme  
spolehlivého řidiče, kterému vyhovuje pravidelnost 

a preferuje každodenní návrat domů. 

Kontakt: Petr Mohaupt, 602363721
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Historie v obrázcích

84

tak už se nám
 to zase blíží. Kdy letos asi napadne první sníh? Přijede M

artin na bílém
 koni? Předpovědi o tom

, jak tuhá letos zim
a bude, se různí. Jedno je ale jisté: 

dříve přicházela zim
a dříve než dnes. A proto v m

inulých dobách dříve začínala i sáňkařská sezóna. A sáňkování bylo v Říčanech a okolí m
im

ořádně populární. V Radošo-
vicích existovala sáňkařská trať, která se stávala každou zim

u oblíbeným
 výletním

 m
ístem

 pro m
ístní i přespolní – vedla z dnešní Strašínské (m

ísto u osam
oceného 

dom
u) z kopce, který dnes končí u tenisových kurtů. K zajištění všeho kom

fortu bylo u dráhy vybudované i rychlé občerstvení. Na fotografii přináším
e sáňkaře všech 

rozličných generací z blíže neurčené sezóny z počátku 20. století. No uznejte – m
ěli styl!

Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb nebo  
malovaných obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu.  zapůjčené předměty budou  

po naskenování v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci podoby města a okolí.

M
INIM

ÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

M
INIM

ÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Fo
to

: a
rc

hi
v M

uz
ea

 Ř
íč

an
y


